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Vážení a milí přátelé, 

  

v profilu našeho facebooku uvidíte Báru. Kdo je Bára? Bára se dostala na vysokou 
školu a symbolizuje každým rokem zvyšující se počty romských středoškoláků 
a vysokoškoláků. Jsme na ně hrdi a přejeme jim, aby se velmi dobře uplatnili ve 
společnosti. 

  

Je mi ctí, Vám po 25 předložit výroční zprávu naší organizace Vzájemné soužití za 
rok 2022. 

Rok 2022 byl výjimečný z hlediska krizové pomoci válečným uprchlíkům 
z Ukrajiny. Stejně jako v minulém roce během pandemie zaměstnanci organizace 
projevili velkou flexibilitu, odvahu a vysokou míru osobního nasazení při zvládnutí 
tisíce lidí, převážně žen s dětmi. Poskytli jsme jim humanitární pomoc, potřebné 
doprovody a zprostředkování pomoci na KACPU. Byli jsme součástí krizového štábu 
a úzce jsme spolupracovali s hasiči, policií, Ministerstvem vnitra, Magistrátem 
města Ostravy, humanitárním střediskem ve Vyšních Lhotách, naším krajským 
úřadem, Krajským úřadem Olomouckého kraje, Potravinovou bankou a vytvořili 
jsme skupinu studentů – dobrovolníků, kteří byli na Fakultě sociálních studií 
v rámci programu Erasmus+. Před vynuceným odchodem romských uprchlíků byli 
naši zaměstnanci na hlavním nádraží do pozdních večerních hodin, aby se tam 
společně s dalšími NNO střídali při setkávání a pomoci těmto lidem. 

Po jejich odchodu jsme svoji energii nasměrovali na etnické ukrajinské uprchlíky 
a intenzivně jsme se věnovali maminkám a dětem, které zůstaly v našem městě 
a založili jsme středisko Přístav jako bezpečný prostor, kde můžeme podporovat 
jejich integraci i kulturu. Jsme přesvědčeni, že tito uprchlíci mohou obohatit život 
v našem městě, pokud dostanou adekvátní podporu a zažijí pomoc přijetí. 

  

V roce 2022 jsme měli z práce v Přístavu radost, ale také jsme byli smutni při 
uzavření našich středisek Brouček I a Brouček II, která byla postavena na včasné 
péči romských dětí, aby děti byly dobře připraveny nastoupit do mateřských 
školek. Vycházíme z přesvědčení, že nejlepší způsob zlepšení školní úspěšnosti 
romských dětí je podpořit je a jejich mladé rodiče s posílením vztahu 
ke vzdělanosti, než tyto děti nastoupí do mateřské školy. Tyto střediska jsme 
museli po 6 letech ukončit kvůli nedostatku financí. 

V tom samém roce jsme také ukončili ambiciózní projekt Mobilita, který byl 
zaměřen na zvýšení pracovních dovedností romské mládeže prostřednictvím stáží 
v prostředí košického ZOO. 
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Jsme velmi rádi, že jsme mohli i nadále s vysokou profesionální úrovní poskytovat 
našich 5 sociálních služeb, o kterých si více můžete přečíst v této zprávě. 

 

Chci poděkovat všem lidem, kteří se s důvěrou obrátili na naší organizaci. Za 

pomoc a podporu všem zaměstnancům, kteří vykonávali obětavou práci s velkým 
nasazením a respektem k lidem, kteří nás potřebovali. Děkuji dobrovolníkům, 
studentům SŠ a VŠ, kteří se s radostí zapojili do našich činností a v neposlední 
řadě děkuji všem donátorům za veškeré finanční zajištění. 

  

Děkuji také rodinným příslušníkům našich zaměstnancům za jejich tolerantnost 
a milou podporu. Děkuji našim chlupatým přátelům za vytvoření příjemného klima 
v naší organizaci. 

 

 

 

Kumar Vishwanathan 

 

V Ostravě, červen 2023 
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Název organizace 

 

Vzájemné soužití o.p.s. 

Zastoupená: Mgr. Sri Kumarem Vishwanathanem 

Sídlo organizace: 

Bieblova 404/8 

702 00 Moravská Ostrava 

tel. +420 596 130 715, mobil: +420 777 760 190 

Kontaktní osoba: Bc. Simona Jirásková 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz  

Datová schránka: dtga396 

web: www.vzajemnesouziti.cz  

IČ: 65497996 

 

Bankovní spojení: 

Česká spořitelna a.s.  číslo účtu: 1666210359/0800 

 

 

Zakladatel: Mgr. Sri Kumar Vishwanathan 

 

Správní rada: 

Mgr. Anna Musialová, Ph.D. – předsedkyně správní rady 

Zdeněk Židek – člen správní rady 

Elena Gorolová – členka správní rady 

 

Dozorčí rada: 

Ing. Libor Vaštyl – člen dozorčí rady 

Renáta Gažiová – členka dozorčí rady 

PhDr. Jarmila Valoušková – členka dozorčí rady 
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Organizační struktura  
 

Vzájemné soužití o.p.s. 

Organogram k 31. 12. 2022 
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Vize, poslání a cíle organizace  
 

 

 

Vize  

  

Rovnoprávnost Romů  
    

  

Poslání  
  

Vzájemné soužití, působící v Ostravě, pomáhá Romům a neromům, zejména těm, kteří se 
ocitli v hmotné a sociální nouzi, vzít osud do svých rukou prostřednictvím nabízených 
aktivit.  

     

  

Cíle  
  

Ø Podílet se svou činností na zlepšení vztahů mezi romskou a neromskou populací, 
přispět k eliminaci nepřátelských postojů a zažitých negativních předsudků mezi 
nimi.  

 

Ø Všestranně pomoci Romům k jejich integraci do společnosti. Nalézat a podporovat 
vznik platforem, kde dochází k vzájemným aktivitám a setkáním obou populací.  

 

Ø Pomoc lidem postiženým záplavami z lokality v Ostravě – Hrušově v roce 1997. 

 

Ø Vytvářet tvůrčí a volnočasové aktivity pro děti a mládež ze sociálně 
znevýhodněného prostředí s cílem rozvoje jejich osobnosti. 

 

Ø Pomáhat potřebným občanům, kteří se z jakýchkoliv důvodů ocitli v obtížných 
životních situacích (hmotná a sociální nouze). 
 

Ø Provádět sociální práci a sociologické průzkumy v romské komunitě. 
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Historie  
 

Naše organizace je nestátní 
neziskovou organizací, která vznikla v roce 
1997 jako reakce na bezprostřední důsledky 
rozsáhlých povodní, které katastrofálně 
zasáhly mimo jiné ostravskou městskou část 
Hrušov (situace zasažených rodin 
vyžadovala humanitární a sociální pomoc). 
Postiženým obyvatelům bylo tenkrát 
poskytnuto náhradní bydlení v UNIMO 
buňkách Na Liščině. Situace mezi obyvateli 
Liščiny a novými nájemníky, převážně z řad 
Romů, byla značně napjatá. Naše počáteční 
aktivity proto směřovaly ke zmírňování 
tohoto napětí.  

V roce 1998 získalo naše sdružení právní subjektivitu „Občanské sdružení 
Vzájemné soužití“ a jeho činnost jsme rozšířili o volnočasové aktivity pro romské děti a 
mládež, jejich vzdělávání, prevenci sociálně patologických jevů.  
  V roce 2000 jsme spolu s Diecézní charitou Ostrava položili základní kámen 
Vesničky soužití. V průběhu roku 2001 probíhala výstavba za přispění samotných 
budoucích obyvatel Vesničky. V září 2003 jsme oslavili první výročí fungování Vesničky 
soužití, v listopadu 2003 jsme ukončili spolupráci s Diecézní charitou ostravsko-opavskou 

a opustili prostory komunitního centra ve Vesničce soužití.  
  V roce 2007 Krajský úřad Moravskoslezského kraje zaregistroval našich sedm 
sociálních služeb. V tomto roce také naše sdružení získalo pověření k výkonu sociálně 
právní ochrany dětí.  

Podstatná událost, která se zapíše do historie naší organizace, je transformace z 
občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost. Usnesením Krajského soudu v 
Ostravě jsme ode dne 19. 12. 2013 zapsáni v rejstříku obecně prospěšných společností 
jako Vzájemné soužití o.p.s.. 

 V roce 2014 jsme se zaměřili na podporu vzdělávání romských dětí v běžných 
školách a školkách.  

V roce 2016 jsme se museli rozloučit s lokalitou Důlní a ukončit službu 
Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež na Zárubku. Poprvé jsme se zapojili do Národní 
potravinové sbírky. Byli jsme rádi za návštěvy - norské velvyslankyně Siri Ellen Sletnera, 
náměstka ministryně školství prof.PhDr.Stanislava Štecha, CSc. a naší donátorky Terezy 
Maxové. 

V listopadu 2018 jsme zasadili strom Soužití na břehu řeky Ostravice za laskavé 
pomoci Střední zahradnické školy v Ostravě a Povodí Odry s.p. 

V roce 2019 jsme společně vytvořili náš první baner Vzájemného soužití o.p.s, také 
jsme se pomalu loučili s naším starým služebním vozem, které nám sloužilo téměř 10 let. 

V roce 2020 se nám podařilo dát dohromady finance na zakoupení služebního 
automobilu a rozloučili jsme se s již se starým technicky nevyhovujícím vozem. V létě se 
nám po velké debatě mezi zaměstnanci podařilo uskutečnit náš 24.Letní dětský tábor 
v Jeseníkách. Úspěchem pro nás bylo získání pozemku na Liščině, na kterém stojí od 
povodní unimobuňka, kde začala naše historie…. 

V roce 2021 stoupl počet klientů a lidí, se kterými jsme byli ve styku a kterým jsme 
pomohli, přesto, že pandemie držela pevně ve svých rukou život naší země. 
 

 

Více informací o rozsáhlé historii naší organizace naleznete na webových stránkách: 
www.vzajemnesouziti.cz     
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Administrativně-ekonomický a technický úsek 
 

 

 

Adresa: Vzájemné soužití o.p.s., Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava 

Provozní doba: 

Po, Čt 8 – 16 

Út zavřeno (organizační a administrativní záležitosti) 

St 8 – 12  odpoledne pro objednané 

Pá zavřeno (porady pracovníků, organizační a administrativní záležitosti) 

 

Kontakty: 

Tel.:           +420 596 130 715 - sekretariát 

Tel.:  +420 596 130 716 - ekonomický úsek 

mobil:   +420 777 760 190 - kontaktní osoba 

e-mail: vzajemnesouziti@vzajemnesouziti.cz 

 

datová schránka: dtga396 
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Zaměstnanci:  

Mgr. Sri Kumar Vishwanathan  - ředitel 

Ing. Kateřina Černíková  - finanční ředitelka 

Bc. Simona Jirásková  - asistentka ředitele, kontaktní osoba  

Jana Andréová   - mzdová účetní a pokladní do 8/2022 

Ing. Gabriela Littnerová                - mzdová účetní od 9/2022 

Ing. Lucie Fukalová         - finanční manažer projektů, účetní majetku,  

         správce pohledávek 

Mgr. Simona Reichlová  - ředitelka sekce pro výchovu a vzdělávání dětí 

Arpád Horváth   - komunitní pracovník  

Petra Horklová                             - pomocný pracovník  

 

Meggie, Heaven, Ferda a další členové podpůrného štěkajícího týmu   
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Organizační jednotka Helpale 
 

 

Složení týmu Helpale: 

Mgr. Lucie Mastná  - ředitelka sociálních služeb, koordinátorka projektů  
 

Tým Sociálně právní poradny 

Mgr. Lucie Olszowská - zástupkyně vedoucí Helpale pro poradenství/sociální 
                                           pracovnice 

Mgr. Jakub Mička  - právník 

Lenka Sobarňová, DiS. - sociální pracovnice 

 

Činnost Sociálně právní poradny byla v roce 2022 financována z prostředků 
Moravskoslezského kraje – podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 
Magistrátu města Ostrava  

 

Tým terénních programů 

Anna Geletičová, DiS. - sociální pracovnice, zástupkyně pro terénní programy 

Nikola Bardoňová - terénní asistentka 

Martina Bubová, DiS.  - sociální pracovnice 

Květuše Horváthová  - terénní asistentka 

Žaneta Kroščenová  - terénní asistentka  
Erika Pačková - terénní asistentka   
Petra Pilcová, DiS. - sociální pracovnice   
Tichá Kristýna - terénní asistentka  
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Terénní programy byly v roce 2022 finančně podpořeny z prostředků 
Moravskoslezského kraje – podpora sociálních služeb z kapitoly 313 MPSV ČR a 
Magistrátu města Ostrava  

 

Komunitní práce 

Komunitní práce byla v roce 2022 podpořena z prostředků Úřadu vlády – Rady 

vlády pro záležitosti romské menšiny, Moravskoslezského kraje, Magistrátu 
města Ostravy a Nadace VIA 

 

Právní poradenství pro oběti trestných činů 

Právní poradenství pro oběti trestných činů bylo v roce 2022 podpořeno 
z prostředků Ministerstva spravedlnosti ČR. 

 

Odborné sociální poradenství 
 

Poradenství bylo poskytováno organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití o.p.s. 
v souladu s §37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.  Poradenství bylo 
poskytováno v prostorách Sociálně právní poradny na adrese Bieblova 404/8, 702 00 
Ostrava. Kromě přímé návštěvy v Poradně mohlo být s pracovníky spolupracováno také 
prostřednictvím telefonické konzultace. 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v Sociálně právní poradně v roce 2022 

 I. 

čtvrtletí 
II. 

čtvrtletí 
III. 

čtvrtletí 
IV. 

čtvrtletí 
Celkem 

Klienti 324 148 145 121 738 

Intervence 729 676 734 689 2828 

Kontakty 4 7 0 0 11 

Nerealizovaný 
kontakt 

13 12 13 13 51 
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V roce 2022 se na Sociálně právní poradnu obrátilo se žádostí o pomoc 738 klientů (každý 
klient je v daném roce započítán pouze jednou), se kterými bylo uskutečněno celkem 2828 

intervencí (jednání v délce 30–60 minut) a 11 kontaktů (jednání v délce 10–30 minut).  

Na smluvený termín k právníkovi se nedostavilo 50 klientů (nerealizovaný kontakt).  

Vzhledem k poměru klientů a intervencí je zřejmé, že mnozí klienti s Poradnou spolupracují 
opakovaně.  

Klienti mají možnost vystupovat v Poradně anonymně, této možnosti využilo 101 klientů, 
což je 14 % z celkového počtu. Jednalo se především o jednorázové konzultace (také 
telefonické), avšak i někteří dlouhodobí klienti využívají možnosti anonymity. 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2022 

  01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

klienti  180 66 78 48 46 54 42 62 41 52 46 23 

intervence 309 175 245 253 231 192 237 261 236 330 232 127 

kontakty 3 0 1 2 2 3 0 0 0 0 0 0 

 

 

Z výše uvedeného grafu je patrné, jak je Poradna využívána v jednotlivých měsících. Počet nových 

klientů je vždy nejvyšší na začátku roku, klient je do evidence započítán pouze jednou v daném roce, 

noví klienti však přicházejí i během roku.  

 

V porovnání s rokem 2021 došlo k mírnému nárůstu počtu klientů o 52 a o necelých 100 
intervencí. 
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Pro představu je níže uvedeno porovnání posledních šesti let a roku 2022 

 

rok Počet klientů Počet intervencí 

2016 633 1692 

2017 635 1709 

2018 678 2206 

2019 780 2699 

2020 669 2536 

2021 721 2634 

2022 738 2828 

 

  
 

 

Průměrná denní návštěvnost poradny 

 

Průměrná denní návštěvnost v roce 2022 pak byla 9,9 klientů denně (1972 kl.v 

jednotlivých dnech / 198 otevřených dní poradny, včetně dnů, kdy je pouze na objednání).    
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Podíl lokalit dle počtu klientů 

 

Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na Sociálně právní poradnu 
v roce 2022, je Moravská Ostrava a Přívoz – 63 %, což koresponduje s tím, že v této 
ostravské městské části je Poradna situována. U anonymních klientů uvádíme tuto lokalitu.  
 

Další lokalitou je Slezská Ostrava – 12 % - v této lokalitě provozuje Vzájemné soužití 
o.p.s. komunitní centra (Hrušov a Liščina), při kterých působí terénní pracovníci HELPALE. 
Oba výše zmíněné obvody jsou obvody s vysokou koncentrací romské komunity.  
 

Dalšími lokalitami, ze kterých se klienti obraceli na pracovníky Poradny, byly Ostrava – 

Jih – 8 %, Vítkovice 4 %, Poruba – 4 %, Mariánské Hory – 3 %. 

 

Jiné, mimoostravské lokality jsou zastoupeny 5 % (do Poradny dojíždí klienti 
z Havířova, Bohumína, Hlučína a dalších okolních obcí).  
 

Řešená problematika 
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Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou problematikou v roce 2022 je oblast 
sociálních dávek – 34 %, zde se jedná o problémy spojené s vyřizováním dávek státní 
sociální podpory, hmotné nouze a dávek pro ZP atd.  
 

Druhou nejčastější problematikou, se kterou se klienti na poradnu obraceli, byla 
problematika vztahů – 18 %, zde se jednalo především o úpravu styku s dětmi, problémy 
spojené s výživným na nezletilé děti a rozvody.  
 

Dále pak problematika financí – 12 % - jednalo se o problémy spojené s exekucemi a 

dluhy – vyjednávání splátek, psaní odvolání, vysvětlení průběhu exekuce apod. V roce 

2022 se jednalo také o pomoc s řešením exekucí v rámci tzv. milostivého léta.  
 

Poradenství v oblasti práv a zákonů je zastoupeno také 12 %. Tato oblast v sobě 
zahrnuje především vysvětlení právních norem, které se dotýkají více oblastí, a nejde je 
tedy zařadit do jiných kategorií.  
 

Bydlení je zastoupeno 8 % - zde se jednalo především o pomoc s hledáním vhodného 
bydlení, či pomoc se smlouvami nebo při vyřizování služeb. 
 

Pod problematikou trestů – pachatel je také práce s pachateli trestných činů, kterým bylo 
nařízeno trestí opatření společensky prospěšné činnosti, od počátku roku vykonalo v naší 
organizaci toto opatření 7 pachatelů, tito vykonali celkem 165 hodin. Problematika 

tresty – ostatní pak představuje pomoc zejména rodinným příslušníkům (přemísťování do 
bližší věznice apod.).   

V roce 2022 jsme uskutečnili 2839 jednání s klienty (2828 intervencí – jednání 
v délce 30-60 minut a 11 kontaktů – jednání v délce 10-30 minut).  

 

V rámci těchto jednání jsme poskytovali rady, informace a pomoc zejména v těchto 
oblastech: 

 

· Vyřizování a zajišťování dávek (vyplňování formulářů, poskytování informací, psaní 

odvolání proti rozhodnutí ÚP aj.) – 34 % z celkového počtu jednání  

· Problémů v rodinných a mezilidských vztazích (problémy vztahů v rodině, psaní 

návrhů a podání k soudu v rámci úpravy vztahů mezi rodiči a dětmi, manželi – 

rozvody, sousedské spory, konflikty mezi lidmi, problematika výživného aj.) – 18% 

· Problémů finančních (především exekuce, dluhy, půjčky a jejich řešení, včetně 

sepisování podání na soud, vyjednávání splátkových kalendářů aj.) – 12 % 

z celkového počtu jednání. Také v letošním roce se jednalo o pomoc s řešením 

exekucí v rámci tzv. Milostivého léta (28. října 2021 do 28. ledna 2022) a 

Milostivého léta II. (1. září 2022 do 30. listopadu 2022)  

· Oblast práv a zákonů – 12 % (právní poradenství v oblastech, které nelze zařadit 

jednoznačně do jiné kategorie – darovací smlouvy, dědictví, vysvětlení právních 

norem obecně) 

· Problémů s bydlením (dluhy na nájemném, hledání a prevence ztráty bydlení, 

právní problémy s bydlením, kvalita bydlení aj.) – 8 % z celkového počtu jednání 

· Problémů spojených s tresty a přestupky – poradenství pachatelům 3 % a ostatním 

osobám – 2 %, především rodinným příslušníkům pachatelů  
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(přemísťování do bližších věznic, připojení k žádosti o podmíněné propuštění apod.) 

Pod problematikou tresty – pachatel je také práce s osobami, kterým bylo nařízeno 

trestí opatření společensky prospěšné činnosti, v roce 2022 vykonalo v naší 

organizaci toto opatření 7 mladistvých, tito vykonali celkem 165 hodin.  

· Problémů spojených se zaměstnáním (s evidencí na ÚP, hledáním zaměstnání, 

s nezaměstnaností, s pracovně právními vztahy aj.) 

· Problémy spojené s vyřizováním dokladů OP, RL aj. 

· Problémy spojené s důchodovým, nemocenským, zdravotním a jiným pojištěním 

· Problémy spojené s materiální nouzí ošacení, potraviny aj.) 

 

Naší pomocí se snažíme reagovat na současnou situaci v Ostravě, kde se občané 
dlouhodobě potýkají se složitou bytovou a sociální situací a s vysokou mírou dlouhodobé 
nezaměstnanosti a z toho plynoucí vysoké míry zadluženosti. Usilujeme o to, aby občané 
netrpěli neznalostí svých práv a povinností, neznalostí dostupných služeb, neschopností 
vyjádřit své potřeby nebo hájit oprávněné zájmy. 
 

Nejčastěji poskytovanou službou je pomoc s dokumenty – písemnostmi – 67 % 

(z toho vyplňování formulářů – 30 %, psaní podání, návrhů a žalob – 26 % a psaní dopisů, 
vysvětlení dokumentů – 11 %) a poskytování informací – 28 % z celkového počtu 
intervencí.  
 

Stále máme v provozu facebookový účet, zde pravidelně vkládáme příspěvky s důležitými 
informacemi. Naši facebookoví přátelé, kterých máme k 31. 12. 2022 již 904 (a mnoho 
z nich jsou dlouhodobí klienti poradny), tak mají možnost komunikovat s námi i touto 
cestou, dotazů přes messenger chodí i v současné době více než přes email.  

 

Kazuistika klientky Sociálně právní poradny: 
 

Klientka se na Sociálně právní poradnu obrátila na základě doporučení ze Sociopointu. 
Nikdy dříve žádné sociální služby nevyužívala, neví, jak řešit svou situaci.  

Během první návštěvy byla klientky vyslechnuta, bylo zjištěno, že žila ve společné 
domácnosti s partnerem a jejich třemi společnými dětmi. Poslední dobou v jejich vztahu 

docházelo k hádkám, které vyvrcholily rozchodem a odchodem partnera. Klientka 

nevěděla, jak postupovat, co je potřeba zařídit. Dosud neřešila ani finance a také nájemní 
smlouva byla napsána na partnera.  

S klientkou naplánovány kroky k řešení situace, těm jsme se pak věnovaly během několika 
následujících jednání. Byly sepsány (a klientkou podány) návrhy na úpravu poměrů dětí, 
společně zkontaktován majitel bytu, aby přepsal nájemní smlouvu na klientku, vysvětleno, 
o jaké dávky by klientka mohla požádat a následně také vyplněny žádosti. Před samotným 
soudním jednáním pak byla klientka na konzultaci u kolegy právníka, společně probrali, na 
co se během jednání připravit, co očekávat.  

Přibližně po půl roce se situace klientky stabilizovala, děti byly svěřeny do její péče, otec 
děti pravidelně navštěvuje a starší si také bere na delší dobu, platí řádně výživné a také 
komunikace mezi nimi se zlepšila. S klientkou byla ukončena spolupráce.   
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Terénní programy 
 

Pracovníci Terénních programů pomáhají řešit problémy a potřeby obyvatel 
sociálně vyloučených a rizikových lokalit na území města Ostravy.  
 

V roce 2022 pracovníci Terénních programů působili a pomáhali lidem 
v následujících lokalitách: 

 

 

Vyloučené lokalita na území 
městského obvodu Slezská Ostrava 

· Liščina 

· Zárubek 

· Hrušov  
· Muglinov 

Rizikové lokality na území městského 
obvodů Mariánské Hory a Hulváky 

· lokalita Červený kříž 

· ubytovna Výstavní a jejich 
okolí 

Rizikové lokality na území městského 
obvodu Ostrava-Jih 

· ubytovna Hlubina  

· ubytovna Čujkovova 

· ubytovna Soiva a její okolí 
 

Rizikové lokality na území městského 
obvodu Vítkovice 

· ulice Zengrova 

· ulice Tavičská 

· ulice Erbenova 

· ulice Rudná 

 

 

Rizikové lokality na území městského 
obvodu Přívoz 

· lokalita předního Přívozu 

· ulice Cihelní 
· ulice Spodní 
· ulice Vaškova 

· Jirská Osada  
· Jílová a okolí 
· ulice Rovná a zadní Přívoz 

 

Počet klientů, intervencí a kontaktů za rok 2022 

 

 I. 

čtvrtletí 
II. 

čtvrtletí 
III. 

čtvrtletí 
IV. 

čtvrtletí 
Celkem 

Klienti 344 194 118 63 719 

Intervence 1765 1948 1811 1895 7419 

Kontakty 427 416 295 300 1438 

Nerealizovaný 
kontakt 

6 1 7 6 20 
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V roce 2022 se na terénní pracovníky obrátilo se žádostí o pomoc celkem 719 klientů, se 

kterými bylo uskutečněno celkem 7419 intervencí (jednání v délce 30–60 minut) a 1438 

kontaktů (z toho bylo 20 nerealizovatelných kontaktů).  

Během roku 2022 pracovníci TP oslovili v rámci depistáže 1782 osob. 
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Počet klientů, intervencí a kontaktů v jednotlivých měsících roku 2022

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

klienti 198 97 49 61 84 49 38 45 35 33 18 12

intervence 554 656 555 515 685 748 595 626 590 786 670 439

kontakty 150 158 119 132 163 121 94 102 99 117 111 72

Z výše uvedeného grafu je patrné, jak jsou terénní pracovníci využíváni v jednotlivých 
měsících. 

Podíl lokalit dle počtu klientů za rok 2022

Lokalita, ze které se nejčastěji obraceli klienti se svou zakázkou na terénní pracovníky 
v roce 2022, je Slezská Ostrava – 62 %, což koresponduje s tím, že v této ostravské 
městské části se terénní pracovníci zdržují a poskytují zde sociální služby (Hrušov, Liščina, 
Zárubek). Následovaly lokality Moravská Ostrava - 25 % a za ní Ostrava Jih – 7 % a 

dále Mariánské Hory – 4 %.
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Typologie problémů řešených v Terénních programech v roce 2022

Z grafu vyplývá, že nejčastější problematikou řešenou v roce 2022 je oblast bydlení – 22 

%, kdy se jednalo především o pomoc s hledáním bydlení, pomoc při vyřizování služeb a 
pomoc s vyřizováním a uzavíráním nových nájemních smluv. 
Další nejčastější problematika byla oblast sociálních dávek - 14 %, zde se jednalo o 

pomoc s vyplňováním formulářů pro sociální dávky, doprovody na ÚP, problémy spojené 
s vyřizováním dávek. 
Další nejčastější byly Spisy – 13 %, kdy si pracovníci TP zaznamenávají jednotlivé 
úkony do systému Arum. 

V rámci depistáže bylo v roce 2022 osloveno 1782 klientů, pracovníci depistáži věnovali
celkem cca 523 hodin. Depistáž se prováděla převážně v rizikových lokalitách 
ostravských městských obvodů, a to v lokalitě Jih Soiva, Vítkovice, Přívoz – Jílová, Přívoz 
–Cihelní, Jih – Hlubina, Mariánské Hory Výstavní, Jih – Čujkovova, Mariánské hory –
Červený kříž a v menší míře ve vyloučených lokalitách městského obvodu Slezská Ostrava. 

Kazuistika klientky Terénních programů:

Paní S.L. se na pracovníky terénních programů obrátila v zázemí na doporučení své známé. 
Kl. sdělila, že momentálně přespává ona i její druh na noclehárně. Kl. požádala o pomoc 
s hledáním bydlení, ubytovny nebo penzionu, protože nepochází z Ostravy a neví, na koho 
se má obrátit. S kl. jsme se pokusily hledat vhodné bydlení, které bude možné vzhledem 
k jejím finančním možnostem. V rámci spolupráce jsme kontaktovaly ostravské ubytovny, 
protože kl. chtěla co nejdříve přestat přespávat na noclehárně. Klientce se podařilo zajistit 
bydlení na ubytovně Hlubina, kde se mohla nastěhovat ihned. S klientkou se po získání 
bydlení pracovalo na hledání vhodného zaměstnání. Kl. si sama našla zaměstnání na úklid 
ve společnosti Ikea, kterou však kvůli zdravotním problémům musela přerušit.  Nadále 
s klientkou hledáme vhodnější bydlení, na které si sama měsíčně odkládá peníze.  Nyní 
opět pracuje jako uklízečka a její druh pracuje jako dělník. Klientce bylo v rámci spolupráce 
pomáháno s hledáním bydlení, s hledáním vhodného zaměstnání a z počátku i s 
doprovázením na pohovory, dále se pomáhalo s vyřízením sociálních dávek. Po několika 
měsících se situace klientky postupně stabilizovala a pomoc terénních programů už 
vyhledává jen výjimečně. 
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Právní poradenství obětem trestných činů

V roce 2022 v drtivé většině probíhaly konzultace osobně, pouze ve 2 případech byla 
konzultace poskytnuta prostřednictvím e-mailu a v 1 případě byla konzultace poskytnuta 
prostřednictvím telefonického hovoru. 

Statistické údaje

V roce 2022 se na Poradnu obrátilo 20 obětí trestných činů. 

S těmito klienty bylo vedeno 32 konzultací (bez ohledu na délku konzultace) a 77 

intervencí (v délce 30–60 minut). 

Jednalo se o 8 mužů a 12 žen, přičemž drtivá většina obětí byla ve věkovém rozmezí od 
16 do 65 let       a pouze jedna oběť byla starší 65 let. V případě, že klient řešil problematiku 
trestného činu zanedbání povinné výživy, je ve statistikách veden, jako oběť ve věkovém 
rozmezí 18–65 let, byť obětí tohoto trestného činu je nezletilé dítě a klient, jenž se do 
Poradny dostavil, byl zákonným zástupcem tohoto nezletilého dítěte. Výše zmíněné 
(nezletilé) oběti byly dvě. 

Většina obětí byly z Ostravy. Z hlediska obvodů se jednalo o Moravskou Ostravu, Slezskou 
Ostravu, Ostravu – Jih, Porubu a Vítkovice. 3 oběti byly mimo území města Ostravy.  

Co se týče oblastí trestné činnosti, jednalo se o trestné činy týrání osoby ve společném 
obydlí; nebezpečného vyhrožování; ublížení na zdraví; zanedbání povinné výživy; 
podvodu; nebezpečného pronásledování; krádeže; 3 oběti navštívily poradnu v souvislosti 

s jinými než výše uvedenými trestnými činy, zařazeny do kategorie „jiné“.  

Všechny konzultace probíhaly v Poradně jako profesionální rozhovor s poradcem. 

úmyslné ublížení 
na zdraví

19%

ublížení na zdraví z 
nedbalosti

9%

týrání osoby 
bydlící ve 

společném obydlí
16%

nebezpečné 
pronásledování

13%

nebezpečné 
vyhrožování

6%

zanedbání povinné 
výživy

6%

krádež
6%

podvod

9%

jiné
16%

OBLASTI TRESTNÉ ČINNOSTI 2022



23 
 

Z hlediska potřeb obětí byly obětem poskytnuty nejčastěji právní informace. V 5 případech 
oběť potřebovala poskytnout psychosociální podporu a v jednom případě potřebou jinou, 
blíže nespecifikovatelnou potřebu oběti.  

Počet konzultací s oběťmi trestné činnosti tvoří jen zlomek z celkového počtu konzultací, 
v Sociálně právní poradně. Jsme ale přesvědčeni, že se jedná o vhodné doplnění nabídky 
služeb pro občany Ostravy. Oběti trestných činů nejsou pouze z řad obyvatel sociálně 
vyloučených lokalit Ostravy, obrací se na nás také osoby, které k nám byly doporučeny 
Policií, úřady nebo svými známými, kteří již služeb naší organizace využili v minulosti.  

 

Kazuistika klienta právního poradenství 

Na pracovníky se obrátil klient s tím, že byl fyzicky napaden svým sousedem – při této 
události volal na PČR, po jejich příjezdu mu po vyslechnutí bylo sděleno, že se vlastně nic 
nestalo. Když chtěl na Policii ČR podat trestní oznámení, také s ním bylo jednáno tak, že 
ses nic nestalo a trestní oznámení nebylo učiněno. Klient ztratil důvěru v to, že se domůže 
svých práv. Pak se ještě obrátil na naši poradnu, kde byl vyslechnut, předány mu informace 
o jeho právech jako oběti trestného činu, který popisoval. S klientem bylo tedy sepsáno 
trestní oznámení, které bylo adresováno OSZ v Novém Jičíně. Z něj bylo odpovězeno, že 
se jednalo o přestupek a bude postoupeno k přestupkovému řízení – s klientem sepsán 
žádost a přezkoumání postupu policejního orgánu. Průběžně byly klientovi vysvětlovány 
jeho práva v jednotlivých fázích trestního řízení. Věc se stále řeší, ale přidalo se k tomu 

ještě další řízení ohledně křivé výpovědi pachatele, respektive jeho matky, kteří dodali 
zfalšované důkazy k šetření napadení – pomohlo se klientovi se sepsáním tohoto trestního 
oznámení. Dále se řešila náhrada škody a prohlášení oběti o dopadech trestného činu na 
jeho život. Přes počáteční skepsi a nedůvěru ve vyřešení nastalé události klient postupně 
získává důvěru v pracovníky naší poradny, kteří mu v řešení pomáhají. Klient není přímo 
z Ostravy. 
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Práce s komunitou 
 

Komunitní prací usilujeme o aktivizaci místní komunity, o její zplnomocňování, 
organizování jejich členů pro společné hledání řešení identifikovaných problémů 
a práci na jejich odstranění. Komunitní práce jsme v roce 2022 realizovali v sociálně 
vyloučených lokalitách Slezské Ostravy – Hrušov a Liščina a také v městském 
obvodě Moravská Ostrava a Přívoz – v lokalitách Cihelní a Jílová.  

Ve dvou lokalitách – Hrušov a Liščina – jsme pokračovali v podpoře místních akčních 
skupinek leadrů, v ostatních lokalitách se úžeji spolupracovalo s aktivními obyvateli, kteří 
v každé lokalitě byli identifikováni, fungovala dobře neformální skupinka žen „Babinec“, 
leadrovské skupiny měli možnost společné práce na výjezdních pobytech, které byly velmi 
efektivní. Kvalita života v lokalitách se také zvyšovala svépomocnými pracemi, kdy 
docházelo k zestetizování určitých míst. Místní se vzájemně poznávali při realizovaných 
komunitních akcích. Rok 2022 považujeme v komunitní práci za úspěšný. 

V rámci realizace komunitní práce probíhaly v roce 2022 následující aktivity: 

a.) společné schůzky obyvatel – bylo realizováno 76 schůzek obyvatel ve 4 

lokalitách – Cihelní 13, Hrušov 24, Jílová 11 a Liščina 28. Na těchto schůzkách byly 
pojmenovávány potřeby či problémy, byly hledány způsoby řešení, plánovalo se i 
docházelo k samotnému řešení. 

b.) jednání s aktéry mimo lokalitu – proběhlo 12 jednání s aktéry mimo lokalitu, 
kteří nějakým způsobem mohli ovlivnit nebo řešit pojmenovaný problém. 

c.) podpora leadrovských skupin a aktivních obyvatel ve všech lokalitách, kde 
byla komunitní práce realizována – proběhl jeden společný dvoudenní 
výjezdní pobyt s účastí 43 obyvatel v termínu 17.- 18. 9. 2023 v Beskydech, 

v RS Paskov, Morávka. Náplní bylo vzdělávání účastníků, předávání 
zkušeností a motivace k další činnosti.  

d.) úklidové akce – uskutečnilo se 6 velkých úklidových akcí, při kterých byly 
naplněny 2 velkoobjemové kontejnery. Do těchto akcí se aktivně zapojilo 47 osob 

e.) svépomocné práce probíhaly v lokalitách Hrušov a Liščina. a.) Hrušov – úprava 

prostorů a okolí komunitního centra (zahrádka, vybudování lavičkového setu, 

natření již vybudovaného, vymalování prostorů KC) a údržba zeleně, kde probíhaly 
další aktivity pro místní obyvatele (komunitní akce na Pláničkové ulici, terénní forma 
sociální služby NZDM), malování společných prostorů ve dvou domech (Pláničkova 
a Plechanovova), úprava cesty na Pláničkově ulici. b.) Liščina – úprava okolí 
komunitního centra (natření laviček a herních prvků), údržba zeleně na sportovním 
plácku a v okolí komunitního centra, malování společných prostorů v domě na 
Žalmanově 3, zvelebení zahrádek v dětském koutku a u komunitního centra, 
vybudování a úprava dvou zahrádek před domy v lokalitě, zabudování branek na 
sportovním plácku 

f.) byla podporována akční skupina žen z různých lokalit, která se v průběhu 
roku setkala 16 x, pravidelně se zapojovalo 8 žen, proběhla vzájemná návštěva 
s komunitou z Budišova za účelem podpory tanečních souborů. 

g.) Realizace komunitních akcí - 17 komunitních akcí ve třech lokalitách – 1.) 

Liščina: 12. 4. 2022 Den Romů na Liščině (148 účastníků), 1. 06. 2022- Den dětí 
Liščina (138 úč.), 04. 10. 2022 - Sportovní den Liščina (105 úč.), 03. 11. 2022 -

Halloween Liščina (81 úč.), 06. 12. 2022 - Mikuláš Liščina (176 úč.), 20. 12. + 

21.12.2022 - Krabice od bot Liščina (166 úč.). 2.) Jílová: 13. 06. 2022 - Den dětí 
Jílová (72 úč.), 02. 09. 2022 - Manifest (80 úč.),  
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07. 12. 2022 - Mikuláš Jílová (47 úč.), 20. 12. 2022 - Krabice od bot Jílová (26 úč.). 
3.) Hrušov: 12. 04. 2022 - Den Romů Hrušov (105 úč.), 02. 06. 2022 - Den dětí 
Hrušov (82 úč.), 21. 07. 2022 -Sousedské slavnosti Pláničkovka 2022 (128 úč.), 
20. 09. 2022 - Stop drogám (71 úč.), 01. 11. 2022 - Halloween party Hrušov (38 
úč.), 05. 12. 2022 - Mikulášská nadílka Hrušov (57 úč.), 22. 12. 2022 - Krabice od 

bot Hrušov (45 úč.)   
h.) Na Cihelní probíhaly pravidelně 1 x týdně volnočasové aktivity s aktivním 

zapojením místních dospělých – proběhlo 41 volnočasových aktivit pro děti a 
mládež z Cihelní, do nichž se zapojilo 80 obyvatel (60 dětí - 22 pravidelně a 
dlouhodoběji, 20 dospělých - 12 pravidelně a dlouhodoběji) 

i.) Podpora realizačního týmu - 2 pracovní workshopy pro pracovníky věnující se 
komunitní práci zaměřené na výměnu zkušeností a společnou práci účastníků - 21. 

6. - 14 účastníků (výměna zkušeností), 15. 11. - 24 účastníků (Život na Ukrajině), 
stáž v Budišově nad Budišovkou - 7. 10. - 4 pracovníci realizačního týmu a 4 
spolupracující obyvatelé, rozsah stáže - 8 hodin 

 

Příklady komunitní práce v lokalitách Cihelní, Hrušov, Jílová a Liščina 

                       

 

        

Schůzky obyvatel 
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Výjezd aktivních obyvatel lokalit 

           

 

           

Volnočasové aktivity na Cihelní 
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 Komunitní akce 
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Svépomoc 

                       

 

 

Umožnění výkonu trestního opatření obecně prospěšné práce a 
společensky prospěšné činnosti 

 

V rámci našich činností umožňujeme vykonání trestního opatření obecně prospěšných prací 
a vykonání společensky prospěšné činnosti těm, kterým byly tyto povinnosti uloženy. 
Zajištění této aktivity vyžaduje pravidelný kontakt s PMS, středisko Ostrava a s Okresním 
soudem Ostrava. 

V roce 2022 jsme zajistili místa pro 7 mladistvých, kterým bylo toto trestní opatření 
nebo společensky prospěšná činnost uložena. Celkem odpracovali 165 hodin. 

 

Další činnosti 

Zástupci Helpale byli v roce 2022 pravidelně zapojeni do Komunitního plánování sociálních 
služeb a aktivit města Ostrava v pracovní skupině Romské etnikum, kde se aktivně podíleli 
na realizaci cílů a opatření V. komunitního plánu a na přípravě cílů a opatření VI. 
komunitního plánu (www.kpostrava.cz), jsou také členy pracovní skupiny pro naplňování 
Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje, zapojili se do 

činnosti multidisciplinárních týmů pro oběti trestných činů Ostrava, do Multidisciplinárních 
týmů prevence kriminality. Zapojili jsme se do Potravinových sbírek pořádaných 
Potravinovou bankou. A pracovníci Helpale se také intenzivně zapojili do pomoci lidem 
z Ukrajiny, kteří utíkali před válkou. 
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Realizované projekty 2022 v Helpale 
Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ODBORNÉHO SOCIÁLNÍHO 
PORADENSTVÍ V ROCE 2022 

 

BEZPLATNÉ SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ PORADENSTVÍ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 
(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Číslo projektu: 0406/2022/SVZ 

Výše přidělených prostředků: 300.000,- Kč 22/SVZ 

      

Projekt Bezplatné sociálně právní poradenství byl realizován organizační jednotkou Helpale 
Vzájemného soužití o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2022. Finanční 
prostředky v celkové výši 300.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, 
Magistrátem města Ostravy. 
 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – odborné sociální 
poradenství a související aktivity obyvatelům Ostravy a okolí, kteří se ocitli v těžké životní 
situaci, jsou ohrožení sociálním vyloučením nebo jsou sociálně vyloučení, a tak zlepšovat 
kvalitu jejich života. 
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PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI TERÉNNÍCH PROGRAMŮ V ROCE 
2022 

 

TERÉNNÍ PROGRAMY HELPALE V SOCIÁLNĚ VYLOUČENÝCH LOKALITÁCH 
MĚSTA OSTRAVY 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 
(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Terénní programy 

Číslo projektu: 0408/2022/SVZ 

Výše přidělených prostředků: 650.000,- Kč 

 

       

Projekt Terénní programy byl realizován organizační jednotkou Helpale Vzájemného soužití 
o.p.s. na území města Ostravy v období 1.1. – 31. 12. 2022. Finanční prostředky v celkové 
výši 650.000,- Kč byly poskytnuty Statutárním městem Ostrava, Magistrátem města 
Ostravy. 

Cílem projektu bylo poskytovat registrovanou sociální službu – terénní programy v sociálně 
vyloučených a rizikových lokalitách na území města Ostravy. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA PORADENSTVÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ V 
ROCE 2022 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva spravedlnosti 
(www.justice.cz) 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Číslo projektu: MSP-65/2021-OEPD-DOTC/10 

Výše přidělených prostředků: 165.864,- Kč  
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Projektem bylo zajišťováno poskytování právních informací obětem trestných činů v 
Sociálně právní poradně na ulici Bieblova 8, Moravská Ostrava. Tato služba je akreditována 
u Ministerstva spravedlnosti ČR. 

 

POSKYTOVÁNÍ PRÁVNÍCH INFORMACÍ PRO OBĚTI TRESTNÝCH ČINŮ 
2022 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 
(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale, Sociálně právní poradna 

Číslo projektu: 1039/2022/SVZ 

Výše přidělených prostředků: 50.000,- Kč 

   

Projektem bylo zajišťováno poskytování právních informací obětem trestných činů v 
Sociálně právní poradně na ulici Bieblova 8, Moravská Ostrava. Tato služba je akreditována 
u Ministerstva spravedlnosti ČR. 

 

 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI KOMUNITNÍ PRÁCE V ROCE 2022  

 

PRO NÁS S NÁMI  2022 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Úřadu vlády – RVZRM 

(www.vlada.cz) 

 

  

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Číslo projektu: PR 220010 

Výše přidělených prostředků: 621.571,- Kč  
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Projekt Pro nás s námi 2022 navazoval na činnosti využívající principy komunitní práce 
v ostravských sociálně vyloučených lokalitách a rozšiřoval využívání těchto principů do 
dalších dvou lokalit. Činnosti byly zaměřené na zlepšování kvality života místních obyvatel 
prostřednictvím jejich aktivizace a zplnomocňování. Realizace projektových aktivit 

probíhala ve čtyřech lokalitách – Hrušov a Muglinov, Liščina, Jílová a Cihelní. Projektové 
aktivity vycházely z potřeb a přání samotných obyvatel, které byly zmapovány nebo 
identifikovány leadrovskými skupinami či skupinkami aktivních obyvatel. Samotná 

realizace aktivit se odvíjela od aktivního samostatného zapojení místních do řešení určitých 
problémů. Část aktivit naplňovala již identifikované potřeby a přání s aktivní účastí 
samotných obyvatel při jejich řešení. Tyto aktivity se většinou týkaly svépomocného 
zvelebování prostředí v jednotlivých lokalitách, potřeby vzájemného setkávání a poznávání 
při společných akcích, posilování pocitu sounáležitosti s danou komunitou a otupování 
lhostejnosti k tomu, co se dělo v mém okolí, smysluplného trávení volného času dětí a 
mládeže s aktivním zapojením dospělých z dané lokality, ale také prostoru pro setkávání 
aktivních žen. Část aktivit byla také věnována podpoře realizačního týmu – stáž v Centru 

inkluze Budišov nad Budišovkou, 2 x setkání komunitních pracovníků a aktivních obyvatel 
z různých organizací a lokalit za účelem předávání zkušeností a podpora realizačního týmu 
prostřednictvím pravidelné supervize. I přes překážky, které před realizaci tohoto projektu 
kladl rok 2022 – např. postupné rušení lokality Cihelní, se nám s komunitami podařilo 
udělat další krok.  

 

Výstupy projektu: 
a.) Doplnění a aktualizování sociálních map – pracovního dokumentu, s nímž pracují 

pracovníci při řešení problémů (popis lokality, obyvatel, schopnosti, problémy 
apod.) 

b.) 12 vydání lokálních zpravodajů s informacemi o dění v lokalitě, kde tento zpravodaj 
vychází 

c.) 76 setkání obyvatel v podobě schůzek obyvatel, leadrovských nebo pracovních 
skupin (Jílová - 11 setkání, Cihelní - 13 setkání, Hrušov - 24, Liščina – 28) 

d.) 12 jednání s aktéry mimo lokalitu 

e.) dvoudenní setkání aktivních obyvatel a leadrů komunit v termínu 17.-18.9.2022, 

43 účastníků 

f.) 6 společných větších úklidových akcí, počet aktivně zapojených obyvatel - 47, 

naplnění 2 velkoobjemových kontejnerů 

g.) Svépomocné práce - úprava prostorů a okolí komunitního centra na Hrušově 
(zahrádka, vybudování lavičkového setu, natření vybudovaných lavičkových setů, 
vymalování prostorů v KC), úprava okolí KC na Liščině (natření laviček a herních 
prvků), údržba zeleně (sekání a kosení trávy a keřů), malování společných prostorů 
ve 3 domech (Plechanovova, Pláničkova 5 a Žalmanova 3), zvelebení zahrádky v 
dětském koutku a u KC Liščina, výsadba a úprava 2 zahrádek na Liščině (Sodná 7, 
Žalmanova 5), zabudování dvou branek na sportovním plácku na Liščině, zasypání 
děr před Pláničkovou 5. 

h.) Podpora spolku žen – Babinec - 16 setkání - 25.2. (7 účastnic), 18.3. (10 úč.), 22.4. 
(5 úč.), 24.5. (10 úč.), 26.5. (10 úč.), 7.6. (10 úč.), 20.6. (5 úč.), 23.6. (5 úč.), 
29.6. (4 úč.), 4.7. (4 úč.), 27.7. (3 úč.), 30.8. (41 úč.) - setkání Ostrava – Budišov 

nad Budišovkou, 27.10. (29 úč.), 23.11. (3 úč.), 12.12. (2 úč.), 16.12. (32 úč.), 
pravidelné zapojení 8 žen 
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i.) 17 komunitních akcí ve 3 lokalitách - 12.04.2022 - Den Romů Liščina (148 
účastníků), 1.06.2022 - Den dětí Liščina (138 úč.),  04.10.2022-Sportovní den 
Liščina (105 úč.), 03.11.2022 - Halloween Liščina (81), 06.12.2022 - Mikuláš Liščina 
(176), 20.12. + 21.12.2022 - Krabice od bot Liščina (166),         
13.06.2022-Den dětí Jílová (72), 02.09.2022-Manifest (80), 07.12.2022-Mikuláš 
Jílová (47), 20.12.2022 - Krabice od bot Jílová (26), 12.04.2022 - Den Romů Hrušov 
(105), 02.06.2022-Den dětí Hrušov (82), 21.07.2022 - Sousedské slavnosti 
Pláničkovka 2022 (128), 20.09.2022 - Stop drogám  (71), 01.11.2022-Halloween 

party Hrušov (38), 05.12.2022 - Mikulášská nadílka Hrušov (57), 22.12.2022 -

Krabice od bot Hrušov (45) 
j.) 41 volnočasových aktivit pro děti a mládež z Cihelní, do nichž se zapojilo 80 obyvatel 

(60 dětí - 22 pravidelně a dlouhodoběji, 20 dospělých - 12 pravidelně a 
dlouhodoběji) 

k.) Podpora realizačního týmu - 2 pracovní workshopy - 21.6. - 14 účastníků, 15.11. - 
24 účastníků, stáž- 7.10. - 4 pracovníci realizačního týmu a 4 spolupracující 
obyvatelé, rozsah stáže - 8 hodin 

 

 

PODPORA AKTIVNÍCH OBYVATEL V LOKALITÁCH 2022 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.msk.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Číslo projektu: 00926/2022/SOC 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč  

 

Projekt byl postaven na podpoře místních obyvatel 4 sociálně vyloučených nebo rizikových 
lokalit na území města Ostrava k zapojování se do identifikace problémů, které jejich 
lokalitu tíží, k plánování jejich řešení i k samotnému řešení. Projekt byl realizován v lokalitě 
Cihelní a Jílová v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, a na Hrušově a Muglinově, 
a Liščině v městském obvodu Slezská Ostrava. Na Hrušově a Liščině šlo o podporu 
leadrovských skupinek, které byly v minulosti formálně vytvořeny, na Cihelní a Jílové pak 
o podporu těch aktivních, kterým není lhostejný život v jejich okolí. Projekt byl realizován 
v období leden–prosinec 2022. Aktivity projektu byly postaveny na využívání metody 
komunitní práce – aktivizace a zplnomocňování místních obyvatel k řešení jejich problémů.  
 

 

  



34 
 

Výstupy projektu: 
a.) Aktivní zapojení 29 obyvatel 4 sociálně vyloučených nebo rizikových lokalit (jedná 

se o leadry a aktivně zapojené, kteří se v roce 2022 zapojovali průběžně do aktivit 
a akcí komunitní práce) 

b.) 76 setkání obyvatel (setkání obyvatel, schůzky leadrů nebo schůzky pracovních 
skupin) s nejrůznějším tématem, který se v dané době v dané lokalitě řešil nebo 
byl aktuální 

c.) Výjezdní dvoudenní setkání aktivních obyvatel a ledrů v termínu 17.-18.9.2022 

v RS Paskov, Morávka, Beskydy za účasti 43 účastníků 

d.) 4 plány komunitní práce na další období 
 

 

PRO NÁS S NÁMI 2022 

 

 

 Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy 

(www.ostrava.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Číslo projektu: 1049/2022/SVZ 

Výše přidělených prostředků: 60.000,- Kč  

Projekt Pro nás s námi 2022 byl postaven na komunitní práci ve čtyřech ostravských 
sociálně vyloučených lokalitách – Hrušov, Liščina, Jílová a Cihelní. Jedním z témat, které 
komunitu trápí a chtěli ho řešit, bylo smysluplné trávení volného času dětí, mládeže, ale i 
dospělých, mít možnost a příležitost společně se s ostatními sejít, poznávat se při 
smysluplných aktivitách, pomoci organizovat něco pro druhé.  

Tyto projektové aktivity – komunitní akce pomáhaly k sociálnímu začlenění obyvatel do 
jednotlivých komunit, do širší společnosti, ke zkvalitňování života v dané sociálně 
vyloučené lokalitě, ke stmelování komunity, vzájemnému poznávání jednotlivých obyvatel, 
zlepšování sousedských vztahů a otupování lhostejnosti a větší vnímavosti vůči tomu, co 
se v lokalitě děje. Celkem se uskutečnilo 17 komunitních akcí a 41 volnočasových aktivit. 
Projektových aktivit se celkem zúčastnilo 1.645 účastníků, někteří však opakovaně. 
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CIHELNÍ PRO DĚTI 2022 

 

 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje 

(www.msk.cz) 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale 

Číslo projektu: 00927/2022/SOC 

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč  

Projektem se realizovali volnočasové aktivity v lokalitě, kde místní děti a mládež získali 
možnost smysluplně využívat svůj volný čas za aktivní podpory a pomoci místních 
dospělých. V lokalitě do začátku realizace projetu nebylo nic, co by napomohlo naplňovat 
potřebu smysluplného trávení volného času pro místní děti a mládež, kterou obyvatelé této 
„lokality“ identifikovali. Společně s místními byla domluvena doba, kdy budou volnočasové 
aktivity realizovány, ale také se podíleli na obsahu – co bude v danou volnočasovou aktivitu 
realizováno, děláno.  

Do projektových aktivit se zapojilo celkem 60 dětí, z toho 22 pravidelně (a ti jsou 

započítáváni do indikátoru), a 20 dospělých, z toho 12 pravidelně a dlouhodoběji (a 

ti jsou také započítáni do sledovaného indikátoru). Aktivity probíhaly pravidelně od 
dubna do prosince 2022 cca 4 x měsíčně (někdy i vícekrát), pouze v září došlo 
k výpadku v pravidelnosti a četnosti z důvodu onemocnění jak pracovníka, který 
napomáhal při realizaci projektu místním, tak také místních. Dalším důvodem pro menší 
počet aktivit v září je ukončování bydlení v této lokalitě novým majitelem, který dům 
odkoupil a lidi postupně vystěhoval – lokalita na konci roku již neexistovala. V průběhu 
realizace jsme tedy narazili na problém, jak naplňovat aktivity, když od podzimu docházelo 
k vylidňování této lokality a jejímu zániku. Společně s místními bylo nalezeno řešení – 

mnozí z těch, kteří opouštěli Cihelní, se přestěhovávali do lokality Jílová, která je nedaleko 
– aktivity probíhaly tedy s těmi, kteří se odstěhovali z Cihelní, a byly postupně propojovány 
s dětmi z lokality Jílová, aby docházelo k lepšímu poznávání, navazování kamarádství, 
vrstevnických vztahů. 
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PLÁNIČKOVKA 2022 – SOUSEDSKÉ SLAVNOSTI

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace VIA

(www.nadacevia.cz)

Doba realizace projektu: duben–srpen 2022

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale
Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč 

Projektem místní obyvatelé za pomoci pracovníků naší organizace zorganizovali sousedské 
slavnosti Pláničkova 2022–v červenci na Pláničkově ulici – společné posezení, workshopy 
a vystoupení místních za účelem lepšího poznání, komunikace, ale i naučení se něčemu 
novému. 

PROJEKTY ZAMĚŘENÉ NA REALIZACI ZVYŠOVÁNÍ FINANČNÍ 
GRAMOTNOSTI V ROCE 2022

JDE TO I BEZ DLUHŮ 2022

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy
(www.ostrava.cz)

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022

Projekt realizovala: organizační jednotka Helpale

Číslo projektu: 1074/2022/SVZ

Výše přidělených prostředků: 70.000,- Kč 

Projekt jsme postavili na předávání informací z oblasti finanční gramotnosti pro cílovou 
skupinu dětí a mládeže ve věku 10-17 let, kteří žijí v sociálně vyloučených nebo 

rizikových lokalitách. 
Workshopy se uskutečnily ve dvou lokalitách, kde působí naše organizace prostřednictvím 
Nízkoprahových zařízení pro děti a mládež a v organizaci S.T.O.P., kam docházejí děti 
z různých částí Ostravy. Na základě předchozích zkušeností jsme sérii 4 workshopů, které 
tvoří uzavřený celek – celkem tedy 12 vzdělávacích akcí v časové dotaci 24 hodin přímé 
práce. Celkový počet účastníků byl 18, z nichž 15 dle stanovených kritérií vzdělávání 
absolvovalo úspěšně. 
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Tým HNÍZDO – ČIRIKLANO KHER 

 
 

Adresa 

Vzájemné soužití o.p.s., Tým Hnízdo – Čiriklano Kher, Bieblova 6, 702 00 Ostrava 

E-mail: hnizdo@vzajemnesouziti.cz 

 

Zaměstnanci Týmu Hnízda 

Mgr. et. Bc. Helena Jedináková - ředitelka sociálních služeb, sociální pracovnice 

Pavla Vjačková DiS.                 - vedoucí sociální pracovník, terénní sociální pracovnice  

Bc. Romana Macháčová, DiS     - terénní sociální pracovnice 

Bc. Magda Odehnalová, Dis      - terénní sociální pracovnice od 7. 3. 2022 

Bc. Jana Zborovská            - terénní sociální pracovnice  

Bc. Veronika Zelníková  - terénní sociální pracovnice  

Nikol Mojdlová, DiS                  - terénní sociální pracovnice od 20. 6. 2022 

Svatava Vengelová DiS        - terénní sociální pracovnice 

Bc. Klára Rusková       - sociální pracovnice od 21. 3. 2022 do 3. 5. 2022 

Elena Gorolová   - terénní asistentka do 28. 2. 2022 

Marcela Holubová   - terénní asistentka do 31.12.2022 

Marie Krejčí                 - terénní asistentka do 31. 12. 2022 

Margita Lebicová                  - terénní asistentka  

Pavel Moc    - terénní asistent  

Kateřina Olahová   - terénní asistentka od 9. 5. 2022 do 31. 12. 2022 

Josef Tancoš                        - terénní asistent od 1. 3. 2022 

Milena Vlčková   - terénní asistentka  

 

Studenti  

V Týmu Hnízdo měli v roce 2022 souvislou nebo průběžnou praxi 4 studenti. Jednalo se o 

3 studenty z Ostravské Univerzity Fakulty sociálních studií a jednu studentku z Obchodní 
akademie a Vyšší odborné školy sociální Ostrava – Mariánské Hory. 
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Poslání Týmu Hnízdo 

Posláním Týmu Hnízdo je podporovat a doprovázet rodiny s dětmi ve věku od 0-18 let v 

Ostravě a spádových oblastech Moravskoslezského kraje, které se ocitly v obtížné situaci 

(především nízké kompetence rodičů a sociální důvody) a v dané chvíli ji nemohou 

zvládnout vlastními silami. Tým Hnízdo ve spolupráci s rodinou, mnohdy za spolupráce 

orgánu sociálně právní ochrany dětí, usiluje o zachování, posilování či navrácení 
společného soužití rodiny a zdravého vývoje dětí v podmínkách funkční biologické rodiny.    

Své aktivity zaměřuje také na vyhledávání osob vhodných k tomu stát se pěstouny, na 

uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče v případě vydání souhlasu příslušného orgánu, 
na realizaci asistovaných kontaktů. Svými aktivitami napomáhá k rovnoprávnému 

postavení Romů ve společnosti. 
Tým Hnízdo je tvořen romsko – neromským týmem, složeným ze sociálních pracovníků a 

terénních asistentů. 
Tým Hnízdo je od roku 2007 poskytovatelem registrované sociální služby „sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ (dále jen „SAS“) a zároveň je držitelem pověření 
k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. 
 

Tým Hnízdo se ve vztahu ke klientovi řídí těmito zásadami: 
· naplňování práva dítěte vyrůstat ve vlastní rodině, 
· uplatňování práva pro dítě, 
· respektu k dítěti, 
· pomoci a podpory, 

· individuálního přístupu, 
· důvěry a nehodnocení. 

 

 

Co nabízíme:  
 

A/ Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi /dále jen SAS/ 

 

 
 

Sociální služba byla finančně podpořena z prostředků kapitoly 313 MPSV. 

Název služby:     Hnízdo – Čiriklano Kher 

Druh služby:    Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
Číslo registrace:    9029716 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 2 897 000,- Kč 
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„STŘÍPKY NADĚJE“ 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy.  

Název projektu:   „Střípky naděje“ 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 300 000,- Kč 

Zajišťuje sociální služba „sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“ 

 

Čas a místo poskytované služby 

Službu poskytujeme na adrese Bieblova 404/8, Moravská Ostrava, 702 00 a 

v domácnostech klientů. 
 

 Ambulantní asistence Terénní asistence 

pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 8:00 – 16:30 

čtvrtek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

pátek jen pro pozvané klienty 8:00 – 16:30 

 

Cíle služby SAS 

Preventivním působením na rodinu a posilováním schopností rodičů podporujeme uživatele 

v naplňování následujících cílů: 
· navracíme děti z ústavní výchovy (nebo náhradní rodinné péče) do rodiny a tím 

zároveň snižujeme počet dětí umístěných v ústavní výchově, 
· navazujeme a posilujeme kontakty biologických rodičů /blízkých příbuzných 

s dětmi, které jsou umístěny v ústavní výchovně nebo v náhradní rodinné péči, 
· uspokojujeme potřeby dítěte a rozvíjíme jeho/její samostatnost, 

· předcházíme umístění dětí z rodin do ústavů nebo jiné formy náhradní rodinné 

výchovy, 
· podporujeme rodiče, aby sami dokázali hájit svá práva a oprávněné zájmy a dosáhli 

rovnoprávného místa ve společnosti 
 

Komu pomáháme 

Pomáháme rodinám s dětmi ve věku 0–18 let, které se ocitly v obtížné životní situaci, 

v jejímž důsledku mohlo dojít, nebo potencionálně hrozí umístění dítěte do ústavní 
výchovy. 
 Služba je poskytována v obcích Bílovec, Bohumín, Frýdek – Místek, Havířov, Karviná, Nový 

Jičín, Ostrava, Orlová, Petřvald, Studénka. 
 

· Pomáháme rodičům a příbuzným dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do 

náhradní rodinné péče, kteří usilují o návrat dětí zpět do rodiny, 
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· rodičům a příbuzným dětí umístěných do ústavní výchovy nebo do náhradní rodinné 

péče, kteří usilují jen o posílení kontaktu se svými dětmi, nebo následně o jejich 

návrat zpět. 
 

Rozsah činností  
Při rozsahu poskytované služby vycházíme z rozsahu základních činností uvedených v 

§65 zákona č. 108 Sb., které jsou rozvedeny do úkonů stanovených v prováděcí vyhlášce 

č. 505/2006 Sb. citovaného zákona. S každou rodinou je rozsah služby vyjednáván 

pracovníkem zcela individuálně.  
 

Základní rozsah činností realizovaný Týmem Hnízdo: 
· výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 
· zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 
· sociálně terapeutické činnosti, 
· pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí.  
 

Nejčastější činnosti, které jsme s klienty v roce 2022 řešili v rámci SAS 

 

1) Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 
V rámci těchto činností jsme rodiče podporovali a nacvičovali jejich kompetence při péči a 

ve výchově nezletilých dětí. Dále jsme rodinám pomáhali s hospodařením a v neposlední 
řadě jsme rodiče podporovali při zajištění podmínek a poskytovali podporu pro vzdělávání 
jejich nezletilých dětí/ podporou a nácvikem domácí přípravy za aktivní účasti rodiče, 
podporou při zprostředkovávání a vyhledávání vhodného typu dalšího vzdělávání, 
vhodných kroužků a volnočasových aktivit/.  

 

2) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  

V rámci těchto činností jsme rodinám zajišťovali, popř. zprostředkovávali doprovody dětí 
do škol, do zájmové aktivity a zpět, do zdravotnických zařízení, do PPP, SPC, na OSPOD, 

k soudu, a také k jiným odborníkům. Rodinám jsme poskytovali podporu při jednání 
s těmito odborníky.  
  

3) Sociálně terapeutické činnosti  
V rámci této činnosti jsme s rodinami zjišťovali a mapovali jejich potřeby, plánovali kroky 

a následně je také vyhodnocovali s cílem zajištění zvládnutí nepříznivé situace rodičů. 
Obnovovali a posilovali jsme narušené sociální vztahy prostřednictvím psychologické 

intervence či zajištěním jiného odborníka, např. mediátora. Podporovali jsme a nacvičovali 
sociální kompetence rodičů při jednání a vystupování na veřejnosti, např. na úřadech, ve 

škole, u lékaře, s pracovníkem OSPOD a na jiných místech. Rodiny jsme také podporovali 

při utváření, rozvíjení a upevňování sociálních vazeb mezi rodinou a dítětem, sourozenci, 

a také mezi širší rodinou, prostřednictvím emoční podpory, doprovodu, popř. přímé účasti 
u kontaktu s ní. V případě potřeby jsme s rodinou vytvářeli krizový plán, který se primárně 

týkal zajištění dětí v situacích, kdy je rodina zajistit nemohla. 

 

4) Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí  
V rámci této činnosti jsme poskytovali rodinám podporu při posilování kontaktů rodičů 

s dětmi, např. při vyřízení dovolenky či návštěvy aj., a stejně tak jsme jim poskytovali 

podporu při navrácení dětí zpět z náhradní péče či náhradní výchovy do péče rodičů.  
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Rodiče či jiné zákonné zástupce jsme podporovali při vyhledávání zaměstnání, zajištění 
vhodného bydlení pro rodinu a obstarávání osobních a běžných záležitostí, jako např. 
vyřizování dokladů, nárokových dávek, zajištění elektřiny aj. V neposlední řadě jsme také, 
v případě potřeby, rodinám zprostředkovávali právní poradenství.  
 

 

V rámci poskytování služby SAS a v rámci realizace projektu „Střípky naděje“: 
  

Celkem bylo poskytnuto 14062 intervencí: z toho bylo 9760 intervencí poskytnuto 

v terénu a 4302 v kanceláři.  
Během roku 2022 jsme v rámci poskytování sociální služby SAS a realizace projektu 

„Střípky naděje“ poskytli pomoc a podporu celkem 102 rodinám a 361 dětem. Podporu 

jsme poskytli také 59 rodinám z Ukrajiny.  

 

Posilovat kontakt s rodiči u 40 dětí, se nám podařilo tím, že jsme byli nápomocni při 
vyřizování dovolenek z dětského doma a doprovázeli jsme rodiče do dětského domova. 

Zúčastnili jsme se 12 případových konferencí. 
 

Z ubytovny do vlastního bytu se přestěhovalo 25 rodin, které tak získaly daleko větší 
možnosti k naplňování potřeb svých dětí a zastávání role rodiče. 
 

Celkem se nám podařilo navrátit 5 dětí do péče vlastních rodičů z některé z forem 

náhradní rodinné péče. 
 

 

B/ Podporu rodinám z „pověření sociálně právní ochrany dětí“ 

 

Pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí nám bylo uděleno v rozsahu: 

 

1/ pořádání v rámci poradenské činnosti přednášky a kurzy zaměřené na řešení 
výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou, 
2/ vykonávat činnost zaměřenou na ochranu dětí před škodlivými vlivy a předcházení jejich 

vzniku, 

3/uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle § 47b, 

4/ poskytování výchovné a poradenské péče osobě pečující, s níž pověřená osoba uzavřela 

dohodu o výkonu pěstounské péče (§ 47b), při výkonu pěstounské péče a sledování výkonu 

pěstounské péče; pokud osoba pečující o tuto službu požádá, je pověřená osoba povinna 

výchovnou a poradenskou péči poskytnout. 

 

Tým Hnízdo má pro tyto činnosti vypracovaná samostatná pravidla a pracovní postupy 

v souladu se standardy kvality definované zákonem č. 359/1999 Sb. zákona o OSPOD a 

vyhlášky č. 2. 

 

Ad 1/  

V roce 2022 jsme uspořádali celkem 81 besed v rámci poradenské činnosti přednášek a 

kurzů zaměřených na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí 
o dítě a jeho výchovou /viz níže/ 
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Ad/2/    

V rámci pověření vykonávat činnost zaměřenou na ochranu dětí před škodlivými vlivy 

a předcházení jejich vzniku, jsme uspořádali 44 akcí pro děti a mládež /viz níže/ 
 

AD/3 + AD/4/uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle § 47b, poskytování 
výchovné a poradenské péče osobě pečující. Za rok 2023 bylo uzavřeno 9 nových dohod 

o výkonu pěstounské péče.  
 

Cíle AD/3 + AD/4 

 

· Napomáhat pěstounům v rozvoji kompetencí k výchově svěřených dětí, což vede 

ke zdravému psychosociálnímu vývoji dětí v bezpečném prostředí v podmínkách 

náhradní rodiny. 

· Zprostředkovávat a zajišťovat vzdělávání pro pěstoun, což vede ke zvyšování jejich 

kompetencí, seberealizaci a schopnosti lépe zabezpečit ochranu a výchovu 

svěřeného dítěte. 
· Zprostředkovat pěstounům v případě potřeby pomoc a podporu, např. při 

významné změně v rodině (např. úmrtí v rodině, příchod dalšího dítěte do rodiny), 

a tím zajistit stabilitu rodiny. 

· Zajišťovat bezpečný kontakt či doprovod dítěte v pěstounské péči s biologickou 

rodinou, dítěti tak umožníme lépe zvládat danou situaci a předejdeme možné 

traumatizaci dítěte /četnost kontaktů vyplývá z potřeb a situace konkrétního 

dítěte/. 
 

Rozsah konkrétních činností AD/3 + AD/4 

 

Pokud zájemce projde procesem příprav nebo obdrží-li pěstoun Rozhodnutí soudu nebo je-

li veden v evidenci a osloví nás o spolupráci, můžeme mu nabídnout spolupráci v rámci 
těchto činností: 

· odborné sociální poradenství, 
· zprostředkovávání odborné pomoci, 

· přímá podpora v pěstounských rodinách, odborné doprovázení při výkonu 

pěstounské péče, 
· pomoc při zajištění osobní péče o přijaté dítě, 
· asistovaný kontakt dítěte s biologickou rodinou – zajištění a uskutečňování styku 

oprávněných osob /rodičů a osob blízkých/s dítětem, 
· zajištění a zprostředkovávání vzdělávání a víkendových pobytů pěstounů. 

 

Během roku 2022 jsme v Týmu Hnízdo v rámci výkonu pěstounské péče poskytli pomoc a 

podporu celkem 42 pěstounským rodinám, 56 dětem a získali jsme 9 nových 

pěstounů. 

 

Tým Hnízdo se v rámci Ostravy opětně zapojil do kampaně „Dejme dětem rodinu“ a 

s tím spojených akcí: Dny rodin v Archeoparku Chotěbuz a v Kopřivnici. Zúčastnili jsme se 

již poněkolikáté akce „Lidé lidem“ v Komenského sadech v Ostravě.  
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C/ Další aktivity v rámci projektů realizovaných v roce 2022 

 

 „PODPORA RODINÁM“ 

 
Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace Terezy Maxové dětem. 

Název projektu       „Podpora rodinám“ 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků:   200 000,- Kč 

 

Záměrem projektu bylo pomoci cca 30 rodinám s dětmi z Ostravy a spádových oblastí MSK, 

které se ocitly v ohrožení a předejít jejich případnému prohlubování. Podpůrnými 
individuálními i skupinovými aktivitami s využitím potenciálu rodiny, za spolupráce 

odborníků, podporovat děti a jejich rodiče tak, aby u nich docházelo ke snižování rizik 

nepříznivého vývoje a dítě vyrůstalo v bezpečném stabilním prostředí s možností 
uplatňování práva na jeho rozvoj a ochranu.  

 

Cíl projektu 

Hlavním cílem bylo za spolupráce příslušného orgánu sociálně právní ochrany dětí obnovit, 

navrátit nebo posílit stabilitu v rodině, její funkčnosti a opětovně získat způsobilost rodičů 

k výchově svých dětí. Aktivitami jsme vedli rodiče k pozitivní výchově svého rodičovství, 
co by nejdůležitější osoby v procesu socializace dítěte, a tím také zajišťovali dítěti v rodině 

stabilní a bezpečné zázemí s uspokojováním jeho potřeb a s možností uplatňovat práv 

dítěte. 
 

Dílčí cíle projektu 

· zajistit 80 dětem /30 rodinám/ stabilní podnětné prostředí, 
· posílit vnímavosti ke svému rodičovství u 30 rodin do takové míry, že budou zvládat 

výchovu a péči o dítě a zároveň snížit riziko nepříznivého vývoje dítěte a tímto se u 

těchto dětí předejde k umístění do náhradní výchovy, 
· získat nové zážitky a nové vědomosti u 30 rodin. 

 

 

Souhrn aktivit a shrnutí výsledků za rok 2022 v rámci realizace projektu „Podpora 

rodinám“: 
 

1) Adresná podpora rodinám ve spolupráci s OSPOD 

V rámci této aktivity realizátoři docházeli do konkrétních rodin, na které OSPOD za jeho 

účasti a účasti samotné rodiny vyhotovil individuální plán na ochranu dítěte. Pracovník 

rodinám pomáhal s výchovou a péčí o dítě /hygiena, strava, oblékání, povinnosti, volný 

čas, odměny, tresty.../. Byl nápomocen při vytváření podnětného prostředí /koutek na 

hraní, úkoly.../.  Doprovázel děti do škol, k lékaři, vyhledával vhodné kroužky. V případě 

potřeby zprostředkovával dítěti odbornou pomoc /pediatr, psycholog, PPP, výchovné 

středisko, zubař, .../.  
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Realizátor s vědomím rodiny úzce spolupracoval s pracovníkem OSPOD, popř. s kurátorem 

dítěte, dával podněty k případovým konferencím, byl přímým účastníkem. Důraz byl kladen 

na přijetí opatření, která by zabezpečila výchovu a všestranný rozvoj dítěte v jeho 

přirozeném rodinném zázemí.  
 

V roce 2022 se nám podařilo získat ke spolupráci celkem 45 rodin /129 dětí/. Z toho 

34 rodin a 97 dětí byly vedeny v agendě SPOD a s námi začaly spolupracovat na žádost 
orgánu sociálně právní ochrany dětí, nebo na vlastní žádost. Za spolupráce s OSPOD jsme 

mezi rodiči a dětmi posilovali kontakty a napomáhali k návratu dětí zpět do rodin.  

Nejčastěji se jednalo o dovolenkové pobyty, návštěvy, možnost telefonického kontaktu.   

 

2) Dětský klub Hnízdečko 

 

1. Rozvíjení dovedností 
 

V klubíku se snažíme, aby děti získaly nové schopnosti, dovednosti ale také vědomosti. 
Děti v klubíku malují, učí se písně, ale také se učí vařit, péct, jednoduchá jídla. Před vánoci 
si pekly perníčky a drobné cukroví. Snažíme se, aby v klubíku byli účastni i rodiče a trávili 
tak s dětmi volný čas. Klubík nemáme věkově omezen a to z toho důvodu, aby do klubíku 

docházeli i rodiče s malými dětmi. Rodiče se již velmi aktivně zapojují, sami chtějí také 

vařit, péct ale i tvořit různé výrobky. Začali k nám docházet i tatínkové. Během roku děti 
také tvořily pro své rodiče různá přáníčka. Velmi je bavila kreativní dílnička. Aktivity klubíku 

byly hodně zaměřeny na pravěk. Děti se dozvídaly jak žili, odkud pocházeli, jak se 

stravovali  pravěcí lidé, učili se poznávat faunu. Klubík kromě našich maminek s dětmi také 

navštívily ukrajinské maminky s dětmi. Společně vytvořili českou, romskou a ukrajinskou 

vlajku.    

                                                

2. Neformální vzdělávací aktivity 

 

V rámci klubu během roku byly zorganizovány 

neformální besedy, které byly určeny především pro 

rodiče. Besedy probíhaly formou diskusí, vyprávění, 
využívali jsme techniky modelových situací, hraní rolí. 
Bylo velmi zajímavé, když si rodič vyměnil roli s dítětem 

a naopak. Děti pěkně kopírovaly své rodiče. Někdy 

ukázka rodičům byla až nepříjemná. Zjistili tak, jak je 

vnímají samotné děti. Aby setkání rodiče bavilo, vždy 

jsme si také vykládali o běžných věcech, co je trápí, co 

trápí děti, navrhovali jsme různá řešení. Pokud byly 

účastny i malé děti, které nerozuměly výkladu, dětem 

se po tu dobu věnoval jeden realizátor, nebo byl 

požádán jiný pracovník, popř. student na praxi.  

Společně jsme probírali ožehavá témata, jako např.: absence ve škole, šikana, domácí 
násilí, role v rodině, podnětné prostředí, jak trávit volný čas, základy slušného chování, 
strach dítěte v rodině, dětská kriminalita, péče o domácnost, vývojové fáze dítěte aj.  

 

Celkem jsme zorganizovali 28 společných setkání. Setkání probíhala v našich prostorách.  
Společných setkání se zúčastnilo 27 dospělých a 75 dětí.  
V rámci klubu byly uspořádány 4 formální besedy za účasti externího odborníka speciálního 

pedagoga, který se zaměřil na vzdělávání dětí a vzdělávací systém.  
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3. Zážitkové, společenské a kulturní akce 

 

Děti s ohledem na situaci rodin, prostor, ve kterém žijí, se 

oproti vrstevníkům nezapojují do organizovaných aktivit, 

které bývají pro rodiny finančně náročné. Děti si tak běžně 

bezprizorně hrají před domem či ubytovnou, nemají 
možnost vystoupit ze své "šedi". Děti si často nedokáží 
propojit informace ze školy s reálným světem, za 

vzděláváním – poznáváním vidí jen hromadu knížek. Z naší 
praxe a dlouholetých zkušeností vyplynulo, že naše rodiny 

nemají finanční prostředky ani na výlety se svými dětmi, 
ani na to, aby dětem "udělaly" radost. Mnohdy přes své 

jiné starosti, a také proto, že rodiny jsou mnohačetné, se 

dětem nevěnují, nemají čas ba dokonce si neumí se svými 
dětmi hrát. Děti tráví svůj volný čas samy bez účasti 
rodičů. Na ubytovnách tráví svůj čas na chodbách, nebo 

před ubytovnou.  

 

Akce napomohly k upevňování vztahů mezi rodiči a dětmi, k posilování rodičovských 

kompetencí. Rodiče se učili smysluplněji trávit čas s dítětem. V roce 2022 jsme se zaměřili 
na středověk. S dětmi jsme navštívili Archeopark V Chotěbuzi, zavítali jsme na hrad ve 

Starém Jičíně, pro děti jsme uspořádali středověkou hostinu. Děti tak poznaly opět nové 

zážitky. 
 

 

 

 

Zážitkové – společenské aktivity realizované v roce 2022: 

· Rej čarodějnic 

· Den dětí 
· Festival v ulicích 

· Archeopark Chotěbuz 

· Výlet do Karviné – Zámek 

· Výlet do Karviné – Karvinské moře a park 

· Výlet na Starojičínský hrad 

· Středověká hostina 

· Mikuláš 
· Ježíšek – Živý Betlém 
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Příklady dobré praxe 

 

1/ Nezletilé děti Max, Anna a Jana vyrůstali společně s maminkou a tatínkem. Rodiče dětí 
mají velmi nízké kompetence a nedokázali svým dětem zajistit řádnou a pravidelnou školní 
docházku.  Jana a Anna měly hodně zameškaných a neomluvených hodin a také mladší 
syn Max do školky nechodil pravidelně. Vzniklou situaci začal řešit OSPOD a rodiče byli 

opakovaně vyzýváni, aby se dostavili do školy a také na OSPOD, aby se navrhlo řešení, 
jak vzniklou situaci řešit. Rodiče dětí nepochopili vážnost situace a problém nijak neřešili. 
Byly vyčerpány všechny možnosti, které by předešly odebrání dětí z rodiny. Všechny děti 
byly nakonec odebrány z péče rodičů. Dívky byly umístěny ve ZDVOP Náruč a Max byl 

svěřen do péče tetě.  Oba rodiče pak nastoupili do výkonu trestu pro zanedbání péče o 

děti. 
Max je velmi živý chlapec a teta si s ním nevěděla rady, a to i přesto, že měla již zkušenosti 
s výchovou svých vlastních děti. S tetou Maxe jsme navázali spolupráci a nabídli jí, že by 

mohla s Maxem i se svými biologickými dětmi docházet do Klubíku. Zpočátku Max jen běhal 
po místnosti a do společných her s ostatními dětmi se nezapojoval. Postupem času si Max 

na děti a kolektiv zvykl a začal se společně zapojovat do činností. Vybarvoval obrázek, 
kreslil a vytvořil společně jako ostatní děti.   I komunikace mezi Maxem a dětmi tety se 

velmi zlepšila. Max je klidnější a více soustředěný, na akce i výlety se těší a našel si zde i 

nové kamarády. Je vidět, že situace v rodině se zklidnila a Max, teta i její děti spolu lépe 

komunikují.  Ke zlepšení situace v rodině i trávení volného času dětí pomohla i finanční 
podpora Nadace Terezy Maxové, díky které jsme mohli pravidelně pořádat Klubík a 

zážitkové aktivity.  

 

2/ Tomáš je 12letý chlapec a má mladšího sourozence Toníka. Celá rodina se přestěhovala 

z Hranic na Moravě do Ostravy. Maminka přišla o bydlení z důvodu rekonstrukce domů, ve 

kterém bydlela. Podařilo se jí zajistit si azylové bydlení v Ostravě. Od spolubydlící z 

azylového domu se dozvěděla o naší  organizaci Vzájemné soužití  o. p. s.  a  o možnosti 
spolupráce. Maminka chlapců začala pravidelně navštěvovat Klubík.  Během docházení do 

Klubíku bylo vidět, že mezi sourozenci jsou napjaté vztahy. Přáním matky bylo, zlepšit 
vzájemné  vztahy mezi sourozenci. Během aktivit v Klubíku a vzájemné komunikaci mezi 

matkou a chlapci bylo vidět, že matka mladšího z chlapců přednostňuje.  Vypozorovali 

jsme, že tento problém se netýká pouze jedné rodiny, a proto jsme na dané téma rozvinuli 

společnou diskusi. Matka chlapců se nám svěřila, že si vůbec neuvědomila, že právě její 
chování by mohlo způsobit rivalitu mezi sourozenci. Pro maminku byly přínosné besedy 

nejen které se týkaly vztahů mezi sourozenci, ale i další témata. Během návštěv Klubíku 

se vztahy mezi sourozenci zlepšily. Maminka s Tomášem i Toníkem rádi chodili na výlety a 

další zážitkové aktivity. Díky finanční podpoře nadace Terezy Maxové dětem se maminka 

s chlapci mohla  zapojit do různých aktivit a tím bylo pro ně snadnější překonat změnu 

bydlení i celkovou jejich situaci.   
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„ADRESNÁ PODPORA RODINÁM VE SPOLUPRÁCI S OSPOD“ 

 
Projekt byl finančně podpořen z prostředků Ministerstva práce a sociálních věcí 

Název projektu: „Adresná podpora rodinám s dětmi ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 622 650,- Kč 

 

 

 
Projekt byl finančně podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje  

Název projektu: „Adresná podpora rodinám s dětmi ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 200 000,- Kč 

 

 
 

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Statutárního města Ostravy.  

Název projektu: „Adresná podpora rodinám s dětmi ve spolupráci s OSPOD“ 

Doba realizace projektu: leden 2022–prosinec 2022 

Realizátor projektu:  Tým Hnízdo – Čiriklano Kher 

Výše přidělených prostředků: 187 000,-Kč 

 

Tímto projektem jsme navázali na projekt realizovaný v předešlých letech a pokračovali 
jsme v aktivitách, které se osvědčily. Na základě získaných zkušeností a poznatků jsme 

aktivity ještě více zkvalitnili a modifikovali. Aktivity se zaměřovaly především na přímou 

práci s ohroženými dětmi a jejich rodinami, které jsou vedeny v evidenci OSPOD a děti, 
kterým je odjímáno právo stýkat se s oběma rodiči. 
 

Souhrn aktivit a shrnutí výsledků realizace projektů „Adresná podpora rodinám 

ve spolupráci s OSPOD“ 

 

1) Navázání spolupráce s OSPOD a rodinou 

Pokud pracovník OSPODu vyhodnotí dítě jako ohrožené /§ 6 zákona o OSPOD/, tak nás 

může oslovit o spolupráci. Pokud rodina bude s naší podporou a předáváním informací 
souhlasit, podle druhu poskytnuté podpory s ní bude uzavřena spolupráce. Rodina, která 

je vedena v evidenci OSPOD nás může o spolupráci oslovit sama. Oslovit o spolupráci nás 
může se souhlasem rodiny vedené v evidenci OSPOD i pracovník poskytující služby SAS a 

v IPODU jsou zahrnuty aktivity, nebo je nutno do IPODU zahrnout aktivity nad rámec SAS 

vedoucí k efektivnějšímu plnění cíle rodiny. Celkem jsme navázali spolupráci se 34 rodinami 

a 97 dětmi. 
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2) Poradenství, konzultace 

Poradenství probíhalo formou individuálních osobních konzultací či poradenství. Při 
poradenství byl kladen důraz na individuální přístup od zmapování přání a cílů, které má 

rodina až k nalezení cesty k jejich naplnění. Vlastní obsah poradenství vycházel z IPODu. 

Rodiny se na poradce obraceli ve věcech výchovy dítěte a věcí s tím souvisejících. 
Poradenství bylo rodině poskytováno jak v kanceláři, tak v domácnosti vždy po předchozí 
domluvě. Každé úterý byl pověřen jeden sociální pracovník, který poskytoval poradenství 
rodinám v kanceláři i bez předem dojednané schůzky. Během realizace projektu jsme 

poskytli 2683 intervencí odborného sociálního poradenství. Z toho bylo 390 

poradenství poskytnuto rodinám participujícím na projektu a 139 poradenství 
cizím rodinám.  

 

3) Přednášková činnost – společná setkávání 
V rámci našeho klubu jsme se s rodinami scházeli min. 2x 

až 4x v měsíci a hovořili o ožehavých současných  

tématech např.: hovořili jsme o důležitosti vzdělávání dětí, 
výchově a péči o dítě, zdavá strava, role v rodině, péče o 

domácnost, péče o vlastní osobu, umím nakupovat, 

hospodařit… aj. Setkání se  účastnili jak děti, tak rodiče.. 
Setkání probíhala neformální formou zaměřena podle 

témat na předcházení škodlivých vlivů na děti. 
Prostřednictvím interaktivních her, hraní, výměnou rolí, 
modelových situací, kvízů, křížovek apod. jsme chtěli 
poukázat na negativa, která mohou negativně ovlivnit 

vývoj dítěte. Rodičům jsme chtěli vysvětlit, že negativně 

mohou ovlivnit škodlivé vlivy, které na děti „číhají“ zvenčí, 
ale zdrojem mohou být i sami rodiče. Setkání se účastnily děti i rodiče.  
  

V rámci společných setkávání bylo realizováno 45 besed na kterých se zúčastnilo celkem 

24 rodin a 54 dětí. Besedy navštěvovaly nad rámec i rodiny s dětmi, které nebyly vedeny 

v evidenci OSPOD. Jednalo se o 8 dospělých a 40 dětí.   
 

Pro rodiče byly realizované 4 formálnější setkání neboli 

besedy za účasti ext. odborníka. Témata: Co pro mě 

znamená vzdělání – pro dítě, pro rodiče? Umím se s 

dítětem učit? Jaké máme možnosti ve vzdělávání dětí? 

Znám vzdělávací systém? Závěrečné setkání plánujeme na 

prosinec, kdy chceme s rodinami shrnout všechna témata 

během roku: Jsem dobrý rodič? Formou diskuse, kvízů, 
hraní rolí, modelových situací chceme získat zpětnou 

vazbu.  

 

V rámci formálních besed bylo celkem podpořeno 13 

rodičů a 32 dětí. 
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4) Asistované kontakty 

Asistované kontakty probíhaly z 

doporučení OSPOD nebo z nařízení soudu. 

Celkem jsme asistované kontakty poskytli 

15 rodinám a 19 dětem. Pracovník byl 

přímým účastníkem po celou dobu 

kontaktu, nebo poskytl doprovázení 
jednomu z rodičů při předání a převzetí 
dítěte.  
 

 

 

Příklady dobré praxe 

 

Rodiče s Dominikem bydleli v rodinném domě nedaleko Ostravy. Otec trpí duševní 
poruchou, která postupně se začala více projevovat. Otec navíc odmítal předepsané léky a 

byl několikrát hospitalizován v psychiatrické nemocnici. Matka se i s Dominikem 

odstěhovala zpět ke svému otci z obavy o zdraví syna i svého. Poté se otec s Dominikem 

stýkal 1x za 14 dní v domácnosti matky. Díky nemoci otce byly kontakty opět několikrát 
přerušeny. Matka ví, že otec je momentálně v pořádku, ale o Dominika se bojí. Rodiče 

spolu nekomunikují. Nakonec byla soudem schválena dohoda rodičů, že se otec může 

stýkat se svým synem 1x za 14 dní.   
 

Otec nás oslovil a požádal o možnost asistovaného kontaktu s Dominikem. S rodiči jsme 

uzavřeli smlouvu o spolupráci. Matka navrhovala asistovaný kontakt za přítomnosti 
sociálního pracovníka. Otec s navrženou variantou souhlasil. Dohodli jsme se na 

podmínkách, za kterých bude asistovaný probíhat. Asistovaný kontakt se na základě 

dohody rodičů konal 1x týdně v délce 1 hodiny v prostorech naší organizace. 

Asistovaný kontakt probíhal nejprve v naší organizaci. Po čase se asistovaný kontakt konal 

i venku, dle počasí. Rodiče spolu vůbec nekomunikovali, a tak v případě, že potřebovali 
něco řešit, tak komunikace probíhala buď přes sociálního pracovníka anebo elektronicky. 

Po nějaké době se i komunikace rodičů začala zlepšovat, byli schopni si předat informace 

týkající se Dominika. Otec stále dodržoval medikaci.    

 

Dominik byl z otce velmi nervózní a nechtěl s otcem komunikovat. Z tohoto důvodu 

Dominik komunikoval se sociálním pracovníkem. Také odpovědi na otázky otce říkal 
Dominik sociálnímu pracovníkovi. Dominik byl rád, že nemusí být s otcem sám. Při dalších 

kontaktech Dominika s otcem bylo znát, že se Dominik zklidnil a začal s otcem 

komunikovat. Dominik sociálnímu pracovníkovi sdělil, že je v kontaktu i mimo naší 
organizaci. Nejprve jen telefonicky, pak s otcem hovořil i venku.   
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Pomocná ruka – společně za práva a bezpečí 
 

 
Projekt byl finančně podpořen z účelové dotace z rozpočtu Statutárního města 

Ostravy, prevence kriminality   

Název projektu:   „Pomocná ruka – Společně za práva a bezpečí“ 

Doba realizace projektu:  1. 1. 2022 – 31. 12. 2022 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher  

Výše přidělených prostředků: 285 000,- Kč                                                                

 

 

 

 

 

 

Projekt byl financován z programu Úřadu vlády České republiky,  

Prevence sociálního vyloučení a komunitní práce  

Název projektu:   „Společně za práva a bezpečí“ 

Doba realizace projektu:  1. 1. 2022 – 31. 12. 2022 

Realizátor projektu:   Tým Hnízdo – Čiriklano Kher  

Výše přidělených prostředků: 665 000,- Kč                                                                 

 

Cílem projektů bylo prostřednictvím monitoringu lokalit/depistážní činnosti napomoci 

vytvořit v sociálně vyloučených či znevýhodněných lokalitách a na ubytovnách města 

Ostravy bezpečnější prostředí, a to zmírněním či eliminací sociálně patologických jevů a 

jejich dopadů na obyvatele, které mohou mít za následek rizikové projevy chování těchto 

obyvatel a vyústit až v trestnou činnost, a tím zajistit bezpečí a pořádek v těchto lokalitách, 
zmírnit napětí a přispět ke zlepšení vztahů ve společnosti a mezi obyvateli majority a 

minority.  

Ve spolupráci s Policií ČR na společných pochůzkách jsme se snažili pomoci lidem v těchto 

lokalitách prohloubit důvěru v policii, kdy terénní asistent vytváří most mezi obyvatelem 

sociálně vyloučené či znevýhodněné lokality nebo ubytovny a policií a poskytnout jim 

informace o míře jejich ochrany ze strany Policie ČR, o rizicích jejich vlastního chování a 

zprostředkovat jim možnost prvního kontaktu s Policií ČR v prostředí, kde se jedinec bude 

cítit bezpečně.  
Aktivní účastí na MdT jsme spolupracovali se zainteresovanými subjekty na snižování 
kriminality a napětí a zvyšování pořádku a bezpečí v těchto lokalitách poskytováním 

aktuálních informací o situacích v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách v 

Ostravě.  
Besedami pro mládež jsme zvyšovali informovanost o sociálně patologických jevech  

a aktuálních problémech a možnostech, jak jim předcházet a efektivně řešit. 
Vytvořením vzdělávacích komiksů jsme zábavnou formou poskytovali mládeži informace o 

vybraných sociálně patologických jevech a možnostech, jak se jim vyhnout či omezit jejich 

negativní důsledky. Byly vytvořeny letáky k besedám a metodická příručka pro alternativní 
formu besed pro děti a mládež ze sociálně vyloučených lokalit. 
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Souhrn aktivit a shrnutí výsledků projektů za rok 2022 

 

1) Monitoring/depistáže v lokalitách  

Monitoring/depistáže v lokalitách probíhaly v sociálně vyloučených lokalitách a na 

ubytovnách na území města Ostravy. Celkem se jednalo o 8 lokalit: MoaP, Slezská Ostrava, 

Kunčičky, Mariánské Hory, Vítkovice, Poruba, Ostrava Jih (Zábřeh, Hrabůvka), Hranečník. 
V rámci této aktivity jsme se snažili napomáhat zajišťovat bezpečí a pořádek v lokalitách. 
Pracovníci se zaměřovali na osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách a na ubytovnách 

na území města Ostravy. Svou činností přispívali k zajištění bezpečí a ochrany osob a 

majetku, podíleli se na prevenci kriminality a sledovali dodržování pořádku. Získávali 
informace o problémech lokality, které následně řešili v rámci pochůzek s Policií ČR nebo 

na multidisciplinárních setkáních. S osobami, které chtěly aktivně řešit svou situaci, vedli 

pracovníci cílený rozhovor a zprostředkovávali jim spolupráci a pomoc při řešení jejich 

problémů v rámci jiné služby.   
 

V roce 2022 jsme uskutečnili 488 

monitoringů/depistáží, v rámci kterých 

pracovníci oslovili 11465 osob. V rámci 
monitoringu/depistáží jsme podpořili celkem 

104 osob při řešení jejich individuálních 

problémů, z toho 28 podpořených osob z 

Ukrajiny.  

V lokalitách a na ubytovnách jsme oslovovali 

lidi, tzv. aktivní členové, zástupci obyvatel, 

kteří by spolupracovali s námi na řešení 
problémů lokalit. Uspořádali jsme 3 

společná setkání, kde jsme prezentovali náš 
projekt, členové z lokalit se vzájemně představovali a vydefinovali si problémy, které 

obyvatelé vnímají jako nejpalčivější, společně jsme navrhovali možná řešení. Realizátoři o 

problémech hovořili na MDT.  

 

2) Společné pochůzky s Policií ČR 

Společné pochůzky s Policií ČR byly realizovány v 8 lokalitách: MoaP, Slezská Ostrava, 

Ostrava JIH (Zábřeh, Hrabůvka), Poruba, Vítkovice, Mariánské Hory, Hranečník.  
V roce 2022 se uskutečnilo celkem 182 

společných pochůzek s Policií ČR a 

oslovili jsme 3018 osob. V rámci 
společných pochůzek s PČR jsme 

podpořili celkem 24 osoby při 
řešení jejich individuálních 

problémů. 
 

 

3) Spolupráce s dalšími subjekty 

V průběhu roku jsme se zúčastnili celkem 49 multidisciplinárních setkání se zástupci 
institucí a organizací, působících v daných lokalitách za účelem předávání informací, 
hledání společných možností řešení problému dané lokality nebo předcházení možných rizik 

v lokalitách Multidisciplinární schůzky probíhaly za účasti zástupců Policie ČR, Městské 

policie Ostrava, příslušných ÚMOb., místně působících NNO (terénní pracovníci či pracovníci 
s mládeží), základních a středních škol.  
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Účastí na multidisciplinárních setkáních se daří zlepšovat vzájemnou informovanost 

jednotlivých subjektů působících v dané lokalitě, rychleji a efektivněji předávat důležité 

aktuální informace, a tím docílit zlepšení vzájemné spolupráce. Jsme stálými členy pracovní 
skupiny komunitního plánování sociálních služeb Ostrava Prevence kriminality a Romské 

etnikum.  

V roce 2022 jsme se účastnili celkem 9 setkání pracovní skupiny Romské etnikum a 

3 setkání pracovní skupiny Prevence kriminality. Účastníme se pravidelně setkání 
pracovních skupiny, spolupracujeme s dalšími subjekty. Podílíme se na komunitním 

plánování sociálních služeb v městě Ostrava a realizaci Komunitního plánu sociálních služeb 

a souvisejících aktivit ve městě Ostrava.  

Pomocná ruka je zapojena do spolupráce různých subjektů v rámci „Plánu postupu při 
řešení mimořádné situace hrozící eskalace napětí ve vyloučených lokalitách z důvodu 

hrozby akce s extrémistickým podtextem“, zpracovaném pod záštitou Magistrátu města 

Ostravy oblast prevence kriminality a protidrogové problematiky. 

 

4) Komunitní besedy 

Během roku 2022 jsme uspořádali besedy v NZDM Centrom ve Vítkovicích, ZŠ Šalounova, 
Halasova, ZŠ Škrobálkova.  
Pro děti a mládež z Jílové a 

Pláničkové ul. jsme besedy 

organizovali ve venkovních 

prostorech. Besedy jsme 

spojili s různými hrami tak, 

aby mládež besedy zaujaly. 

Celkem jsme jich 

uspořádali 37. Na 

besedách se zúčastnilo 

celkem 917 dětí a 

mládeže.   
Témata besed:  

1. Rizikové faktory u dětí/záškoláctví, kriminalita aj./  

2. Rizikové faktory u dětí/drogy, alkohol/ 

3. Motivace ke vzdělání  
4. Motivace a příprava k budoucímu povolání 
5. Pojem rasismus, diskriminace, anticiganismus 

6. Chování ke svým kamarádům, spolužákům, na veřejnosti. 
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V rámci projektu byly vytvořeny 3 vzdělávací komiksy, 6 informačních letáků a 

Metodická příručka pro alternativní formu besed pro děti a mládež ze sociálně 

vyloučených lokalit. 

 

   
 

Příklady dobré praxe  

 

V rámci projektu realizátoři při monitoringu lokality zjistili, že se zde nachází nebezpečná 

skládka kontaminovaného odpadu. Realizátoři oslovili společnosti Arka a Renarkon, které 

se zabývají protidrogovým terénem a požádali je o spolupráci v rámci sběru injekčních 

jehel a dalšího kontaminovaného materiálu, který zde zanechali uživatelé drog. Samotný 

výskyt skládky pak realizátoři urgovali na MdT. Lokalitu realizátoři pravidelně navštěvovali 
a během několika dalších měsíců, byla skládka odstraněna. Dalším příběhem dobré praxe 

bylo nalezení matky s dítětem. V měsíci březnu realizátoři získali informace, že na ulici žije 

mladá maminka s tři měsíčním dítětem. Realizátoři byli požádáni o spolupráci k nalezení 
matky s dítětem.  Matka byla viděna v Ostravě-Zábřehu. Protože realizátoři znají dobře 

lokalitu a vědí, kde se bezdomovci nachází, tak matku s dítětem našli.  Realizátoři 
informace předali ředitelce týmu „Hnízdo“, která pak vyslala na místo sociální pracovnice, 

které pomohly matce zajistit dočasné bydlení a nabídly ji a dítěti spolupráci. Při návštěvách 

lokality v Ostravě-Kunčičkách se realizátoři dozvěděli o bitce děvčat, které se před školou 

popraly. Celý průběh ostatní děti natáčely na mobilní telefony. Realizátoři skutečnost 
oznámili zástupci školy a následně o skutečnosti informovali na MDT.  
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Pomoc ukrajinským rodinám, které uprchly do ČR před válečným konfliktem z 

Ukrajiny 

Na počátku měsíce března 2022 jsme byli upozorněni ředitelkou bytového domu Vítek, že 

na Vítku a Metalurgu jsou ubytováni ukrajinští uprchlíci.  Jednalo se především o matky 

s dětmi, které uprchly do ČR před válkou na Ukrajině.  Navštěvovali jsme obě ubytovny, 

oslovovali ukrajinské uprchlíky a dotazovali se jich na jejich situaci a nabízeli svou pomoc. 

Rodiny poté jsme odkazovali na příslušné organizace či služby.  
 

1/ Doprovody na KACPU, na nádraží 
 

Poskytli jsme pomoc ukrajinským matkám s dětmi zpět na Ukrajinu, jiného státu, či jiného 

města v ČR – zajištění jízdenek, občerstvení, doprovodu, pomoc z nádraží na KACPU – 

1294 osob. Ve spolupráci s PČR, hasiči a KACPU jsme doprovázeli uprchlíky z hlavního 

nádraží v Ostravě na KACPU, snažili se na KACPU udržovat pořádek a také doprovázeli 
rodiny zpět z KACPU na nádraží. Zajistili jsme rodinám jízdenky a doprovázeli je až k vlaku. 

Takto intenzivně jsme vypomáhali od března do července, kdy se situace poté zklidnila.  

 

               
 

 

2/ Vyšní Lhoty 

 

Mnoho ukrajinských rodin bylo ubytováno v Zařízení pro zajištění cizinců Vyšní Lhoty. 

Rodiny pocházely ze zcela jiného socio-kulturního prostředí. Vedoucí zařízení nás oslovil a 

požádal o pomoc s uprchlíky.  Od března do června jsme zařízení pravidelně navštěvovali, 
pomáhali rodinám vyřizovat potřebné dokumenty a dávky. Ke konci měsíce června museli 

zbylé rodiny, které neodešly, zařízení opustit. Zařízení již neposkytovalo útočiště rodinám 

s dětmi, a proto jsme hledali pro rodiny nová ubytování. 
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3/ Poskytování poradenství na KACPU 

 

Poskytovali jsem poradenství na KACPU-Krajské asistenční centrum pomoci uprchlíkům. 
Uprchlíci potřebovali pomoc:  s vyřizováním dokumentů, s vyřízením účtů, pojišťovny, 
hledáním lékaře, s vyhledáváním vhodného bydlení, práce, vhodné školy pro své děti, 
pomoc se zajištěním kolejí pro ukrajinské studenty, zjištění podmínek pro návrat na 

Ukrajinu, pomoc s překladem dokumentů, pomoc se zajištěním právních služeb, pomoc 

s nalezením kurzu ČJ/, pomoc s hledáním volnočasových aktivit pro děti, pomoc s řešením 

domácího násilí,  všeobecné informace – vyřízení humanitární dávky elektronicky přes e-

identitu občana. 
 

4/ Individuální podpora 

 

Naše služba okamžitě reagovala na nově příchozí rodiny s dětmi, které do ČR utíkali před 

válkou na Ukrajině. Od března 2022 jsme poskytli podporu 59 rodinám s dětmi. Jednalo 

se především o matky s dětmi. Celkem 59 žen a 14 otců = 73 dospělých a 151 

nezletilých dětí /z toho 62 dívek/ 6 nezletilých dětí v péči cizí osoby /u 5 sepsáno 

s OSPOD čestné prohlášení, 1 přivezla již z Ukrajiny/. 

 

Všem rodinám jsme pomáhali zajistit potřebná víza, běžné účty, zajišťovali humanitární 
věcnou a potravinovou pomoc, adekvátní bydlení. 17 rodinám jsme zajistili lékařskou 

odbornou pomoc/gynekolog, kardio vyšetření, neurolog, zubař, traumatologické vyšetření, 
pediatr, praktický lékař/.  4 rodičům jsme zajistili práci. Ve spolupráci s OSPOD jsme 

zjišťovali, zda s rodinami nepřijely i nezletilé děti, které nejsou v přímém vztahu k dospělé 

osobě. 3 rodiny byly vedeny v evidenci OSPOD. V evidenci OSPOD byla vedena jedna 

matka se čtyřmi dětmi, které byly umístěny v ústavní výchově. S matkou a dětmi jsme 

intenzivně spolupracovali. Do konce roku 41 rodin odjelo buď zpět na Ukrajinu nebo do 

jiné země.  
 

Rodiny s dětmi navštěvovali náš Klubík Hnízdečko, zúčastňovali se aktivit a učili 
se sžívat s naší zemí a kulturou.  
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5/ Pomoc dárců 

 

Při zjištění, že se v ubytovnách nachází mnoho 

ukrajinských rodin s dětmi a další rodiny zde 

přijížděly, jsme žádali dárce o možné dary 

/nádobí, lůžkoviny, potraviny, hygiena…/.  
Rodiny zde přijížděly pouze v oblečení, které 

měly na sobě, jiné věci s sebou neměly.  
 

Strhla se okamžitě velká lavina, lidi chtěli 
pomoci, za což všem dárcům velmi děkujeme.  

Všechny přijaté dary jsme odevzdali 

ukrajinským rodinám. 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Hrušov 

 

Místo výkonu služby: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum 
Hrušov, Žižkova 7/27, Slezská Ostrava, 711 00 

Provozní doba NZDM-KC Hrušov:  

Pondělí – pátek:    11:30 – 14:00, 14:30 – 18:00 - NDZM otevřeno  
Úterý a čtvrtek:     11:30 - 13:00, 15:30 – 18:00 - NZDM  otevřeno                                
 

Terénní poskytování sociální služby na ulicích Pláničkova, Olešní, Zemanská: 

· období říjen až duben: úterý 14.30 - 16.30 hod. 

· období květen až září: úterý a čtvrtek 15.00 - 17.00 hod. 

Po tuto dobu bylo NZDM zavřeno. 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. Sudé 
pátky bylo NZDM uzavřeno z důvodů administrativy, aktualizace standardů kvality.  

Kontakty:  

· Vedoucí pracovník NZDM-KC Hrušov – Eva Šuterová 

- telefonní kontakt: 777 760 195, 596 244 641 

- e-mail: nzdmkchrusov@vzajemnesouziti.cz 

Personální zajištění:  

NZDM-KC Hrušov spadá přímo pod ředitele Vzájemného soužití o.p.s. Funkci fundraisera a 
koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. Pozici sociálního pracovníka pro NZDM-

KC Hrušov zaštiťovala Bc. Lenka Vykopalová Dis. 
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Tým NZDM-KC Hrušov: 

Eva Šuterová  - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Monika Didiová - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Jakub Pačaj     - pracovník v sociálních službách  

Ľubica Vaňková   - pracovník v sociálních službách         

 

Cílová skupina a poslání:  

Sociální služba NZDM-KC Hrušov je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 
let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Hrušov nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 
bezpečný prostor, dále pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových a 
školních problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   
 

Cíle služby:  
Cílem NZDM-KC Hrušov je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 
zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

· Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 
tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení přístupu 
k informacím. 

· Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc při 
výběru SŠ, podpora studentů na SŠ apod.). 

· Volný čas: smysluplné využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 
volnočasových aktivit. 

· Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 
situací. 

· Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických aktivit. 
· Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o důležitosti 

prevence a o hygieně. 
· Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových látek 

a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými NNO, které 
se zabývají touto problematikou). 

· Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 
praktických aktivit.  

· Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 
prostřednictvím přednášek a modelových situací 

 

Zásady služby:  

· Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 
kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 
stanovených vnitřním předpisem. 

· Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  
· Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 
· Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci služby 

jsou vázáni mlčenlivostí a jsou povinni chránit informace o uživatelích dle zákona. 
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· Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady.
· Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím.
· Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb.
· Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s rovnocenným 

partnerem, a respektujeme jeho hodnotu.

· Bezpečnost.

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Hrušov v roce 2022: 

· Umělecké aktivity: výtvarná činnost, hudebna, taneční aktivita.
· Sportovní aktivity: fotbalová liga (pravidelné tréninky, turnaje).
· Praktické aktivity: dílna ručních prací, vedení domácnosti (vaření, etika stolování).
· Vzdělávací aktivity: práce na PC, příprava do školy, společenské hry, přednášková 

činnost, výchova ke zdraví, vzdělávání v oblasti finanční gramotnosti.
· Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních a 

dalších akcích, návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost.
· Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí:

pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 
upevnění kontaktu s rodinou. 

· Dále jsme nabízeli: jednodenní, vícedenní výlety, letní tábor a akce pořádané 
NZDM-KC Hrušov. 

Statistické výstupy NZDM-KC Hrušov v roce 2022: 

V roce 2022 využilo služeb NZDM-KC Hrušov celkem 77 uživatelů ve věku 6–26 let, 

kterým bylo poskytnuto 2677 kontaktů a 1717 intervencí, z toho 871 skupinových a 
846 individuálních intervencí.

Graf č. 1: Měsíční návštěvnost NZDM KC Hrušov 2022
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Měsíční návštěvnost nízkoprahového zařízení byla nejvyšší (klienti navštívili 255 x

zařízení NZDM) v jarním a podzimním období, tj. v měsících duben, říjen a listopad. 
V terénu byla nejvyšší návštěvnost v květnu a červnu. 

Graf č. 2: Složení intervencí NZDM-KC Hrušov za rok 2022

Mezi nejposkytovanější oblastí s 1178 intervencemi (69 %) byly výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činností (vedení domácnosti, dílna ručních prací, příprava do školy, podpora 
žáků a studentů s vyřizováním stipendií, besedy, přednášky a nácviky, viz. graf č.3).
Administrativa s 241 intervencemi (14 %) byla další z poskytovaných činností – šlo o 
zaznamenávání úkonů z jednání s klienty do jejich spisů. Další poskytovanou oblastí byla 
z 10 % sociálně terapeutická činnost (180 intervencí), což představovaly zejména 
rozhovory s klienty.   

Graf č. 3: Nejposkytovanější činností NZDM-KC Hrušov za rok 2022
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V roce 2022 byla nejposkytovanější činností (39 %) dílny ručních prací (463 
intervencí), což představuje výtvarnou činnost, výrobu velikonočních a vánočních ozdob 
a sezónních výrobků. Druhou nejčastější činností byla v 19 % příprava do školy (219 
intervencí).  

 

V roce 2022 jsme realizovali službu a související aktivity NZDM-KC Hrušov díky 
finanční podpoře těchto subjektů: Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo kultury, Nadační fond Albert, 
Nadace pro rozvoj vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Grantový program 
Pepco, Evropská unie – Next Generation EU (Národní plán obnovy), Patron dětí, 
Darujme.cz.  
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 

komunitní centrum Liščina 

 

Místo výkonu služby: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum 
Liščina, Sodná 25, Ostrava-Hrušov, 711 00 

Provozní doba NZDM – KC Liščina:  

Pondělí – pátek:   11:30 – 14:00, 14:30 – 18:00 - NZDM otevřeno  
Úterý:                    11:30 - 13:00, 16:00 – 18:00 - NZDM  otevřeno 

                            13:00 – 16:00 terén na ul. Technická a okolí – NZDM uzavřeno 

 

Služba byla realizována celoročně ve všední dny + příležitostné víkendové akce. Sudé 
pátky bylo NZDM uzavřeno z důvodů administrativy, aktualizace standardů kvality.  

Kontakty:  

· Vedoucí pracovník NZDM-KC Liščina - Zdeněk Kroščen 

- telefonní kontakt: 777 760 199, 596 244 640 

- e-mail: nzdmkcliscina@vzajemnesouziti.cz 

 

Personální zajištění:  

NZDM-KC Liščina spadá přímo pod ředitele Vzájemného soužití o.p.s. Funkci fundraisera a 
koordinátora vykonávala Mgr. Simona Reichlová. Pozici sociálního pracovníka                               
pro NZDM-KC Liščina zaštiťovala Bc. Lenka Vykopalová Dis. 

Tým NZDM-KC Liščina: 

Zdeněk Kroščen   - vedoucí pracovník, pracovník v sociálních službách 

Veronika Kanalošová        - zástupce vedoucího, pracovník v sociálních službách 

Oldřiška Kopeščanská    - pracovník v sociálních službách 
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Nikol Bubulová           - pracovník v sociálních službách do 5/2022 

Zuzana Janeczková      - pracovník v sociálních službách od 9/2022 

 

Cílová skupina a poslání:  

Sociální služba NZDM-KC Liščina je bezplatně poskytována dětem a mládeži ve věku 6-26 
let, které bydlí nebo se sdružují v lokalitě Liščina nebo jejím blízkém okolí. Nabízíme jim 
bezpečný prostor, pomoc a podporu při řešení osobních, rodinných, vztahových a školních 
problémů a také jim poskytujeme prostor pro smysluplné trávení volného času.   
 

Cíle služby:  
Cílem NZDM-KC Liščina je podporovat děti a mládež k osobnímu rozvoji a napomoci ke 
zlepšení kvality jejich života v těchto základních oblastech: 

· Informovanost: zvýšení povědomí a informovanosti o aktuálních společenských 
tématech prostřednictvím přednášek, poskytování poradenství, zlepšení přístupu 
k informacím. 

· Vzdělávání: podporou při získávání vzdělání (pomoc se školní přípravou, pomoc při 
výběru SŠ, podpora studentů na SŠ, zařizování stipendijní podpory apod.). 

· Volný čas: smysluplné využití volného času prostřednictvím nabídky neplacených 
volnočasových aktivit. 

· Vztahy: zlepšení mezilidské komunikace prostřednictvím nácviku modelových 
situací. 

· Zaměstnání: příprava na budoucí zaměstnání prostřednictvím praktických aktivit. 
· Zdraví: zlepšení zdravotního stavu prostřednictvím podávání informací o důležitosti 

prevence a o hygieně. 
· Návykové látky a závislosti: zvýšení povědomí o nebezpečí užívání návykových látek 

a o závislostech prostřednictvím přednášek (ve spolupráci také s jinými NNO, které 
se zabývají touto problematikou). 

· Finance: naučit mládež, jak správně hospodařit s penězi prostřednictvím 
praktických aktivit. 

· Práva: zlepšit znalost svých vlastních práv, ale také všeobecně platných zákonů 
prostřednictvím přednášek a modelových situací.  

 

Zásady služby:  

· Dobrovolnost – do služby vstupují obě strany dobrovolně, uživatel ji může ukončit 
kdykoli bez udání důvodu, poskytovatel může službu ukončit pouze za podmínek 
stanovených vnitřním předpisem. 

· Anonymita – uživatel nemusí říkat své jméno, postačí pouze přezdívka.  
· Nezávislost – základním principem poskytování naší služby je podpora 

samostatnosti, svobodného rozhodování a nezávislosti uživatele. 
· Mlčenlivost, důvěrnost informací – všichni pracovníci podílející se na realizaci služby 

jsou vázáni mlčenlivostí a jsou povinni chránit informace o uživatelích dle zákona. 
· Bezplatnost – služba je uživateli poskytována bez úhrady. 
· Otevřenost – služba je transparentní vůči uživatelům, zájemcům o službu, 

veřejnosti i dalším organizacím. 
· Individuální přístup – ke každému uživateli přistupujeme dle jeho individuální 

životní situace a potřeb. 
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· Profesionální přístup – s uživatelem jednáme profesionálně, jako s rovnocenným 
partnerem, a respektujeme jeho hodnotu.

· Bezpečnost. 

Nabídka aktivit v rámci NZDM-KC Liščina v roce 2022: 

· Umělecké aktivity: výtvarná činnost, taneční činnost, hudební činnost.
· Sportovní aktivity: fotbalová liga (pravidelné tréninky a turnaje), stolní tenis. 
· Praktické aktivity: dílna ručních prací, aranžování, dřevařská a kutilská dílna.
· Vzdělávací aktivity: práce na PC, pomoc s přípravou do školy (zejména v době 

vládních omezení spojených s pandemií COVID 19), vyřizováním stipendií, 
podporou ve studiu, společenské hry, přednášková činnost, výchova ke zdraví, 
vzdělávání ve finanční gramotnosti.

· Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: účast na kulturních akcích, 
návštěvy vzdělávacích zařízení a vystupování pro širší veřejnost.

· Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání záležitostí:
pomoc při vyřizování běžných záležitostí (poradenství), pomoc pro obnovení nebo 
upevnění kontaktu s rodinou. 

· Dále jsme nabízeli: jednodenní výlety, letní tábor a akce pořádané NZDM-KC 

Liščina. 

Statistické výstupy NZDM-KC Liščina v roce 2022: 

V roce 2022 využilo služeb NZDM-KC Liščina celkem 93 uživatelů ve věku 6–26 let, 

kterým bylo poskytnuto 5140 kontaktů a 1282 intervencí, z toho proběhlo 680 

skupinových a 602 individuálních intervencí. 

Graf č. 1: Měsíční návštěvnost NZDM KC Liščina 2022

Měsíční návštěvnost nízkoprahového zařízení byla nejvyšší v měsících červnu a září. 
V terénu byla nejvyšší návštěvnost v květnu a červnu. Terénní forma je poskytována 1x 
týdně, tudíž se návštěvnost s ambulantní formou nedá srovnávat.
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Graf č. 2: Složení intervencí NZDM-KC Liščina za rok 2022

Mezi nejposkytovanější oblast s 806 intervencemi (63 %) byly výchovné, vzdělávací a 
aktivizační činnosti (vedení domácnosti, dílna ručních prací, příprava do školy, čtenářská 
aktivita, podpora studentů SŠ, vyřizování stipendií, besedy, přednášky a nácviky viz. graf 
č. 3). Další bylo zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, a to se 367 
intervencemi (29 %), což představuje doprovody do vzdělávacích zařízení, na kulturní, 
společenské a sportovní akce. Administrativa s 98 intervencemi (v 8 %) byla další 
činností, která obnáší zaznamenávání úkonů z jednání s klienty do jejich spisů. Nejméně 
poskytované byly pomoc při uplatňování práv se 7 intervencemi (poskytnutí 
jednoduchého poradenství) a sociálně terapeutické činnosti se 4 intervencemi 

(rozhovory s uživateli na téma jejich životní situace, jejich problémů a přání). 

Graf č. 3: Nejposkytovanější činnosti NZDM-KC Liščina za rok 2022
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V roce 2022   byla nejposkytovanější činnost (35 %) pomoc s přípravou na školu. 

Druhou nejčastější činností byly dílny ručních prací (27 %), šicí dílna, výtvarná činnost, 
výroba vánočních, velikonočních a sezonních ozdob a výrobků. Pomoc se 

zprostředkováním a vyřízením stipendií je třetí nejposkytovanější činností (22 %).    

 

V roce 2022 jsme realizovali službu a související aktivity NZDM-KC Liščina díky 
finanční podpoře těchto subjektů: Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo kultury, Nadační fond Albert, 
Nadace pro rozvoj vzdělání, Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, a.s., Nadace Terezy 
Maxové, Romea, Grantový program Pepco, Evropská unie – Next Generation EU (Národní 
plán obnovy).  

 

 

 

 

Sociální pracovnice pro NZDM Hrušov a Liščina, koordinátorka projektů  

  



67 
 

NZDM KC Hrušov a NZDM KC Liščina aktivity a akce 
 

A) Vzdělanostní podpora klientů NZDM (podpora talentů, potřebných žáků, studentů)  

B) Příklady dobré praxe v NZDM 

C) Spolupráce NZDM se studenty VŠ z ČR i zahraničí (praxe, dobrovolnictví, návštěvy) 

D) Osvětové aj. aktivity, akce v NZDM 

 

Ad A) Vzdělanostní podpora klientů 

Smyslem veškerých vzdělávacích aktivit bylo podpořit a zvýšit úroveň vzdělanosti dětí a 
mládeže ve vyloučených komunitách, protože věříme, že vzdělání, motivace ke vzdělání 
pomůže těmto dětem a mladým k lepšímu životu a je jediným možným prostředkem pro 
celkové a dlouhodobější pozitivní změny. V rámci vzdělávacích aktivit jsme vedle morální 
podpory, doučování, školní přípravy, poskytování zázemí a techniky spolupracovali také se 
školami, kam žáci dochází. Podporovali jsme děti a mladé, kteří nemají stejnou startovací 
čáru jako jejich vrstevníci, ve škole se často potýkají s problémy (rodiče nerozumí učivu, 
a proto se nedokáží s dětmi učit, nebo mnohdy řeší závažné problémy, které ovlivňují i 
školní úspěšnost dětí – nevyhovující bydlení související s nedostatkem soukromí ke 
vzdělávání, chybějící finance na nezbytné náklady, absence potřebného zázemí a techniky 
apod.). 

V roce 2022 využilo naší nabídky v oblasti vzdělávací podpory celkem 73 klientů z řad žáků 
a studentů (z toho 56 žáků základních škol a 17 stávajících či budoucích studentů středních 
škol). V rámci podpory talentů a individuálních potřeb klientů jsme podpořili 6 dětí a 
mládeže (3 klienty NZDM Hrušov v hudební výuce na ZUŠ, 2 příspěvkem na dojíždění do 
školy, 1 x stravné).  27 žáků základních škol z center Hrušov a Liščina bylo kromě 
doučování podpořeno hmotným darem (aktovkou a penálem) díky podpoře z grantového 
programu Pepco.  

 

Vzdělávací podpora klientů – žáků základních škol  

Náš hlavní úkol bylo pomoci potřebným klientům s pomocí doučovatelů a ve spolupráci s 
jejich rodiči úspěšně zvládnout základní vzdělání a zároveň jim ke školní přípravě 
poskytnout adekvátní, podnětný a bezpečný prostor, materiální pomoc i podpořit jejich 
motivaci a snahu. V průběhu roku jsme v případě potřeby spolupracovali na vylepšení 
prospěchu žáků a jejich přístupu ke vzdělávání i s řediteli, třídními učiteli a výchovnými 
poradci, v některých případech s vědomím zákonného zástupce i s OSPOD (špatná 
docházka do školy, neomluvená absence aj.). Pedagogové ze ZŠ/rodiče nám předávali 
učební plány žáků k procvičování.  

Aktivity probíhaly v obou NZDM i v terénu. Klienti měli možnost využít vybavenou PC 
učebnu, kterou si sami s pomocí dospělých opravili a zvelebili, kde si mohli stáhnout a 
vytisknout učivo z internetových stránek školy, pracovníci pomáhali žákům s vypracováním 
zadaného učiva, úkolů a případně učivo vysvětlili. V posledních ročnících ZŠ se skupinu 
starších žáků snažíme směrovat k výběru dalšího studia. 
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Podpora poskytnutá studentům v roce 2022  

Smyslem aktivity je naše dlouhodobá snaha o zvyšování vzdělanosti a kompetencí mladých 
lidí ze sociálně vyloučených lokalit. Podpora zahrnuje aktivity spojené s vyřizováním 
stipendií pro studenty z nízkopříjmových rodin i morální podporu a poradenství týkající se 
studia na střední či vysoké škole. I v roce 2022 jsme zaznamenali zájem o tuto pomoc, což 
nás těší. 2 studentky úspěšně absolvovaly SŠ a byly přijaty na VŠ podnikání a na VOŠ 
PRIGO, kam i nastoupily.  

Pokud jde o pomoc s žádostmi o stipendijní podporu, oslovilo nás 17 studentů, kterým 
jsme pomohli (ve spolupráci s jejich rodiči/zákonnými zástupci) sepsat a podat žádosti o 
finanční příspěvek na zaplacení nákladů na studia. O stipendia se žádalo v 15 případech u 
Nadace Terezy Maxové /NTM/ a ve 2 případech u Romey. Podpořeno bylo 15 studentů (1x 
Romea a 14 x NTM).  U všech studentů jsme žádali o finanční příspěvek na školné, 
materiální pomůcky do školy (notebooky, pracovní potřeby na praxe, učebnice) a jízdné 
do školy. 

Tito studenti studují obory jako dětská sestra, hotelové služby, sportovní management, 
sociální činnost, automechanik, veřejnosprávní činnost, cestovní ruch, steward, kadeřník, 
IT apod.  

 

Ad B) Příklady dobré praxe klientů NZDM v roce 2022 

Ø Nikolase začalo bavit čtení  
Nikolas navštěvuje druhou třídu základní školy. NZDM na Liščině zpočátku využíval 
zejména proto, že neměl kde trávit bezpečně a smysluplně svůj volný čas. Nikolasovi ve 
škole dělalo problémy čtení, hodně si pletl písmenka a měl špatné známky. S tímto se na 
nás obrátil a začal využívat naši službu k přípravě do školy. Pravidelné čtení přineslo brzy 
úspěchy, postupně se zlepšila jeho znalost abecedy, známky, a hlavně – čtení ho začalo 
bavit. Nikolase zlepšení dále motivovalo mít ve škole jedničky, k čemuž se postupem času 
přibližuje. Na začátku školního roku měl ze čtení čtyřky, na konci pololetí má dvojky a 
písmenka si neplete. Nikolas je šťastný, že má lepší známky, chce být jeden z nejlepších a 
nadále na tomto cíli spolu s námi pracovat.  
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Ø Šikovná předškolačka Andrejka 

Andrejka naši službu využívá přibližně rok, zejména v terénu, kde se zapojuje především 
do volnočasových aktivit. Je zvídavá a moc šikovná holčička, která má ráda společnost 
ostatních dětí a moc se těšila do přípravného ročníku školky. Ve školce si hned zvykla a 
vše bez problému zvládala. Maminka je na výchovu a na všechny výdaje spojené s 
bydlením a vzděláváním sama a nezvládá vše zaplatit. Přesto by maminka chtěla Andrejce 
umožnit nadále navštěvovat školku, kde se holčičce líbí a rozvíjí se, proto jsme díky 
projektu Patron dětem pomohli zprostředkovat a vyřídit finanční pomoc na pokrytí stravy. 
Díky příspěvku může holčička navštěvovat přípravný ročník a mít i pravidelnou a pestrou 
stravu. 

 

Ad C) Spolupráce NZDM se školami, studenty středních i vysokých škol 

I v roce 2022 spolupracovala obě NZDM se středními i vysokými školami z ČR i zahraničí.  

Ø Odborné praxe studentů v NZDM Liščina  
NZDM Liščina umožnilo několika studentům (z Ostravské univerzity, ze SŠ, SOŠ, VOŠ AHOL 
nebo ze SŠ prof. Zdeňka Matějčka) oborné praxe. Pracovníci studenty prováděli zařízením, 
seznámili je se sociální službou NZDM a aktivitami, zodpovídali jejich dotazy. V rámci praxí 
byli poté zapojeni do běžného chodu, do společných, kreativních aktivit s dětmi a mládeží 
či pomáhali klientům s přípravou do školy. Mohli také nahlédnout do spisu klientů, jak se 
tvoří individuální plán klienta, seznámili se našimi standardy kvality. Studenti se díky 
praktické zkušenosti dozví, co tato práce obnáší, získají tím i pro sebe cenné zkušenosti. 
Klientům NZDM jejich účast přináší příjemné zpestření, mohou se zapojit do nových aktivit 
a nápadů.  

Ø Exkurze studentů Ostravské univerzity v NZDM Liščina  
V listopadu 2022 navštívili NZDM v rámci exkurze studenti sociální práce Ostravské 
univerzity. Studenty jsme provedli prostory zařízení, popovídali jim o historii i poslání 
NZDM a jak v našem zařízení s klienty pracujeme. Představili jsme příklady z praxe, 
nejčastější zakázky, a také dali studentům prostor na jejich otázky, kterých bylo mnoho. 
Na konci exkurze získali pracovníci zpětnou vazbu, zařízení se jim líbilo. Někteří si zakoupili 
adventní věnce, které v dílnách vyráběli klienti na nadcházející adventní trhy.  

Ø Návštěva studentů z University of New York in Prague  

V listopadu 2022 navštívili NZDM Liščina zahraniční studenti z University of New York in 

Prague (UNYP) doprovázeni Salimem Muradem, který s naší NNO dlouhodobě 
spolupracuje. Studenti byli během návštěvy provedeni prostory střediska, zaměstnanci jim 
povídali o historii a chodu NZDM i o životě v místní vyloučené lokalitě. Studenti si pro děti 
připravili malé pohoštění, děti z tanečního souboru Bachtale Čhave měly připraveny ukázku 
romských tanců, do čehož se studenti s vypůjčenými kroji s radostí zapojili. Po krátkém 
programu následoval workshop studentů v hudební místnosti, během kterého naučili děti 
zpívat koledy z jejich zemí. Na závěr každé dítě obdrželo malý dárek. Jeden ze studentů s 
sebou na návštěvu vzal polaroidový fotoaparát a vzniknul tak fotokoutek, kde se děti mohly 
se studenty vyfotit a na památku si fotografii ponechat. Společný den se velmi vydařil. Na 
závěr byla středisku nabídnuta možnost pomoci či spolupráce ze stran studentů (praxe na 
táboře aj.).   
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Ø Spolupráce NZDM Hrušov se studenty v rámci jejich praxí a stáží  
V rámci spolupráce se studenty v roce 2022 v centru pro děti a mládež Hrušov 
spolupracovali s celkem 9 studenty středních i vysokých škol. Studenti byli např. ze SŠ 
Ahol nebo z Ostravské univerzity. Cílem spolupráce bylo nejen přiblížení činností našeho 
centra, fungování NNO a praktické zkušenosti samotným studentům, ale také obohacení 
každodenních činností pro děti a mládež novými nápady a přístupy, podpora vzájemného 
působení studentů a dětí, lidí z majority i romské menšiny. Studentům jsme v centru 
Hrušov poskytli vhodné podmínky pro realizaci jejich odborné praxe s ohledem na daný 
obor, byli seznámeni s pracovním prostředím, zázemím, BOZP a PO, dodržováním předpisů 
k zajištění ochrany zdraví. Dále byli studenti seznámeni s organizační strukturou a 
předmětem činnosti organizace, prostudovali si materiály, které dostali za účelem 
seznámení se s posláním naší organizace, samostudium standardů sociální služby, 
metodiku poskytování služby v terénu, a v neposlední řadě se seznamovali i se spisovou 
dokumentací.  Studenti se kromě teoretické části zapojovali i do každodenních činností při 
práci se znevýhodněnými dětmi a mládeží, do samotného fungování poskytování sociální 
služby v NZDM i v terénu, pomáhali např. s přípravou stanovišť a materiálním 
zabezpečením na sportovní Den dětí v lokalitě, s přípravou do školy, taneční aktivitou, 
vyzkoušeli si plánování v rámci projektů centra, plánování aktivit na prázdninové akce. Po 
ukončení bylo všem studentům vypracováno závěrečné hodnocení odborné praxe 
garantem. 

Ø Sbírka studentů Ostravské univerzity na vánoční dárečky pro chudé děti  
Pedagogové spolu se studenty fakulty sociálních studií OU uspořádali před Vánocemi pro 
děti ze Vzájemného soužití sbírku vánočních dárků. Všem zúčastněným patří obrovské díky 
za nápad vykouzlit dětem úsměv na tváři a potěšit je v období Vánoc milým dárkem.   

 

Ad D) Osvětové a další aktivity, akce 

Online Veletrh středních škol v Moravskoslezském kraji  
 

Pracovníci centra Hrušov zpočátku roku v rámci akce zaměřené na prezentaci škol v kraji 

nabízeli klientům NZDM, zejména pak žákům 9. tříd, pomoc s výběrem dalšího vzdělávání. 
V rámci veletrhu bylo možné se zapojit do videohovoru s učitelem nebo žákem budoucí 
školy. Klienti se zapojili do online komunikace se SŠ prof. Zdeňka Matějčka, Ostrava-
Poruba, SŠ služeb a podnikání, Ostrava-Poruba, SŠ společného stravování, Ostrava-
Hrabůvka.  
Většinou se jednalo o 3leté obory, ukončené výučním listem (kadeřník, prodavačka, 
kuchař, číšník, pekař nebo klempíř či zedník). Klienti se dotazovali na různé věci ohledně 
vzdělávání, trávení volného času ve škole – posilovna, kroužky ke studiu, stipendia nebo 
stáže v cizině.  
 

Posláním NZDM-KC Hrušov je provázet děti a mládež i obdobím dospívání, poskytovat jim 
informace, nabízet jim odbornou pomoc a podporu v nepříznivých životních situacích a 
předcházet tak možnému selhání a sociálnímu vyloučení. Máme ambici být součástí jejich 
úspěšného startu do života.  
 



71 
 

    
 

Maškarní karneval v Hrušově  
 

Dne 16. února proběhl v NZDM Hrušov Maškarní karneval pro naše klienty. Akci navštívilo 
spoustu dětí s krásnými maskami. Pestrý program jsme připravili předem, aby si děti a 
mladí užili pěkné chvíle a procvičili mozkové buňky (např. taneční hra s obálkou, ve které 
byly úkoly – u koho se obálka na znamení ukončení hudby zastavila, musel splnit úkol, 
procvičovala se matematika – násobilka, pohádkové postavy z večerníčku a trochu sportu, 
hra Aktivity s kreslením, vyprávěním a s pantomimou). Užili jsme si společně spousty 
legrace, zábavy a tance. Pro klienty byla připravena i tombola, kterou některé děti zažily 
poprvé. Nechyběla ani velká promenáda masek a spousty vypečených soutěží o sladké 
odměny.  
 

         

 

Vlastivědný výlet Po stopách mamutů 

 

Dne 28. února jsme byli se skupinou klientů z centra Hrušov na výletě v blízkém okolí 
Ostravy, na Landeku, který je významným archeologickým nalezištěm, místem, kde je 
hornické muzeum, a dnes i místem rekreace a odpočinku. Téma výletu se neslo v duchu 

„Po stopách mamutů“. Šli jsme pěšky od centra, přes Koblov k areálu Landek v 
Petřkovicích. Tam jsme si prošli expozici bydlení ve starověku, klienti se dozvěděli, jak se 
v minulých stoletích žilo, čím se lidé živili, jak si obstarávali obživu. Také jsme navštívili 
vyhlídkovou věž, odkud bylo krásně vidět na okolí Ostravska. Po zpáteční cestě jsme šli 
podél řeky, kde byl dětem ukázán soutok řek Ostravice a Odry. Povídali jsme si, do kterého 
státu řeka teče a do kterého moře se vlévá.  
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Celou cestu jsme si povídali také o tom, co kolem sebe vidíme. Děti byly zvídavé a měly 
spoustu dotazů. V areálu se jím líbilo a samy navrhly, že by se zde chtěly ještě podívat a 
déle se zdržet.  
 

       
 

 

Den Romů v Hrušově  
 

Dne 12. dubna byl na volném prostranství na Pláničkově ulici pořádán Den Romů za účasti 
pracovníků NZDM Hrušov, terénních programů, asistentů prevence kriminality a lidí z 
komunity. Oslavu zahájila tanečním vystoupením děvčata z tanečního kroužku Apsora 
(Slzy) z centra Hrušov. Souběžně s programem probíhaly soutěže (skládání romské vlajky, 
překlad z češtiny do romštiny, romské tradice a zvyky, romské osobnosti, hod na klauna a 
balonky, slalom s pingpongovým míčkem, skoky v pytlích, skákání přes švihadlo). 
Stanoviště byla obsazena mládeží z lokality, kterým se předala zodpovědnost za hladký a 
bezpečný průběh. 
Tradiční romská jídla uvařily ženy z lokality (halušky se zelím a uzeným masem, gombovce 
se sýrem, halušky s masem). Akce byla velmi ceněna komunitou i asistenty prevence 
kriminality.  
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Velikonoční obchůdky s Albertem  

Projekt Velikonoční obchůdky s Albertem, kterého se s dětmi rádi účastníme, podporuje 
tvůrčí činnost dětí ze sociálně ohroženého prostředí, přibližuje fungování obchodu a cestu 
výrobku od jeho vzniku až po prodej. Díky projektu si děti osvojují základy finanční 
gramotnosti, rozvíjí se v plánování, praktických i prezentačních dovednostech.  

V rámci přípravného workshopu jsme počítali náklady na materiál na výrobky, které jsme 
měli v plánu vyrábět, promýšleli, co vše budeme potřebovat, za kolik výrobky budeme 

prodávat, jak hezky nafotit ozdoby k online prodeji. Bylo připraveno 145 ks výrobků 
(velikonoční věnce, ptáčci z vlny, háčkované košíčky s překvapením aj.).  

Obchůdky proběhly v březnu a dubnu na webových stránkách Nadačního fondu Albert. 
Zakoupené dárky byly odesílány poštou. Celkem bylo odesláno či osobně předáno 26 
balíčků. Dárky udělaly radost nejen kupujícím či obdarovaným, ale i jejich malým tvůrcům. 
Výdělek získaný prodejem putoval zpět k dětem dle jejich přání (zisk byl využit na 
zážitkovou akci s dětmi – festival).  
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Beseda s dětmi o zdravé výživě  

 

Proč je lepší jogurt než pribináček? Víme, co děti jí? Jak můžeme zdravým jídlem 
předcházet nemocem? 11. května proběhlo v centru Hrušov poutavé a poučné povídání 
s výživovou poradkyní. Děti se při besedě seznámily se základními pravidly zdravého a 
rozmanitého stravování, s tím, jak by měl vypadat stravovací režim. Dozvěděli se, jaké 
potraviny do jídelníčku dětí patří, jak by měl vypadat pitný režim. Klienti poznávali a 

osvojovali si pojmy jako zdravý životní styl a potravinovou pyramidu. Pracovali s 
pracovními listy na téma zdravá výživa, kde doplňovali tajenku, skládali potravinovou 
pyramidu a seřazovali potraviny dle druhů na zdravé a nezdravé. Klientům se tato beseda 

líbila a byli aktivní při všech činnostech. 
 

       

 

Návštěva Dětského ráje a Stromu soužití s dětmi  
 

Dne 11. května jsme s dětmi z centra Liščina navštívili Dětský ráj v Komenského sadech 
v Ostravě. Děti zde měly možnost využít sportovní aktivity (houpačky, prolézačky, lanovou 
dráhu apod.). Cestou jsme navštívili i náš strom Soužití, které naše sdružení zasadilo 
k výročí vzniku organizace. Společně jsme zkontrolovali, jak strom kvete a sílí. Děti si výlet 
náramně užily, pořádně se vyřádily a již nyní se těší na další.  
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Taneční vystoupení a návštěva Romské pouti 
Dne 18. června se taneční soubor Bachtale Čhave z Liščiny zúčastnil vystoupení v rámci 
Romské pouti na Svatém kopečku u Olomouce, kterou pořádá Charita Olomouc. Děti 
navštívily tradiční bohoslužbu, mši svatou, která se konala v Bazilice Navštívení Panny 
Marie, mši vedli hlavní celebrant Mons. Václav Malý s kněžími, kteří se věnují pastoraci 
romské komunity.  
 

Děti měly možnost prohlédnout si architekturu kostela, která se jim velmi líbila. Na závěr 
mše nás paní Ludmila Gottwaldová z Charity Olomouc přivítala a odvedla do prostoru, kde 
děvčata vystupovala. Vystoupení se dvěma romskými tanci se zúčastnilo 13 děvčat. 
Děvčatům se velmi povedlo a bylo oceněno velkým potleskem diváků. Děvčata mohla 

 vidět i taneční vystoupení jiných zúčastněných souborů. Akce slečny motivovala k dalšímu 
trénování nových tanců. Po vystoupení bylo pro vystupující připravené občerstvení. Po 
celou dobu akce byly dívky natáčeny Českou televizí a na závěr byly pozvány na taneční 
vystoupení do Brna. Akce se dětem velmi líbila a již nyní se těší na další.  
 

    
 

Vystoupení souborů na akci Lidé lidem 

 

Dne 23. června jsme se s tanečními skupinami Bachtale Čhave a Apsora zúčastnili již 
tradiční akce Lidé lidem, která se konala v Komenského sadech za Novou radnicí v Ostravě. 
Akci pořádal Magistrát města Ostravy, odbor sociálních věcí, školství, sportu a 
volnočasových aktivit, ve spolupráci se sdružením Eko-info centrum Ostrava. Na akci se 

každoročně představují organizace, které ve městě poskytují sociální služby a související 
aktivity. Součástí programu jsou nejrůznější taneční, hudební a divadelní představení 
v podání uživatelů sociálních služeb. Děti z tanečních souborů zde prezentovaly naši službu 
a aktivity, aby se dostaly do povědomí širší veřejnosti. Vystoupily s romskými tanci a 
sklidily za ně od zúčastněných veliký potlesk. Za účast od pořadatelů obdržely sladkou 
odměnu. Akce se dětem velmi líbila.  
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Prázdninová deštníková škola  

 

Prostřednictvím mimoškolního vzdělávání v NZDM Hrušov jsme pro potřebné klienty i ty se 
zájmem o prázdninách v roce 2022 opět realizovali Prázdninovou deštníkovou školu – na 

pomoc romským dětem zvládnout školu bez zbytečných obtíží. Dětem jsme pomáhali s 
učením venku v jejich přirozeném prostředí, snažili se společně zlepšit či změnit jejich 
postoj ke vzdělávání, získávat školní vědomosti v „zábavné“ volnočasové aktivitě a 
podpořit individuální schopnosti, zájmy a nadání dětí a mládeže. Součástí aktivity byla i 
spolupráce s rodiči, kterým jsme vysvětlovali důležitost docházky a vzdělávání jejich dětí. 
I nadále budeme pokračovat v této činnosti ambulantní i terénní formě. 
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Výlet na Mauglího ranč v Bohumíně 

 

Dne 14. července se zúčastnily slečny z tanečního souboru Bahtale Čhave výletu do 
Bohumína na dětský ranč. Děti cestovaly vlakem a byly nadšené, pro mnohé z nich to byla 

první jízda vlakem a cestu si moc užívaly. Po příjezdu do Bohumína se naše skupinka vydala 
na krátkou pěší cestu městem. Jakmile jsme došli do areálu ranče, tak se naše skupina se 
vydala na prohlídku ranče. Viděli jsme spoustu zajímavých zvířátek např. pávy, ovce, lamy 
a kozy, které měly děti možnost i nakrmit granulemi z automatu. Po zážitku se zvířátky se 
děti rozutíkaly na prolézačky. Až do našeho odchodu z ranče si děti hrály na houpačkách, 
skákacím hradu, lanové dráze. Děti si výlet moc užily a už teď se těší na další.   
 

Návštěva Muzea romské kultury Brno  

Děti a mládež z centra Hrušov se v rámci návštěvy MRK, které ojediněle dokumentuje 
kulturu a dějiny Romů, zúčastnily edukačního programu, který předává interaktivní formou 
informace o historii, kultuře, řemeslech i jazyku romského etnika. Program byl úzce svázán 
se stejnojmennou muzejní expozicí, která byla velmi působivá.  

Program byl uzpůsoben věkové skupině – byly jsme rozděleni na starší a mladší věkovou 
kategorii, každá skupina měla svého lektora. Ti nejmenší se hravou formou dozvěděli, 
odkud Romové pocházejí, získali informace o tradičním způsobu života, typických 
řemeslech i tradicích, zjistili, jak vypadá romská vlajka. V programu Holokaust jsme se 

seznámili s nejtemnějším obdobním novodobé romské historie. Perzekuce Romů během 2. 
světové války je stále velmi okrajovým tématem. Pracovali jsme s pracovními listy ve 
dvojicích, v muzejní expozici hráli hry s lektory, kde jsme museli předvést pohyb z fotek 

z výstavy a ostatní museli hádat, která je to fotografie. Celý program v závěru byl propojen 
se současností a zamysleli jsme se nad příčinami a důsledky stále přetrvávajícího rasismu 
ve společnosti. 

 

Muzeum navštívili také klienti Liščiny. Děti byly z cesty vlakem nadšené, během cesty byly 
informovány o městě Brně, jeho historii a dominantách. Součástí výletu byla prohlídka 
muzea s průvodcem. Děti byly seznámeny s historií Romů, jejich kulturou, jazykem, viděly 
obrázky tradičních romských zvyků. Na závěr si vyzkoušely své znalosti v kvízu. Během 
zpáteční cesty do Ostravy si děti povídaly o pocitech, které v nich muzeum zanechalo. Výlet 
si náramně užily a byl pro ně zpestřením prázdnin. 
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Letní Tábor snů 2022 – Hry bez hranic  

 

Dětský letní tábor Vzájemného soužití o.p.s. (již 25. v řadě), tentokrát v duchu Her bez 
hranic, našel své místo v malebném prostředí u Chaty Slunečná v jesenických horách v 
obci Dolní Moravice (Nová ves 84, Rýmařov). Tábor se konal od 8.8. -14. 8. 2022 a 

zúčastnilo se jej 37 dětí ve věku od 7 do 12 let spolu se zaměstnanci a pomocníky. Tábor 
byl určen sociálně slabším dětem z různých lokalit Ostravska, z odlišného prostředí a 
zázemí, dětem romským i z majority, dětem, které na táboře nikdy nebyly a jejichž rodinné 
zázemí či situace jim neumožní absolvovat komerční tábor. Přesto všichni našli společnou 
řeč a zážitky v rámci bohatého a pestrého táborového programu je stmelily v jeden fajn 
kolektiv.  

 

Smyslem tábora je posilování a získávání kompetencí důležitých pro život každého z nás 
(týmová spolupráce, zvládnutí rolí v týmu, rozvoj osobnosti, samostatnosti, komunikace, 
tvořivosti, jemné a hrubé motoriky v rámci kreativních a hravých tvůrčích činností, rozvoj 
pohybových dovedností v rámci sportovních her, osvojování si vztahu k přírodě, životnímu 
prostředí, zdravějšímu a aktivnímu životnímu stylu), zisk nových zážitků a kamarádů.  
 

Děti si osvojovaly pravidla chování, respektování sebe i druhých, táborového řádu, který 
je tvořen spolu s dětmi, daného režimu. Inspirací jim byli starší účastníci tábora i dospělí, 
kteří na děti působí jako pozitivní vzory, od nichž odkoukávají a čerpají zkušenosti i vhodné 
formy mezilidské komunikace. Lokalita nabídla táborníkům pobyt v přírodě, výlet na 
rozhlednu, do lesa nebo k památnému stromu. Zážitkem bylo noční pozorování oblohy a 
planet s hvězdářem a dalekohledem nebo stezka odvahy. Místo zajistilo dětem spoustu 
zábavy, her, turnajů i neformálního vzdělávání. Děti zažily táborák, vyráběly vlajku, psaly 
deník, měly vědomostní hry o lidském těle, třídění odpadu, o poznávání rostlin, hub nebo 
zvířat. Za dětmi přijeli s ukázkami své práce a techniky i PČR a hasiči. Každý den nám vařil 
tým zkušených a laskavých kuchařek, které vykouzlily pestré menu. Tábor proběhl 
výborně, bez vážnějších zdravotních potíží, v přátelském a zdravě soutěživém duchu a 
dobrý pocit i spoustu zážitků si odvezly děti, dospělí i pomocníci. 
 

Děkujeme všem dárcům – Moravskoslezskému kraji, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy 

Havlové a Nadaci pro rozvoj vzdělávání.  
Informace o projektu na webu VS https://www.vzajemnesouziti.cz/tabor-snu-2022  
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Fotoalbum na FB 

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.6019156501461785&type=3 

 

 
 

Vystoupení tanečního souboru a návštěva festivalu Romfest v DOV 

Děkujeme pořadatelům za pozvání a možnost reprezentování Vzájemného soužití i taneční 
skupiny APSORA na prestižním festivalu Romfest, který se konal 27. srpna v Ostravě. Brány 
festivalu se otevřely ve 13 h, děti a mládež si užili i skvělý doprovodný program (skákací 
hrady, taneční skupiny, živé kapely, skvělé atrakce, malování na obličej, společenské hry). 
Akce se uskutečnila pod širým nebem, v industriálních prostorech Dolní oblasti Vítkovic. 
Večer vystoupilo mnoho známých kapel a interpretů. Akce měla velký ohlas a spoustu 
nadšených diváků, holky z tanečního souboru získaly nové zkušenosti, inspiraci i kontakty.  
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Sportem proti drogám  
 

Akce, jejímž smyslem bylo uvědomění, že fenomén zneužívání omamných a 
psychotropních látek se všemi dopady nelze lhostejně přehlížet a je potřeba pracovat s 
mladou generací a chránit jí před drogovou závislostí a upozorňovat na její negativní 
dopady, proběhla 20. září v Ostravě Hrušově na prostranství na Pláničkově ulici. Úvodní 
slovo měla vedoucí centra Hrušov, která akci moderovala. Na programu se podílela Arka 
z. s, která na jednotlivých stanovištích prezentovala svou činnost. Pracovníci Hrušova a 
Arky diskutovali s mládeží i dospělými o dění ve svěřené lokalitě. Arka poskytla přítomným 
odborné poradenství na téma omamné a psychotropní látky, o dopadech, které na lidském 
organizmu zanechávají, popsala, jak pomáhá závislým lidem, a nabídla služby v oblasti 
léčby závislosti na drogách.  
Centrum Hrušov si společně s terénními programy – Helpale připravili pro děti informativní 
nástěnky týkající se návykových látek, alkoholu, cigaret. Pro děti bylo připraveno 6 
sportovních stanovišť, za každou splněnou aktivitu dostaly razítko. Mohly se utkat v soutěži 
v chůzi na chůdách, basketbalu, skocích v pytlech i v drsném kvízu o návykových látkách. 
Poté měly nakreslit svoje představy o drogách, jak asi vypadají, co se děje s člověkem, 
který je závislý, jak to celé může skončit. Dětem byla po splnění aktivit předána sladká 
odměna a guláš s chlebem, který pomáhaly připravit a rozdávat ženy z lokality. Akce se 

vydařila, zúčastnilo se 61 dětí a 12 dospělých, kteří pomáhali s přípravou.  
 

          
 

Vystoupení souborů na akci Setkání vzájemného porozumění 
 

Dne 23. 9. se děvčata z tanečního kroužku Bachtale Čhave z centra Liščina i kroužku 
Apsora z Hrušova s romskými a hip-hop tanci zúčastnila již 3. ročníku akce – přehlídky 
zájmové umělecké tvorby dětí žijících ve vyloučených lokalitách pořádané NNO Společně-

Jekhetane. Náměstí Svatopluka Čecha v Ostravě-Přívoze ožilo hudbou a tancem dětí 
navštěvujících nízkoprahová zařízení v Ostravě i v jiných městech MS kraje. Ostravská 
veřejnost měla příležitost se zastavit, zaposlouchat se do temperamentní hudby a 
zhlédnout sólová i skupinová vystoupení nadšených dětských tanečníků, jejichž talent 
pomáhají rozvíjet pracovníci zařízení pro děti a mládež. Na akci se představilo více než 100 
dětí z Ostravy i ze vzdálenějších míst kraje. Jako host vystoupila na akci skupina Imperio 

z Přerova.  
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Realizací této akce se pořádající organizace pokouší prolomit vžité negativní představy ve 
společnosti o tom, že děti žijící v problémových lokalitách o nic neusilují a tráví bezcílně 
svůj volný čas na ulici. Vystoupením na akci mohou děti z vyloučených lokalit pocítit respekt 
a obdiv veřejnosti, zažít nové podněty, získat nové kontakty s vrstevníky a motivaci pro 
další rozvoj smysluplnějšího využití volného času. Účinkující děti jsou pozitivním příkladem 
a inspirací pro ostatní děti ve svém okolí. 
 

     

 

Fotbalový turnaj Vzájemného porozumění  
 

Vzájemné soužití uspořádalo 8. října II. ročník turnaje v malé kopané s názvem Vzájemné 
porozumění. Turnaj se odehrál v prostorách střediska Salesiánů Dona – Bosca v Ostravě, 
kde hráváme i fotbalovou ligu. Místo má dobré fotbalové zázemí, hřiště, je dobře dostupné 
týmům z Ostravy i okolí. Zúčastnilo se 5 fotbalových týmů. Turnaj začal v 9 h, týmy byly 
nastoupeny a byly jim vysvětleny pravidla hry. Družstva hrála každý s každým, každý tým 
odehrál 4 zápasy a rozhodovalo skóre a body za každý odehraný zápas. 
Jako již tradičně jsme kromě fotbalových dovedností vyzdvihovali také důležitost fair play 
pojetí hry a ohleduplného chování k sobě navzájem. Týmy, které se umístily na prvních 
příčkách, byly oceněny poháry a medailemi. Chlapci strávili smysluplný den aktivitou, která 
je baví a díky které mají taky motivaci na sobě nadále pracovat. Umístění: 1. Don Bosco 

A, 2. Don Bosco B, 3. KC Hrušov, 4. KC Liščina, 5. Don Bosco C, 6. Centrom  
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Oslava 25. výročí organizace  

Dne 10. října proběhla v prostorách NZDM Liščina oslava 25. výročí vzniku Vzájemného 
soužití. Akci, kterou krásně připravili zaměstnanci centra i dalších týmů, navštívilo mnoho 
lidí včetně dobrovolníků, kteří stáli u vzniku organizace, lidé i subjekty, kteří s organizací 
spolupracují, lidé z komunity, politici, zástupci školek a škol a mnoho dalších vzácných 
hostů. Pan ředitel zmínil všechny důležité milníky organizace, vyzdvihl věci, které se 
povedly, nastínil další výzvy. Představily se také všechny současné týmy organizace. 
Proslovy byly proloženy kulturním programem (zpěv, hra na hudební nástroje, pěvecký 
sbor apod.).  

    

 

Návštěva Velvyslance Norského království ve Vzájemném soužití  
 

Dne 22. listopadu navštívil naše NZDM Liščina Velvyslanec Norského království, H. E. Viktor 
Conrad Ronneberg. S velvyslanectvím se těšíme dlouhodobé spolupráci, v letech 2014–
2016 jsme s podporou fondů Fondů EHP a Norska realizovali projekt na podporu 
inkluzivního vzdělávání v Ostravě, který nastartoval mnohé pozitivní změny. Pan 
Velvyslanec si po úvodním slovu pana ředitele poslechl o činnostech a poslání naší 
organizace, byly mu představeny projekty a činnosti ve prospěch podpory inkluzivního 
vzdělávání a také mu byly představeny další projekty podpořené z fondů EHP a Norska.  

 

Slovo měl také zástupce primátora města Ostravy, starosta a místostarosta obvodu 
Slezská Ostrava, vedoucí odboru financí, školství, kultury a sportu ve Slezské Ostravě, 
ředitelky a ředitelé mateřských i základních škol. Naše činnosti v oblasti vzdělávání 
znevýhodněných žáků a studentů včetně stipendijní podpory představili vedoucí centra 
Liščina a sociální pracovnice NZDM.   
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Adventní výroba a prezentace NZDM na vánočních trzích  
 

V roce 2022 jsme se spolu s klienty obou NZDM po víceleté pauze opět mohli účastnit 
adventních dílniček a následných prezentací služeb, aktivit i výrobků dětí v průběhu 
vánočních trhů na Masarykově náměstí v Ostravě. Klienti NZDM Hrušov i Liščina se do 
aktivit rádi zapojují, získávají tím mnoho nových dovedností, nejen během plánování, 
nákupů, výroby v rukodělných dílničkách v obou střediscích, ale také během samotných 
prodejů. Klienti s předstihem tvořili spolu s pracovníky mnoho kreativně pojatých 
vánočních ozdůbek (tradiční adventní věnce z přírodních i dalších materiálů, pletené 
ozdoby, trpaslíky, přáníčka apod.). Aktivita děti a mladé obohacuje i o základy finančního 
uvědomění, plánování, učí se, jak vystupovat jako prodejce, jak počítat reálnou cenu 
výrobku apod. Spolu s dětmi jsme strávili ve stánku 2 celé dny. Zisk z prodeje šel zpět 
k dětem, které se zapojily, a také např. na pečení cukroví, vánoční výzdobu obou NZDM 
apod.  
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Výlet tanečnic ze souboru Bachtale Čhave do předvánoční Prahy 

Ve dnech 14. a 15. 12. mělo 10 slečen z tanečního kroužku s doprovodem i s dětmi 
z Ukrajiny jedinečnou příležitost navštívit naše krásné hlavní město v kouzelném 
adventním období a nadto předvést své taneční dovednosti na večírku Výboru dobré vůle 
– Nadace Olgy Havlové. Z akce, která je blíže popsána u akcí střediska Přístav, si malé 
tanečnice odnesly mnoho nezapomenutelných zážitků a zkušeností. Děkujeme tímto 
Nadaci za příspěvek na stravu a ubytování účastníků.  

       

 

Kromě výše popsaných jednorázových akcí a aktivit v obou NZDM probíhaly dle zájmu 
klientů i celoroční aktivity jako např. tanec, fotbal, hudební kroužek, dílny ručních prací, 
kulináři apod.  
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Projekty NZDM KC - Hrušov a Liščina  
 

KOUKEJ, SPOLEČNĚ TO ZVLÁDNEME 

 

 
 

Období projektu: 1.1.2022 – 31.12.2022 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., klienti NZDM-KC Hrušov, NZDM-KC Liščina 

Poskytovatel neinvestiční účelové dotace: Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí 
a zdravotnictví, úsek sociální péče  
Výše dotace: 400 000 Kč  
 

Prostřednictvím projektu byly v roce 2022 zajištěny sociální služby 2 Nízkoprahových 
zařízení pro děti a mládež – komunitních center (NZDM-KC) Hrušov a Liščina. Cíle projektu 
byly stanoveny v souladu s posláním, které si obě NZDM jako poskytovatelé registrované 
sociální služby stanovila. Cílovou skupinou byly primárně neorganizované děti a mládež 
(6–26 let) žijící ve vyloučených lokalitách, kteří potřebují pomoc se zvládáním obtížných 
životních situací. Důraz byl kladen zejména na kvalitu a nabídku poskytovaných služeb, 
individuální přístup. Prostřednictvím zákonem daných základních i doplňkových aktivit se 
NZDM podílela i na prevenci sociálně patologických jevů u dětí a mladých lidí. 

Služby zahrnovaly především každodenní výchovné, vzdělávací, umělecké a aktivizační, 
sportovní činnosti, zprostředkování kontaktu klientů se společenským prostředím a pomoc 
při prosazování jejich práv a oprávněných zájmů. Stěžejním cílem bylo poskytnout 
klientům podmínky pro rozvoj a upevnění jejich dovedností, schopností a návyků a vést je 
ke společensky přijatelným aktivitám, samostatnosti a postupné nezávislosti na sociální 
službě. 

V rámci naší dlouhodobé snahy o zvyšování vzdělanosti ve vyloučených komunitách byl 
nadále kladen důraz na vzdělávání dětí a mládeže (poskytnutí bezpečného, motivujícího 
zázemí s potřebným vybavením), přípravu do škol, komunikaci se školami, exkurze, 
poradenství žákům a studentům s volbou školy, podporu klientů (studia na ZUŠ, stipendia 
apod.). 

 

                          NĚKAM TO DOTÁHNEME 

       

 
 

Období projektu: 1.1.2022 – 31.12.2022 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., děti a mládež z rizikového prostředí  
Poskytovatel dotace: Statutární město Ostrava, odbor sociálních věcí a zdravotnictví, úsek 
prevence kriminality  

Výše dotace: 50 000 Kč 

 

Hlavním cílem projektu byla prevence rozvoje rizikového chování u dětí a mládeže z 
vyloučených lokalit prostřednictvím celoročních sportovních aktivit, které je baví a naplňují, 
zisk nových dovedností a pozitivní formování jejich postojů a hodnot prostřednictvím 
fotbalu. 
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Prostředí, ve kterám děti a mladí vyrůstají, možnosti k jejich rozvoji nenabízí, jejich rodiče 
nemají možnosti či kompetence jim zabezpečit smysluplné trávení volného času. Aktivity 

měly pro děti i mladé smysl a pozitivní dopad po sportovní i lidské stránce. Projekt jim 
zabezpečil alespoň částečnou náhradu hmotných i nehmotných věcí, kterých se jim v 
rodině ani okolí mnohdy nedostává (úhrada zájmového kroužku/akce, povzbuzení, 
ocenění). 
 

Díky fotbalu, společným aktivitám i motivaci a podpoře ze strany koučů jakožto pozitivních 
vzorů tak měli malí fotbalisté možnost být součástí dobré party, dostávali se z rizikového 
prostředí, setkávali se s lidmi, poměřili síly s jinými týmy, osvojovali si pravidla, řád, 
sportovní i další dovednosti pro jejich snazší integraci a rozvoj. 
 

 

 

 

FOTBAL JE NEJ 

 

 
 

Období projektu: 1.1.2022 - 31.12.2022 

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., děti a mládež z center Hrušov, Liščina 

Projekt byl podpořen Nadačním fondem Albert v rámci grantového programu Bertík 
pomáhá  
Výše příspěvku: 40 000 Kč  
 

Cílem projektu bylo pomoci nadále plnit dětem a mladým z nepodnětného prostředí jejich 
sen stát se fotbalistou, umožnit jim pravidelnou smysluplnou týmovou aktivitu v dobré 
partě a v duchu fair-play, podpořit tělesný i duševní vývoj kluků pod vedením zkušených 
koučů a pozitivních vzorů. Pomocí fotbalu lze pozitivně formovat jejich postoje a hodnoty, 
usnadnit jejich úspěšné začlenění do společnosti, podpořit jejich tělesný i duševní vývoj. 
Díky projektu mohli chlapci nabytými dovednostmi motivovat a inspirovat i další děti z 
komunity. 

Aktivity projektu zahrnovaly především celoroční tréninky týmů, účast v juniorské 
fotbalové lize a na turnajích.  
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VZDĚLÁVACÍ PODPORA SOCIÁLNĚ ZNEVÝHODNĚNÝCH ŽÁKŮ

     

Období projektu: 1. 1. 2022 – 31. 12. 2022

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., žáci základních škol
Poskytovatel dotace: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT)
Název programu: Doučování žáků škol – Realizace investice 3.2.3 Národního plánu obnovy
Výše dotace: 260 000 Kč (osobní náklady)

Cílem projektu bylo usnadnit 40 znevýhodněným (romským a ukrajinským) žákům 
základních škol v Ostravě proces zdárné adaptace a re/integrace do vzdělávacího systému, 
podpořit odbourávání bariér, kterým tyto děti v důsledku pandemie, války i jejich zázemí 
v procesu vzdělávání čelí, a pomoci jim ve spolupráci s dalšími klíčovými aktéry ve 
vzdělávání (škola, rodič) vyrovnat rozdíly ve vzdělanostní úrovni i posílit motivaci pracovat 
na svých školních výsledcích. V rámci projektu bylo realizováno individuální i skupinové 
doučování zkušenými lektory se znalostí specifik žáků a realizací návazných konzultací se 
školami i jejich zákonnými zástupci.

Financováno Evropskou unií – Next Generation EU.

ŠKOLNÍ POTŘEBY DĚTEM

Období projektu: 1. 9. 2022 – 31. 1. 2023

Příjemce: doučované děti školního věku z Ukrajiny, děti ze SVL
Projekt byl podpořen z prostředků grantového programu PEPCO
Výše a účel nadačního příspěvku: 40 000 Kč na nákup aktovek a penálů

Projekt usnadnil úspěšnou adaptaci 40 znevýhodněných dětí školního věku do základní 
školy zajištěním nezbytných školních potřeb a aktovek. Dary byly určeny potřebným 
dětem, které uprchly z Ukrajiny před válkou, a sociálně znevýhodněným dětem z 
vyloučených lokalit. V obou případech šlo o děti, jejichž obtížné rodinné zázemí či situace 
neumožnila rodičům nákup všech potřebných pomůcek a vybavení do základního 
vzdělávání, zároveň šlo o žáky, kteří docházeli na doučování. 
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ROMANO BARIPEN 2022

Období projektu: 1.1.2022 - 31.12.2022

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s., děti a mladí z center Hrušov, Liščina
Projekt byl podpořen Ministerstvem kultury v rámci programu Podpora integrace 

příslušníků romské menšiny 2022
Výše příspěvku: 42 000 Kč 

Cílem projektu Romano baripen (Romská hrdost) bylo podpořit umělecký rozvoj a 
sebevyjádření romských dětí a mládeže z vyloučených lokalit Ostravy v širokém spektru 
tanečních činností a akcí, které jsou dětmi poptávané (nácviky, vystoupení souborů, 
návštěva Romského muzea apod.). Projekt byl určen dětem a mládeži z méně podnětného 
prostředí bez možnosti kulturního vyžití, které měly o aktivity zájem, ale kvůli jejich zázemí 
jim z různých důvodů není umožněno navštěvovat klasické komerční kroužky a aktivity. 
Účastníci souborů ukázali lidem v rámci mnoha veřejných vystoupení prvky své kultury, 
seznamovali se s historií Romů, díky akcím měli motivaci se zdokonalovat, mohli se podívat 
se na zajímavá místa a především být na sebe hrdí. Projekt rovněž podporoval vzájemné 
poznávání obou kultur.

TÁBOR SNŮ 2022

              

Období realizace: srpen 2022

Příjemce dotace: Vzájemné soužití o.p.s.
Poskytovatelé daru/příspěvku na pokrytí nákladů spojených s realizací tábora:
Moravskoslezský kraj (Program na podporu neinvestičních aktivit z oblasti prevence 
kriminality na rok 2021) – 80 000 Kč
Nadace pro rozvoj vzdělání (NRV) – 60 000 Kč
Výbor dobré vůle-Nadace Olgy Havlové (Program Obyčejný život) – 40 000 Kč 

Letní preventivně-zážitkový Tábor snů, který se konal 8. – 14. srpna 2022 na chatě 
Slunečná v Nové vsi v Jeseníkách, byl určen 40 vybraným dětem a mládeži z nepodnětného 
prostředí vyloučených lokalit Ostravy. Byl zaměřen na smysluplné strávení času dětí a 
mládeže i preventivní aktivity. Umožnil potřebným dětem a mladým zažít prázdninový 
týden plný dobrodružství, poznání, zážitků i nových dovedností v krásných jesenických 
horách. 
Na tábor byly vybrány děti, které na táboře nikdy nebyly a děti, které se běžných táborů 
zúčastnit nemohou. Na malé táborníky čekal bohatý program pod vedením zkušených 
pracovníků i pomocníků z řad vlastní komunity, kteří sloužili dětem také jako zdroj 
inspirace.
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V roce 2022 šlo již o 25. letní tábor v řadě, tato tradiční akce je mezi dětmi stále velmi 
oblíbená a žádaná, zároveň u nich pomáhá vyvažovat rizika, která s sebou život ve 
vyloučených lokalitách nese, nabízí jim smysluplně strávený čas, režim a řád, vede je k 
pozitivním lidským hodnotám, rozvíjí týmového ducha i talenty, přibližuje dětem pozitivní 
vzory. 

 

Vybrané děti zažily týden plný her, soutěží, kvízů, sportovních, výtvarných a dalších aktivit, 
hudby, výletů do přírody, trávení času s kamarády, získaly nové dovednosti a vztah k 
přírodě, poznaly v praxi různá povolání (PČR, hasič, farmář apod.). 
 

S těmito dětmi a mládeží zároveň celoročně pracujeme na jejich všestranném rozvoji (s 
důrazem na vzdělávání). Možnost účastnit se tábora pro ně představuje také motivaci k 
vytrvalé práci na sobě, svých školních výsledcích i docházce. 
 

Zprávy táborů na webu organizace: https://www.vzajemnesouziti.cz/detske-letni-tabory  

  

 

 

VELIKONOČNÍ OBCHŮDKY S ALBERTEM 2022 

 

Období realizace: Velikonoce 

Realizátor: děti a mládež z nízkoprahových center Hrušov a Liščina 

Dárce: Nadační fond Albert 
Příspěvek: 2 x 2 000 na materiál na tvorbu velikonočních ozdob 

 

Prostřednictvím oblíbeného a smysluplného projektu předáváme zábavnou formou dětem 
a mládeži ze znevýhodněného prostředí cenné dovednosti, které budou moci v budoucnu 
uplatnit i v reálném životě. V rámci projektu si děti a mladí osvojují celý proces plánování, 
příprav, nákupů, výroby i prezentace/prodejů. Projekt je obohacuje o dovednosti spojené 

s know-how dobrého obchodníka (mj. finanční plánování, vystupování a prezentace 

výrobků veřejnosti), v rámci příprav se učí nové techniky tvorby různých dekorací, 
uvědomí si hodnotu lidské práce i trpělivosti a mohou zažít ocenění za svou odvedenou 

práci (např. pochvalou výrobků na soc. sítích nebo díky zpětné vazbě od nakupujících). 

Děti s pomocí pracovníků tvořily dekorovaná velikonoční vajíčka, papírové slepice, jarní 
ptáčky z vlny, velikonoční zajíce, věnce a další jarní dekorace, které poté před 
Velikonocemi prezentovaly a prodávaly prostřednictvím online obchůdku (centrum Hrušov) 
i v prodejně Albert v Ostravě-Porubě (centrum Liščina). 

Finance z výdělku šly zpět k dětem, které se na projektu podílely, dle jejich přání, v roce 

2022 navštívily prestižní letní hudební festival Romfest, který se konal v Dolní oblasti 
Vítkovic.  
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INDIVIDUÁLNÍ PODPORA DĚTÍ A MLÁDEŽE – KLIENTŮ NZDM HRUŠOV A 
LIŠČINA 

(v rámci projektů Patron dětí a Nadace Terezy Maxové) 

 

 
 

Podpora hudebního talentu 3 žáků (Diany, Jožky a Adriána) z Hrušova 

 

Období projektů: září 2022–červen 2023 

Příjemci: klienti NZDM-KC Hrušov  
Výše příspěvků a účel: 2 x 2.800,- Kč, 1 x 4.220,- Kč a 2 x 3.400,- Kč (školné na ZUŠ)  
 

Snem Jožky, kluka z vyloučené ostravské lokality, je následovat svého učitele v základní 
umělecké škole a stát se saxofonistou. Rodiče jej podporují, ale rodina je velmi početná, 
žije ve skromných podmínkách. Jožka ukončil oba ročníky na ZUŠ s jedničkami a pochvalou 
svého učitele za píli i příkladnou docházku. Aby mohl dál navštěvovat ZUŠ, potřeboval opět 
zaplatit školné, o které jsme společně s rodiči požádali v rámci projektu Patron dětí. Josef 
má i dle svého učitele talent a píli, je svědomitý, pravidelně a rád navštěvuje hodiny na 
ZUŠ. Jožka také tráví čas v našem centru pro děti a mládež v Hrušově, kam dochází na 
výukové, zájmové aktivity, kde se mu vedoucí centra věnuje a pracuje na jeho 
všestranném rozvoji 
 

Diana dostala možnost docházet na ZUŠ Dr. Leoše Janáčka, obory klavír a zpěv. Adrián 
navštěvuje 2. rokem ZUŠ Edvarda Runda na Slezské Ostravě, obor zpěv a kytara. Adrián 
si zaslouží věnovat se tomu, v čem je dobrý a co miluje, proto jsme se s jeho rodiči rozhodli 
opět požádat o pomoc Patrona dětí.  
 

PODPORA SOUROZENCŮ VANESY A MATĚJE V DOJÍŽDĚNÍ DO ŠKOLY 

 

Období projektu: 1.9.2022 – 30.6.2023 (školní rok) 
Dárce: Nadace Terezy Maxové dětem 

Příjemce: žáci ZŠ (klienti NZDM-KC Liščina)  
Výše příspěvku: 9.686,- Kč (úhrada jízdného do školy) 
 

Díky finanční podpoře mohou sourozenci bez problémů cestovat do školy.  
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INDIVIDUÁLNÍ STIPENDIJNÍ PROJEKTY NA PODPORU STUDENTŮ

Období projektu: 1.9.2022 – 30.6.2023 (školní rok)
Dárce: Nadace Terezy Maxové dětem
Příjemci: 13 klientů NZDM Liščina 
Celková výše příspěvků: 252.390,- Kč (školné, školní pomůcky, jízdné, výměnný pobyt v 
zahraničí)

V roce 2022 byli pracovníci NZDM Liščina k dispozici studentům středních i vysokých škol
ze znevýhodněného prostředí vyloučené lokality s cílem pomoci jim na cestě za vzděláním 
i zprostředkováním stipendijní podpory. Prostřednictvím Nadace Terezy Maxové jsme 
pomohli zajistit finanční podporu 13 studentům SŠ, SOU a VŠ, kteří si mohou plnit své sny 
a jít příkladem svému okolí, sourozencům i komunitě. Jedna z podporovaných studentek 
úspěšně dokončila SŠ a byla přijatá na VŠ, obor aplikované právo. Tři studenti studují 
poslední rokem obory stevard v dopravních službách, sportovní management a 
automechanik. Dva studenti studují třetím rokem sociální činnost a informační technologii, 
dva studenti druhým rokem obory veřejnosprávní činnost a obchodní akademii. 1. rokem 
studují čtyři studenti, obory veřejnosprávní činnost, cestovní ruch, kadeřník a ochranu 
majetku a osob (AHOL SŠ, SOU autoopravárenské Zengrova, SOŠ ochrany a majetku, ŠŠ 
hotelnictví a turismu v Šilheřovicích, SŠ informačních technologií ve Frýdku-Místku).

Období projektu: 1.9.2022 – 30.6.2023 (školní rok)
Dárce: Romea

Příjemci: 1 klient NZDM Liščina 
Celková výše příspěvku: 21.000,- Kč (školné)

Studentovi VOŠ herecké v Praze byla poskytnuta pomoc s hledáním a vyřízením stipendia 
na zaplacení školného v druhém ročníku. 



92 
 

Realizované projekty 2022 ve Vzájemném soužití 
– sociální služby 

 

Velice si vážíme finanční podpory, za kterou děkujeme. 

 

PROGRAM NA PODPORU POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO ROK 
2022 FINANCOVANÝ U KAPITOLY 313 – MPSV STÁTNÍHO ROZPOČTU  

 

Dotaze na zajištění provozu registrovaných sociálních služeb z Moravskoslezského kraje. 
(www.msk.cz)  

 

 

Doba realizace projektu: leden–prosinec 2022 

Výše dotace: 16.115.000,- Kč 

 Dotace na zajištění provozu sociální služeb:  

a.) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Hrušov, reg. číslo 
1827220 – 2.818.000,- Kč  

b.) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Komunitní centrum Liščina, reg. číslo 
8803706 – 2.744.000,- Kč  

c.) Odborné sociální poradenství – Sociálně právní poradna, reg. číslo 4221164 – 

2.038.000,- 

d.) Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – Hnízdo – Čiriklano Kher, reg. číslo 
9029716 – 3.352.000,- Kč 

e.) Terénní programy organizační jednotky Helpale, reg. číslo 3687518 – 5.163.000,- 

Kč 
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Humanitární pomoc 
 

Naše organizace díky členství v Potravinové bance v Ostravě, z.s. je 

příjemcem bezplatné potravinové a materiální pomoci. Úzce 
spolupracujeme s Potravinovou bankou v Ostravě, z.s. a poskytuje 
potřebným lidem okamžitou potravinovou a materiální pomoc. O tuto 
pomoc je ze strany potřebných velký zájem a potřební tuto pomoc velmi 

oceňují. 

Děkujeme Potravinové bance v Ostravě, z.s. za velmi dobrou spolupráci.    

V roce 2022 se naše organizace zapojila do sbírek pořádaných Českou federací 
potravinových bank – jarní a podzimní sbírky. Ve sbírkách bylo vybráno 863 kg potravin a 

materiální pomoci. Všem dárcům MOC DĚKUJEME za podporu a jejich štědrost velmi 
oceňujeme.  

 

Jarní sbírka probíhala v obchodním řetězci Hypermarket ALBERT Ostrava – Fórum Nová Karolina, 
bezkontaktně v souvislosti s opatřením s onemocněním COVID 19.  

 

 
Podzimní sbírka probíhala v obchodním řetězci Tesco Hypermarket Ostrava Futurum. 
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V rámci našeho členství v Potravinové bance v Ostravě, z.s. jsme příjemci bezplatné 
materiální pomoci v podobě potravin a jiných komodit. Tuto pomoc následně distribuujeme 
dál potřebným lidem. Za rok 2022 jsme obdrželi potraviny a ostatní humanitární pomoc o 
hmotnosti 24,77 tun. Tato pomoc byla zdarma distribuována mezi potřebné v jednotlivých 
lokalitách Ostravy, kde Vzájemné soužití o.p.s. působí. Potřební lidé mají možnost 
pravidelně obdržet např. pečivo, ovoce, zeleninu. V průměru měsíčně distribuujeme pomoc 
cca 500 osobám, většinou se jedná o potřebné rodiny s malými dětmi.  
Po ruské invazi na Ukrajinu v únoru 2022 byla humanitární pomoc poskytována od března 
2022 také ukrajinským uprchlíkům.  
V září 2022 nově otevřela Potravinová banka v Ostravě, z.s. Výdejnu potravinové a 
materiální pomoci v Ostravě – Vítkovicích. Na doporučení příslušného sociálního pracovníka 
(většinou ÚMOb) poskytují přímou potravinovou a materiální pomoc. 

Velmi oceňujeme humanitární dary jednotlivých dárců, kteří podporují naši organizaci 
darováním např. dětského oblečení, ložního prádla, domácích potřeb, hraček pro děti atd. 
Naše skladovací kapacity jsou omezené, proto veškeré dary přímo bezplatně distribuujeme 

potřebným lidem. Velmi dárcům děkujeme a vážíme si jejich darů. 
 

Dalším zdrojem pro získání potravinové a materiální pomoci potřebným lidem je Operační 
program potravinové a materiální pomoci. 
 

 

 

OPERAČNÍ PROGRAM POTRAVINOVÉ A MATERIÁLNÍ POMOCI = OP PMP II 

 

 

V roce 2022 jsme pokračovali v realizaci projektu „Potravinová a materiální pomoc 
nejchudším osobám II“. Projekt je realizován a podpořen finančními prostředky z Fondu 

evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD) a ze státního rozpočtu MPSV v rámci 
Operačního programu potravinové a materiální pomoci.  
Vzájemné soužití o.p.s. je jako spolupracující subjekt do projektu zapojen od 1/10/2016. 
Aktuálně je projekt smluvně uzavřen do 30/6/2023.  
V roce 2022 jsme obdrželi potravinovou a materiální pomoc: 

· finanční objem: 185.684,76 Kč  
· z toho bylo 1,59 tun potravin a 1,85 tun materiální pomoci. 

 

Cílové skupiny: 
· Materiálně deprivované rodiny s dětmi 
· Osoby bez domova 

· Osoby ohrožené ztrátou bydlení 
· Neúplné rodiny s nízkou pracovní intenzitou 

· Další osoby ve vážné sociální nouzi 
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Humanitární pomoc poskytujeme v sídle organizace Vzájemné soužití o.p.s. ul. Bieblova 8, 
Ostrava. Humanitární pomoc je určena výhradně k řešení akutní krizové situace. 
Humanitární pomoc potřebné osoby obdrží na základě doporučení sociálního pracovníka, 
který zná jejich situaci a vyhodnocuje, zda jsou v nepříznivé/krizové situaci. Potřební 
poskytnutou pomoc velmi oceňují a je pro ně přínosem. Pomoc se vždy odvíjí, dle 
aktuálního stavu skladových zásob.  
 

Tento projekt je velmi přínosný. Dle stavu skladových zásob stále pomáháme potřebným. 
Děti byly moc rád za materiálovou pomoc formou školních pomůcek.  
 

Příklady dobré praxe: 

Za Terénní programy jeden z mnoha….  
Klientka, 26 let, samoživitelka s pěti nezletilými dětmi, která dlouhodobě spolupracuje 
s pracovníky Terénních programů, se v listopadu minulého roku obrátila na jednoho 
z pracovníků v lokalitě s žádostí o pomoc. Majitel domu ji vyhodil, klientka se ocitla na ulici 

bez přístřeší i se svými dětmi, neměla žádné zajištěné jiné ubytování. Klientce nebyl 
majitelem již umožněn přístup do bytu, kde měla zbytek potravin, ošacení a osobní potřeby 
pro sebe i své děti. Klientka se tak dostala i se svými nezletilými dětmi do krizové situace, 
kdy jí chyběly prostředky na základní potraviny.  
Klientce byla poskytnuta pomoc s hledáním bydlení, průběžně se komunikovalo také 
s dávkovou pracovnicí, majiteli bytů i širší rodinou klientky. Po získání nájemní smlouvy, si 
klientka bude moci vyřídit opět sociální dávky.  
 

Klientce bylo poskytnuto ošacení z Šatníku v Poradně a pro překlenutí tohoto krizového 
období jí rovněž byla poskytnuta humanitární pomoc prostřednictvím Potravinové banky 
formou trvanlivých potravin a byla využita možnost humanitární pomoci i formou pečiva 
ovoce a zeleniny. 

Klientka se dle domluvy dostavila pro materiální pomoc.  
Klientce se podařilo do tří měsíců najít vhodné bydlení a svou situaci stabilizovat. 
 

 

Za tým Hnízdo … 

V druhé polovině roku 2022 došlo k výraznému přetížení Úřadů práce. Kdy Úřady práce 
neměly potřebnou kapacitu na včasné zpracovávání zvýšeného počtu žádostí o příspěvek 
na bydlení a doplatek na bydlení. Tou dobou jsme zaznamenali zvýšený počet žádostí o 
poskytnutí potravinové pomoci.  
Přicházely k nám klientky, kterým se opozdila výplata příspěvků a doplatků na bydlení i o 
dva měsíce. Klientky tak z obav, aby nepřišly o bydlení, použily finanční prostředky, které 
měly rodiny určeny k nákupu potravin a hygieny. Po zaplacení nájmu a služeb tak mnohým 
již nezbyly peníze na nákup jídla pro děti. Mnohdy se jednalo o rodiny s třemi a více dětmi. 
Těmto klientkám jsme opakovaně poskytli potravinovou pomoc a tím jsme jim pomohly 
překonat nepříznivé období, než rodinám byly doručeny příspěvky a doplatky na bydlení a 
jejich finanční situace se stabilizovala.  
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Tým inkluze / vzdělávání

Vzdělávací tým, kontakty:

Ing. Eva Wartová – vedoucí týmu/projektová manažerka/koordinátorka vzdělávání

Renata Gažiová – koordinátorka pro práci s rodiči předškolních dětí – Brouček 1 
Eva Misaulová – koordinátorka pro práci s rodiči předškolních dětí – Brouček 2 
Nataša Horváthová – pracovnice předškolního vzdělávání Brouček 1 (Slezská Ostrava)
Monika Kondašová – pracovnice předškolního vzdělávání Brouček 1 (Slezská Ostrava)
Alice Tancošová – pracovnice předškolního vzdělávání Brouček 2 (Ostrava – Jih)

Mgr. Aneta Suchá (zástup za PN E. Biháriové) - pracovnice předškolního vzdělávání 
Brouček 2 (Ostrava – Jih)

Bc. Kateřina Blahutková – metodička vzdělávání – Brouček 2 (Ostrava – Jih)

Mgr. Jana Zetková – metodička vzdělávání – Brouček 1 (Slezská Ostrava)
Eva Walachová – koordinátorka vzdělávání a kariérový poradce

Sídlo týmu inkluze: 

Bieblova 404/8, 702 00 Moravská Ostrava a Přívoz

Brouček 1: Technická 13, 711 00 Slezská Ostrava

Brouček 2: Chrjukinova 1801, 700 30 Ostrava – Zábřeh
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Projekt: Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí, reg.č.: 
CZ.02.3.61/0.0./0.0/19_075/0016447 je spolufinancován EU v rámci OP VVV 

 

Projekt má za cíl podpořit od raného věku vzdělání znevýhodněných předškolních dětí a 
školních dětí, zejména romských ze SVL v Ostravě se zapojením rodičů prostřednictvím 2 
neformálních předškolních klubů Brouček 1 na Technické ulici 13 ve Slezské Ostravě a 
Brouček 2 na ul. Chrjukinova 1801 v Ostravě – Zábřehu. Dále prostřednictvím podpůrného 
personálního opatření v MŠ Bohumínská 68 ve Slezské Ostravě a prostřednictvím aktivit 
zaměřených na prevenci školní neúspěšnosti formou doučování žáků, kariérového 
poradenství ve formě návštěv SŠ, OU a potencionálních zaměstnavatelů v MSK, s využitím 
individuálního i skupinového kariérového poradenství a realizací letního intenzivního 
vzdělávacího programu. 
 

Realizátor: Vzájemné soužití o.p.s. 
Doba realizace projektu: prosinec 2019–listopad 2022 

Celkové způsobilé náklady projektu: 20 086 735,44 Kč 

 

 

Partner projektu: 

MŠ Slezská Ostrava, Bohumínská 450/68 

 

Další spolupracující instituce: 

§ MŠ Slezská Ostrava, Požární 8/61 

§ MŠ Slezská Ostrava, Na Liščině 12A/689 

§ MŠ Slezská Ostrava, Chrustova 11/1448 

§ MŠ Ostrava – Zábřeh, U zámku 1145/3, Ostrava – Zábřeh  
§ MŠ Ostrava – Zábřeh, Gurťjevova 9 

§ MŠ Ostrava – Muglinov, Keramická 8/230 

§ ZŠ Nádražní, Nádražní 1217/117, Ostrava – Moravská Ostrava 

§ ZŠ Šalounova, Šalounova394/56, Ostrava – Vítkovice 

§ Azylový dům Sv.Zdislavy 

 

 

Výstupy za rok 2022 a klíčové aktivity projektu: 
 

V rámci aktivity KA4 – předškolní vzdělávání se průběžně v obou předškolních klubech 
vzdělávalo až 27 dětí dle metodických pokynů metodiků klubů. Vzdělávání zajišťovali 
proškolení zaměstnanci, kteří děti metodicky vedli dle programu „Začít spolu“. Důraz byl 
kladen na správný grafomotorický vývoj, rozvoj emočních, kognitivních a sociálních 
dovedností. 
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V rámci činnosti klubů se děti účastnily různých výletů a akcí s ohledem na roční období, 
realizovaly se společné akce se školkami, v roce 2022 se realizovalo celkem 28 akcí obou 
klubů a 10 společných akcí s MŠ. 
 

Do činností klubů se zapojovali rodiče dětí při přípravě svačinek a akcí, jako doprovod na 
akce buď bezplatně nebo jako částečně honorovaná výpomoc. V roce 2022 se zapojilo do 

činnosti klubů 5 rodičů formou DPP a 26 rodičů bezplatně. 
 

Pracovnice předškolního vzdělávání klubů spolu s metodiky realizovaly 5 seminářů pro 30 
rodičů dětí navštěvujících kluby Brouček, kde byli seznámeni s náplní činnosti klubů, 
systémem předškolního a školního vzdělávání. 
 

Koordinátorky pro práci s rodiči aktivně vyhledávaly rodiče dětí, které se ještě neúčastnily 
předškolního vzdělávání, řešily zápisy předškolních dětí do MŠ nebo 0. stupně ZŠ, 
pracovaly v terénu s rodiči dětí a pomáhaly jim řešit obtížné životní situace např. v otázce 
bydlení, práce a financí. 
 

Za rok 2022 obě koordinátorky pro práci s rodiči zajistily 82 kontaktů s rodiči a zapsaly 88 
dětí do MŠ a ZŠ. 
 

V rámci aktivity KA5 – Prevence školní neúspěšnosti bylo doučováno 40 žáků 
ohrožených školním neúspěchem ze 2 ZŠ, vykazujeme přírůstek 8 žáků, 32 žáků bylo již 
doučováno v minulých monitorovacích obdobích, u aktivity Kariérové poradenství, kde 
realizujeme exkurze do vybraných SŠ a OU a k potencionálním zaměstnavatelům 
vykazujeme za dané období přírůstek 228 žáků. 
 

V období prázdnin od 15.8.-21.8.2022 se uskutečnil Letní intenzivní vzdělávací 
program pro 21 žáků ZŠ Nádražní, jednalo se o výběr žáků 5. až 6. třídy, kteří si 
zopakovali látku z matematiky, českého jazyka, prvouky a přírodovědy, anglického jazyka. 
Vzdělávací kurz probíhal v atraktivním prostředí ZOO Ostrava v Michálkovicích, 
v odpoledních hodinách se žáci zúčastnili soutěží, vzdělávacích her, komentovaných 
prohlídek. Nad aktivitami dohlíželi 4 zkušení pedagogové ze ZŠ Nádražní. 
 

Nedílnou součástí projektu je i aktivita KA6: Personální podpora inkluzivního 
vzdělávání v MŠ Bohumínská prostřednictvím působení až 9 školních asistentů, kteří 
zajišťovali komunikaci s rodiči přímo ve škole i mimo ni, pomáhali dětem při denních 
činnostech, věnovali se dětem se speciálními potřebami, zajišťovali hladké fungování 
projektu Obědy do škol atd. 
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Výběr z činností týmu inkluze:                                                                                                                           

Brouček 2 – Příprava na advent 7.11.2022

        

Brouček 2, Hopsalín na ZŠ Chrjukinova 1.12.2022                    
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Tým Mobilita 
 

Složení týmu: 

Mgr. Lucie Foldynová  – odborná garantka projektu (od 1. 6. 2022) 

Bc. Nikola Šťastná   – koordinátorka pro práci s cílovou skupinou (od 1. 6. 2022)
  

Provozní doba: 

V pracovní dny od 8:00 do 16:00 pro objednané klienty.  

 

Kontakty: 

lucie.foldynova@vzajemnesouziti.cz  

nikola.stastna@vzajemnesouziti.cz  

 

Tým Mobilita 

Tým Mobilita vznikl v reakci na zvyšující se počet nezaměstnaných a neaktivních mladých 
lidí nejen z vyloučených lokalit v Moravskoslezském kraji s cílem pozitivně ovlivnit vývoj 
tohoto nepříznivého trendu. Prostřednictvím komplexní práce s touto specifickou skupinou 

osob pomáháme znevýhodněným mladým lidem osvojit si pracovní návyky nezbytné 
k nalezení uplatnění na trhu práce. V rámci vzdělávacích aktivit klienty motivujeme 
k samostatnosti a zodpovědnosti.  

Tým má na starost projekt „Za hranice k pracovnímu uplatnění“, prostřednictvím 
kterého nabízí možnost zúčastnit se pracovní stáže v zahraničí znevýhodněné mládeži 
z Moravskoslezského kraje. Do projektu se mohou zapojit ženy a muži ve věkové kategorii 
15–30 let s různou úrovní kvalifikace, kteří jsou vedeni v evidenci Úřadu práce jako 
uchazeči o zaměstnání, nebo pokud byli z evidence vyřazeni a zároveň nezískávají 
kvalifikaci. 

 

Nabízené aktivity 

· Kurzy klíčových kompetencí v rámci přípravy na stáž v zahraničí 

· Pracovní (bilanční) diagnostika vedoucí ke správnému nasměrování zaměření 
zahraniční stáže a případného budoucího zaměstnání 

· Individuální a skupinové poradenství v oblasti pracovního uplatnění 

· Poradenství a konzultace týkající se pracovních příležitostí v zahraničí 

· Poradenství v oblasti dluhové problematiky 

· Multikulturní trénink 

· Pomoc se sepsáním profesního životopisu 
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· Zahraniční stáže pro vybrané účastníky projektu  

· Aktivizace a motivace klientů k větší samostatnosti a orientaci na trhu práce 

· Pomoc s návratem do školy, při hledání rekvalifikace, stáže nebo zaměstnání 

· Nábory mladých lidí a jejich motivace k účasti na projektu pro zvýšení jejich šancí 
na trhu práce 

· Spolupráce s Úřadem práce České republiky 

· Poradenství v oblasti osobní a telefonické komunikace s potenciálním 
zaměstnavatelem 

· Navazování a udržování kontaktů s potenciálními zaměstnavateli a školskými 
zařízeními  

 

Cíl služby 

Aktivita týmu Mobilita cílí především na eliminaci dopadů sociálního vyloučení mladých lidí 
prostřednictvím budování pracovních návyků a následným vstupem na trh práce, případně 
do vzdělávacího procesu. 

· Komplexní práce s cílovou skupinou prostřednictvím vzdělávacích a motivačních 
aktivit 

· Pomoc s hledáním vhodného uplatnění na trhu práce, ať už v České republice nebo 
v zahraničí 

· Motivace klientů k návratu do vzdělávacího procesu ve školských zařízeních, 
případně absolvování rekvalifikace 

· Psychická podpora klientů 

· Vybudování pracovních návyků a zvýšení sebevědomí klientů 

· Aktivizace k samostatnosti a zodpovědnosti 
· Vzdělávání klientů v oblasti fungování trhu práce, pracovně-právních vztahů, 

finanční gramotnosti a dluhové problematiky 

· Snížení nezaměstnanosti v sociálně vyloučených romských lokalitách a zvýšení 
úrovně vzdělání  

· Dát mladým lidem šanci vymanit se z negativních vlivů jejich prostředí a 
nežádoucích návyků a pomocí zahraniční stáže získat zkušenosti, které jim 
pomohou najít nový životní směr 

· Odstraňování předsudků majoritní společnosti vůči romské minoritě a sociálně 
slabším obyvatelům  

· Osvěta a šíření výsledků projektu pomocí ukázky pozitivních příkladů mladých lidí, 
kteří prostřednictvím zahraniční stáže změnili svoje návyky, získali stabilitu a 
nezávislost 
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Projekt Týmu Mobilita 

 

Doba realizace projektu:  1. 10. 2019 – 31. 12. 2022 

Název projektu:   ZA HRANICE K PRACOVNÍMU UPLATNĚNÍ 

Registrační číslo:   CZ.03.3.X/0.0/0.0/16_059/0011135 

 

Projekt je financován Evropskou unií 
a MPSV z Operačního programu 
Zaměstnanost. 

 

Popis projektu 

Projekt je zaměřen na nezaměstnanou a znevýhodněnou mládež ve věku 15–30 

let z Moravskoslezského kraje, která se v rámci intenzivních vzdělávacích a motivačních 
aktivit zúčastní zahraniční stáže v Rakousku nebo na Slovensku. Individuální 
poradenství a následná podpora cílové skupiny si klade za cíl usnadnit mladým lidem vstup 
na trh práce nebo do dalšího vzdělávání či odborné přípravy.  

V rámci projektu bylo podpořeno 36 mladých lidí spadajících do cílové skupiny a 26 z nich 

absolvovalo pracovní stáž v zahraničí. Projekt byl nastaven tak, aby připravil podmínky pro 
cílovou skupinu uplatnit se na trhu práce. S účastníky, kteří nebyli vybráni pro stáž 
v zahraničí, bylo dále aktivně pracováno na poli poradenství při hledání vhodného 
vzdělávání či práce, případně i práce v zahraničí prostřednictvím pracovní agentury. 

Veškeré projektové aktivity realizuje Vzájemné soužití, o.p.s., ve spolupráci se 
zahraničními partnerskými organizacemi, které zajištují průběh stáží v zahraničí. !

 

Cíl projektu 

Hlavním cílem projektu bylo pomoci uplatnit se účastníkům na trhu práce, případně jim 
zprostředkovat vhodné vzdělávání, které by vedlo ke zvýšení kvalifikace a nalezení 
stabilního uplatnění na trhu práce. Koordinátorka pro práci s cílovou skupinou řešila před 
stáží individuální potřeby a možnosti každého účastníka, v průběhu stáže tuto 
zodpovědnost přebíral mentor, který účastníky doprovázel do zahraničí a byl jim k dispozici 

po celou dobu trvání stáže. Po ukončení stáže a návratu do České republiky se práci 
s účastníky opět věnovala koordinátorka a konzultovala s nimi další možnosti uplatnění po 
ukončení stáže. Celý projekt byl tedy nastaven tak, aby řešil individuální potřeby všech 
účastníků. 

Projekt si kladl za cíl zlepšit stávající pozici znevýhodněných mladých lidí (často se jedná o 
příslušníky romské minority či obyvatele vyloučených lokalit) s nízkou úrovní kvalifikace, 
ale také absolventů evidovaných na Úřadu práce a přispět tímto způsobem k jejich 

začlenění do společnosti. K dosažení stanovaného cíle účastníkům pomohou právě 
zkušenosti získané na osmitýdenní zahraniční stáži. Vlivem zahraničního prostředí účastníci 
získají ztracené sebevědomí, návyky a smysl pro zodpovědnost, a po návratu očekáváme, 
že se většina zapojí do vzdělávání či rovnou do pracovního procesu.  
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Cílová skupina 

Projekt se zaměřuje na osoby ve věku 15–30 let z Moravskoslezského kraje s nejvýše 
dosaženým základním vzděláním, které jsou evidovány na Úřadu práce České republiky 
jako uchazeči o zaměstnání. Není stanoven limit pro minimální dobu trvání evidence na 
Úřadu práce České republiky. 

Do projektu mohou vstoupit také osoby ve věkové kategorii 15–30 let z Moravskoslezského 
kraje s nejvýše dosaženým středoškolským vzděláním, které jsou evidovány na Úřadu 
práce České republiky jako uchazeči o zaměstnání déle než 1 rok. 

Do projektu se rovněž mohou zapojit neaktivní osoby ve věku 15–30 let bez limitu úrovně 
dosažené kvalifikace, které nejsou evidovány na Úřadu práce jako uchazeči o zaměstnání, 
případně jsou z evidence vyřazeny, a zároveň nejsou v procesu získávání kvalifikace 
(vzdělávání či rekvalifikace) ani neabsolvují praxi. 

 

Vyhodnocení průběhu projektu 

Nábor nových zájemců o účast v projektu "Za hranice k pracovnímu uplatnění" proběhl 
během roku 2021 a začátkem roku 2022.  S ohledem na pandemickou situaci v souvislosti 
s šířením viru Covid-19 probíhaly nábory individuální formou. Převážnou část zájemců 
vyhledávaly naše terénní pracovnice.  
 

Do přípravných kurzů, které se otevřeli v květnu 2022 nastoupilo 16 osob. Jednalo se o 14 
mužů a 2 ženy. Výuka byla zaměřena na oblast orientace na trhu práce, způsoby 
vyhledávání volných pracovních pozic a také na práva a povinnosti zaměstnance i 
zaměstnavatele. Účastníci zlepšovali své komunikační a prezentační schopnosti i zdravé 
sebevědomí. Vytvořili si životopisy a motivační dopisy, kterými se budou prezentovat u 
svých zaměstnavatelů. Připravovali se na pracovní pohovor, zvládání stresu a konfliktních 
situací. Součástí výuky byla finanční gramotnost a dluhové poradenství. Základy 
slovenského jazyka jim předávala rodilá mluvčí, která je navíc terénní sociální pracovnice 
a zná poměry v lokalitách v Ostravě a okolí. Nechyběla ani teambuildingová aktivita. Jejím 
cílem bylo stmelit skupinu před výjezdem. Kromě účastníků projektu byli přítomni i jejich 
rodinní příslušníci, dva mentoři, garantka, koordinátorka a ředitel Vzájemného soužití. 
 

Navázali jsme na kontakt z loňských let a zahraniční výjezd se opět konal na Slovensko do 
ZOO Košice. Ta naše klienty přijala na pracovní stáž a prostředí ZOO bylo velmi atraktivní. 
Ubytování jsme bohužel museli zvolit jiné, neboť předchozí skupina na výjezdu se ke 

svěřenému majetku nechovala pěkně a poskytovatel ubytování nechtěl znova ubytovat 
naše klienty. Nakonec se povedlo zvolit ubytování vedle městského parku, v těsné blízkosti 
historického centra Košic. Velmi dobrá poloha byla i díky blízkosti hlavního nádraží.  
 

Dne 1. července 2022 odjela skupina 13 účastníků v doprovodu dvou mentorů a 
koordinátorky na stáž do Košic. Ta trvala do 25. srpna 2022. Pouze 1 účastník musel 
ukončit stáž o 14 dní dříve, z důvodu porušení pravidel ubytovacího zařízení. Naši účastníci 
pracovali především ve venkovním prostoru ZOO. Prováděli úklid, trhali plevel, čistili a 
zametali chodníky, prořezávali a odstraňovali větve, sekali trávu nebo hrabali listí, čistili 
stezku pro medvěda. Mentor sledoval aktivitu i chování účastníků. Stážisté podnikali také 
společné volnočasové aktivity, které měly sloužit k upevnění soudržnosti skupiny.  
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Naši klienti si velmi pochvalovali, možnosti sportovního vyžití v parku, který byl hned vedle 
ubytování. Takže odpoledne po práci trávili volný čas na hřišti nebo na plovárně.  
 

 

S uživateli jsme se sešli 26. srpna 2022 v sídle Vzájemného soužití a společně vyhodnotili 
jejich účast na stáži v Košicích a v celém projektu. Stáž byla úspěšná, i když se několik 
nedostatků vyskytlo. Poučili jsme se z nich. Osvědčení za úspěšné absolvování stáže jim 
bylo slavnostně předáno za přítomnosti vedení Úřadu práce ČR v Ostravě. 
 

Snažili jsme se najít uplatnění pro ty, kteří projevili zájem se po návratu vrátit do 
vzdělávacího systému a zvýšit si kvalifikaci. Jednalo se o učební obory, prodavač elektra a 
zahradník.  
 

Těm, kteří chtěli nastoupit do práce, jsme domlouvali pracovní pohovory. Jednalo se o 
pracovní pozice jako skladník, operátor výrobní linky, pracovník úklidu, pomocná síla v 
pekárně. Většina účastníků projektu nakonec zaměstnání na hlavní pracovní poměr našla, 
nebo nastoupili na denní studium učňovských oborů. 
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Podpora ukrajinských uprchlíků od února 2022 
 

Vzájemné soužití o.p.s. od vypuknutí války v únoru 2022 pomohlo v roce 2022 celkem 

1921 lidem, kteří utekli před válkou na Ukrajině. Flexibilně jsme reagovali na jejich 
aktuální potřeby a pomoc jsme přizpůsobovali momentální situaci a konkrétním potřebám 
lidí. Na mnoha místech jsme byli první organizací, která neváhala a přišla pomoci, např. 
na hlavním vlakovém nádraží jsme byli po jistou dobu spolu s organizací Adra jediní, kdo 
lidem v chaotických a krizových situacích nabídl morální i hmotnou podporu a pomoc. I 
díky tomuto jsme se stali na úrovni města i kraje jedním z klíčových organizovaných 
poskytovatelů pomoci. Potřeby uprchlíků se částečně v čase měnily a vyvíjely, proto jsme 
vždy reagovali na aktuální potřeby, v nejnáročnějších časech držely týmy organizace 
střídavě pohotovost, abychom vždy byli připraveni okamžitě pomoci tam, kde to bylo 
nejvíce potřeba.  
 

Od března jsme v rámci našich běžných činností v terénu a na ubytovnách v Ostravě a 
okolí všestranně pomáhali i uprchlíkům, kteří byli ubytováváni ve větších počtech na těchto 
ubytovnách (celkem cca 400 osobám na ubytovnách Metalurg, Vítek, v areálu bývalého 
Bastra v Ostravě-Radvanicích, Karviné apod.), a to především s vyřizováním víz, formalit 
jako např. pojištění, vyřízení bank. účtu, humanitární dávky, se zajištěním potravin, 
oblečení a základních hmotných potřeb, lékařské péče, s hledáním práce, kurzů ČJ, školy, 
volnočasového vyžití dětí, zprostředkovávali jsme komunikaci atd. Kromě tohoto lidé 
potřebovali i vyslechnout, popovídat si, pomoci např. s nalezením psychologa, krizového 
interventa apod.  

 

Dne 8. března 2022 bylo otevřeno KACPU na Černé louce v Ostravě, kumulovalo se zde 
zpočátku hodně potřebných lidí včetně početných skupin ukrajinských a maďarských Romů 
(např. 20–120 osob v jeden moment). Tito lidé měli z důvodu jazykové i kulturní bariéry 
potíže komunikovat své i základní potřeby, naši pracovníci, zejména ti hovořící romsky, 
pomáhali v centru s uklidněním napjaté situace, konfliktů, pomáhali lidem s orientací ve 
zdejším prostředí, se zajištěním a vyřízením např. formalit, lékařské péče, humanitární 
pomoci, ubytování, dopravy na vlakové nádraží apod. Při podobných činnostech 
vyhledáváme aktivní, angažovanou osobu z tamní komunity, která má 
slovo/autoritu/leadrovské schopnosti (rodově/územně) a zapojujeme takové lidi do 
spoluorganizování.  
 

Ode dne otevření komunitního centra v rámci KACPU (19. dubna) jsme ve spolupráci s 
pracovníky Magistrátu města Ostravy a dalšími NNO pomáhali se zajištěním jeho provozu 
(min. 1 x týdně jsme zde poskytovali uprchlíkům poradenství a pomáhali jim řešit 
nejpalčivější problémy, aktivita trvala do konce roku 2022).  
 

Od dubna do července vyvstala potřeba pomoci uprchlíkům, kteří se ocitli v uprchlickém 
táboře ve Vyšních Lhotách na Frýdeckomístecku (s kapacitou 250 osob). V izolovaném 
objektu obehnaném ostnatými dráty byli ubytováni lidé i desítky rodin s často úplně malými 
dětmi. Byla zde velká fluktuace osob. Naše podpora spočívala v morální i hmotné pomoci 
– dojížděli jsme na místo za lidmi a pomáhali řešit problémy, zprostředkovávali kontakt se 
správou zařízení i vnějším světem, seznamovali je s kulturními specifiky české společnosti, 
dováželi jsme lidem humanitární pomoc např. v podobě ošacení, potravin, hygieny a potřeb 
pro děti apod. Dětem jsme se snažili ve spolupráci se studenty Ostravské univerzity 
zpříjemnit a obohatit volný čas zájmovými aktivitami (zpěv, sport, společné hry apod.).  
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Středisko bylo uzavřeno 29. června, mnozí tamní lidé poté potřebovali po opuštění místa 
pomoc především s dopravou a hledáním jiného dočasného ubytování (přes KACPU), u 
čehož jsme lidem asistovali.  
 

Zejména v měsících květen a červen jsme významně pomáhali s koordinací a pomocí v 
komunikaci s lidmi z Ukrajiny, kteří přijížděli či odjížděli z ostravského hlavního vlakového 
nádraží. Šlo často o velké skupiny lidí (např. 29. května zde přijelo 105 lidí z Vyšních 
Lhot), které potřebovaly pomoci mj. s překladem, se zajištěním elementárních potřeb (př. 
ošacení, registrace, doprava do KACPU, na ÚP, s hledáním ubytování, zajištěním lékařské 
péče apod.). 
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Integrační středisko pro ukrajinské uprchlíky Přístav 
 

           
 

 
 

 

Adresa:   Lihovarská 1378/11, Ostrava-Radvanice, 716 00 

Provozní doba:  pondělí–pátek 8.00 – 16:30 

Vedoucí pracovník: Simona Reichlová, tel. 777 760 198, email nzdm@vzajemnesouziti.cz  

Pracovnice Přístavu: Vendula Kaločová a Helena Bandyová  
 

tel. 730 175 642, email pristav@vzajemnesouziti.cz  

 

 
 

Externí pracovníci:  
Odborné poradenství: Natalia Molinek  
 

Lektorky doučování:  
Nataliia Rout, Olga Glushych, Marta Máchová, Kateryna Piatkova  
Zájmové činnosti (pěvecký sbor, sportovní aj. aktivity):  
Tetiana Hryha, Polina Tymokhina, Martin Pecha, Yuliia Miniailo   
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Popis a poslání: 
 

Středisko vzniklo v červenci 2022, impulzem byla potřeba podpory lidí z Ukrajiny, kteří 
uprchli před válkou a přístřeší našli v prostorách zdejší ubytovny (kousek za Penny 
Marketem v Ostravě-Radvanicích). V průběhu roku zde bylo ubytováno zhruba 100 lidí 
(především maminky s dětmi, starší lidé i celé rodiny) s občasnou fluktuací. Lidé zde tráví 
mnoho času v rámci své komunity, kterou mnozí opouští pouze když si potřebují nakoupit, 
odvést děti do školy apod. Důsledkem toho mnoho lidí téměř nemluví česky, začlenění do 
české společnosti je proto obtížnější a pomalejší, než kdyby žili a trávili více času pospolu 
s Čechy. Smyslem střediska je tedy všestranná pomoc potřebným lidem (bez rozdílu věku, 
pohlaví, vyznání apod.), kteří uprchli před válkou, a podpora jejich rychlejší a snazší 
integrace do naší společnosti.   
 

V rámci střediska Přístav byly v roce 2022 využívány dva prostory – učebna, kontaktní 
místnost pro setkávání dětí, dospělých apod., a v jiné budově byla především dětem 
k dispozici herna/volnočasová místnost. V učebně probíhalo 4 x týdně prioritně doučování 
ukrajinských žáků a studentů (pod vedením ukrajinských i české lektorky), kladli jsme 
důraz na český jazyk i další učivo a kompetence. Setkávaly se zde také např. maminky 
(schůzky ke vzdělávání dětí apod.), konaly se zde schůzky obyvatel, dílny ručních prací 
apod. Ke smysluplnému trávení volného času, uchování svých tradic i k podpoře integrace 
se zejména děti a mladí účastnili např. ukrajinského pěveckého sboru, tanečních, 
sportovních a dalších aktivit ve středisku, v místní sokolovně i okolí (společné integrační 
akce i s českými dětmi).  
 

Důležitou součástí podpory bylo poskytování humanitární – hmotné pomoci zejména nově 
příchozím lidem v krizové situaci (např. zajištění výživy pro miminka, kočárku, školních 
potřeb, uhrazení obědů v ZŠ, studia na ZUŠ apod.).  
 

Jako odborná poradkyně ve středisku externě působila paní z Ukrajiny, která žije v ČR 
dlouho, a spolu s pracovnicemi střediska pomáhala lidem mj. s potřebnými formalitami i 
se zprostředkováním kontaktu (nalezení praktického lékaře, pediatra, doprovod na léčbu, 
pomoc s vyřízením víz, formalit na úřadech, nostrifikací diplomů, ve školách, potřebné 
překlady, tlumočení, kontakt s ubytovateli, zaměstnavateli  - podpora při hledání bydlení 
či práce atd., kdy využívala i zkušenosti z práce na KACPU, OAMP apod.).   
 

Činnosti v rámci střediska mohly být v roce 2022 realizovány díky finanční podpoře – daru 

z veřejné sbírky "SOS Ukrajina" (prostřednictvím organizace Člověk v tísni, o.p.s.) a dotaci 
MPSV. Středisko také obdrželo pro ukrajinské uprchlíky dary a podporu v různých formách 
(Nadace Albatros darovala lidem knihy a učebnice, z grantového programu Pepco obdrželi 
doučovaní žáci aktovku a penál, v rámci spolupráce s Potravinovou bankou Ostrava byla 

potřebným lidem distribuována potravinová i materiální pomoc – potraviny, hygiena, děti 
potěšily vánoční dárečky díky celonárodní sbírce v rámci charitativního projektu Krabice od 
bot apod.). Probíhala skvělá spolupráce s místními institucemi (městským obvodem 
Radvanice a Bartovice, místní ZUŠ, MŠ, majitelem ubytovny, SŠ Polytechnickou v Havířově 
Šumbarku a dalšími).  
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Středisko Přístav bylo ve spolupráci s majitelem objektu svépomocně vybudováno 
v červenci 2022. Zaměstnankyně Přístavu uzpůsobily a vybavily místnosti nábytkem, 
technikou i materiálem na práci s dětmi i dospělými. Postupně se tým rozrostl o další 
šikovné /externí/ spolupracovníky, díky nimž bylo snazší občas překonat jazykovou bariéru 
nebo snáze pochopit kulturní odlišnosti.  
 

 

Výběr akcí a aktivit Přístavu v roce 2022 

 

Seznamovací setkání lidí z Ukrajiny a zaměstnanců střediska  
O prázdninách jsme se postupně seznamovali s lidmi žijícími v objektu, poznávali jejich 
příběhy, dělali společné akce, identifikovali a reagovali na jejich potřeby. Proběhlo úvodní 
seznamovací setkání zaměstnanců s lidmi, kde jsme jim představili smysl a poslání 
střediska, seznámili je s plánovanými aktivitami a činnostmi, ptali jsme se také na jejich 
představy, abychom je do fungování a plánování také zapojili. Setkání navštívily všechny 
generace lidí, od miminek po babičky.  
 

Doprovod školních dětí a jejich rodičů z Ukrajiny na 1. školní den  
Na počátku září jsme pro děti z Ukrajiny, které měly nastoupit do základní školy v Ostravě, 
uspořádali první školní den i s doprovodem do 2 škol v Ostravě-Radvanicích (ZŠ 
Vrchlického a OP Trnkovecká). Malí, pěkně oblečení a natěšení školáci se v 7 h ráno 
shromáždili spolu s rodiči před střediskem Přístav, kde jsme s dětmi zazpívali ukrajinskou 
písničku, udělali si fotku na památku, a dětem jsme rozdali kytičky pro paní učitelku, což 
je na Ukrajině u příležitosti 1. školního dne zvykem (obdarovat kytičkou). Děti i jejich 
rodiče jsme poté doprovodili do škol, kde jsme také poté spolu s učiteli řešili potřebné 
formality (před i po nástupu do škol). Přejeme dětem, aby se jim ve školách líbilo, našly si 
nové kamarády, zapadly co nejdříve do kolektivu a aby se u nás cítily dobře a bezpečně.  
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Setkání s ukrajinskými maminkami školních dětí a setkání s lektory 

Dne 23. září se v Přístavu konalo setkání s rodiči ohledně vzdělávání jejich dětí ve školách, 
společně jsme probírali, jak se děti ve škole cítí, co by potřebovaly, získali jsme i zpětnou 
vazbu od rodičů. Dohodli jsme, že by byly potřeba schůzky s p. ředitelkou a učiteli žáků. 
Mluvili jsme i o zájmových aktivitách, možnosti družiny, docházky do ZUŠ apod. s cílem 
podpořit snazší integraci dětí a vyplnit jim smysluplně a aktivně volný čas. Představili jsme 
nabídku aktivit v našem středisku (doučování, kroužky – tanec, zpěv, herna, integrační 
společné akce atd.), řešili jsme možnosti zajištění obědů pro děti ve školách a další věci 
související se vzděláváním.   
Odpoledne jsme měli setkání s ukrajinskými lektorkami, upravovali jsme společně časový 
plán doučování, probírali učivo, doučované děti, potřeby, materiální zajištění k aktivitě, 
potřebné pomůcky (číselné tabulky, abeceda apod.).  

 

  
 

Integrační a poznávací akce pro ukrajinské uprchlíky – výlet na Haldu Ema 

Dne 28. září, v den státního svátku, jsme si s ukrajinskými maminkami a dětmi udělali 
výšlap na ostravskou Haldu Emu. Smyslem akce bylo nejen poznat okolí, kde lidé uprchlí 
před válkou žijí, ale také se je pomocí podobných akcí snažit začleňovat do naší společnosti. 
Tito lidé žijí pohromadě ve 2 budovách v areálu Bastro, nebydlí pospolu s Čechy, proto jsou 
podobné akce důležité. Zúčastnili se mj. děti docházející na doučování a další aktivity 
v našem středisku, maminky/babičky i někteří tatínci.   
Vyrazili jsme pěšky z Radvanic směrem k Zoologické zahradě ve Slezské Ostravě, kde se 
halda nachází. Děti se po cestě učily zpívat písníčky a hrály hry, které nám túru 
zpříjemňovaly. Maminky se zapojovaly do všech aktivit a objevovaly spolu s dětmi místa a 
krásy našeho města. Když jsme společně pěšky vyšli na kopec, jedna z ukrajinských 
učitelek, Naty, všem povykládala o haldě, historii místa apod. Konverzovat jsme se snažili 
česky, jen kdy to nešlo, vypomohli jsme si ukrajinštinou nebo ruštinou.  
Za odměnu po mnohakilometrovém výletě, na kterém nám přálo počasí, jsme unavení a 
vyčerpaní společně navštívili restauraci, kde byl pro nás připravený oběd. Po obědě jsme 
si vyprávěli o zážitcích a poznatcích, děti dostaly drobné dárečky ve formě omalovánek. 
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Soutěž Společná vařečka 

Smyslem komunitně zaměřené akce, která proběhla 27. října, bylo především sblížit lidi 
z různých komunit, umožnit jim společný zážitek, oboustranné poznání, vzájemně se 
obohatit, poznat typické zvyky, jídla i jeho přípravu, v rámci neformálního odpoledne si i 
popovídat apod. Akce byla jedním z vyústění dřívějšího komunitního výjezdního setkání 
komunit v beskydské Morávce.  
Akce se zúčastnilo 6 týmů z lokalit Hrušova, Liščiny, Jílové, Cihelní a ukrajinské maminky 
a děti z Přístavu. Každý tým obdržel menší finanční obnos na plánování, nákup a přípravu 
jídel.  
Týmy připravovaly každý svůj pokrm, např. bohaté chlebíčky, zdravé a pestré saláty, 
tradiční romskou dobrotu Pišot, také bylo možno ochutnat ukrajinskou kozáckou rybí 
polévku Yushka.  
Porota podlehla exotickým chutím, vůním, vyprávěním o přípravě i prezentacím. Soutěžící 
obdrželi pochvaly a drobná ocenění.  
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Halloweenský týden  
V posledním říjnovém týdnu jsme v Přístavu s rodiči a dětmi uspořádali několik 
komunitních akcí k oslavě Halloweenu. Dlabali jsme dýně, vytvářeli masky a kostýmy, 
uspořádali průvod v Ostravě-Radvanicích i s místní komunitou a dětmi, pekli jsme štrůdly. 
Dospělí i děti se aktivně zapojili, i svou fantazií při výrobě masek a dlabání.  
 

     
 

Adventní výroba a prezentace výrobků dětí z Ukrajiny na vánočních trzích  
V prosinci jsme se s dětmi i rodiči ze střediska Přístav, z center Hrušov a Liščina účastnili 
adventních dílniček a prezentací činností, aktivit i výrobků dětí na vánočních trzích na 
Masarykově náměstí v Ostravě. Děti i rodiče získali mnoho nových dovedností, nejen 
během plánování, nákupů, výroby v rukodělných dílničkách, ale také během samotných 
prodejů. Děti spolu s pracovníky tvořily mnoho kreativně pojatých vánočních ozdůbek 
(tradiční adventní věnce z přírodních i dalších materiálů, pletené ozdoby, trpaslíky, 
přáníčka apod.). Aktivita je obohatila i o základy finančního uvědomění, plánování, učí se, 

jak vystupovat jako prodejce, jak počítat reálnou cenu výrobku apod. Zisk z prodeje šel 
zpět k dětem, které se zapojily, také např. na pečení cukroví, vánoční výzdobu apod.  
 

    
 

 

Výlet do Prahy a vystoupení sboru na akci Výboru dobré vůle – Nadace Olgy 

Havlové  
21 účastníků (taneční soubor Bachtale Čhave z Liščiny a ukrajinské děti z pěveckého sboru 
ze střediska Přístav) vystoupily 13. prosince v Praze. V rámci 2denní akce měly jedinečnou 
příležitost navštívit naše krásné hlavní město v kouzelném adventním období.  
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Impulzem bylo pozvání Nadace s nabídkou vystoupení na jejich večírku. Děti se do Prahy 
těšily od prvního momentu. Společně den před odjezdem nachystaly svačinky do vlaku. 
Ukrajinské děti, protože nesehnaly ukrajinské kroje, si s maminkami ušily sukně, připravily 

čelenky do vlasů, cvičily písně s lektorkou Tetianou.  

Cestu vlakem Regiojet trávily hraním her, povídáním si mezi sebou i s pracovnicemi, které 
je seznámily s pražskými památkami. Po příjezdu následoval přesun skupiny na ubytování 
ve skautském středisku Junák na Žižkově. Byly jsme příjemně překvapeni, kde se v tak 
velkém městě vzal kus přírody, naše dočasné přístřeší totiž obsahovalo i velkou zahradu 
s volně pobíhajícími ovcemi a slepicemi. Odpoledne jsme vyrazili do útulné restaurace 
Palmovka, kde při příležitosti vánočního setkání proběhlo taneční a pěvecké vystoupení. 
Děti vystoupily s romskými tanci a hudebním vystoupením. Všechny byly odměněny 
potleskem a dárky na památku. Po vystoupení jsme byli pozváni na večeři, za pozorování 
hustě padajícího sněhu za okny restaurace na nás dýchala atmosféra blížících se Vánoc. 
Z únavy po dlouhé cestě jsme jeli zpátky do žižkovského útočiště. Následovaly dlouhé 
rozhovory – o Praze, tanci, Vánocích, společná pantomima, která pomohla sblížit ukrajinské 
a české děti v jednu partu bez rozdílu zázemí či odlišné řeči. Po šálku horkého kakaa všichni 
ulehli a spali až do brzkého rána.  
Po snídani jsme se rozloučili se střediskem a ovcemi a vydali se na prohlídku Prahou. Začít 
jsme museli na Václavském náměstí, všichni se chtěli podívat na vánoční stromeček a 
Primark, kde děvčata dostala čas na nakoupení dárků sobě a blízkým. Ti zmrzlejší se po 
procházce na Staroměstském náměstí usadili v kavárně, zbytek se vydal na pochůzku po 
vánočních trzích, završenou návštěvou Karlova mostu a přilehlého historického okolí. 
Příjemným překvapením pro všechny byla horká čokoláda, kterou jsme dostali zdarma 
v restauraci. Na nádraží následoval oběd v restauraci. Výlet jsme završili sladkou tečkou 
v podobě lívanců, a s trochou smutku, že náš výlet je u konce, jsme se vydali zpátky do 
Ostravy. Vzhledem k počasí měly vlaky zpoždění, děti si během čekání povídaly o 
největších zážitcích z výletu, hrály slovní hry, ukazovaly si fotky. Ve vlaku skoro všichni 
usnuli únavou a ti, kteří zůstali vzhůru, měli možnost dívat se v dětském kupé na pohádky. 
V Ostravě na děti už čekali jejich rodiče, společně jsme se rozloučili a vydali každý svou 
cestou domů, plní zážitků z dobrodružství v Praze.  
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Posezení s rodiči a dětmi, předání dárečků z projektu Krabice od bot  

Dne 19. prosince jsme uspořádali pro děti a rodiče z Ukrajiny ve středisku Přístav vánoční 
akci spojenou s předáním dárečků dětem a mládeži. Většina dárků byla zajištěna v rámci 
charitativního projektu Krabice od bot, na několik, především starších chlapců, krabice 
nebyly, proto jsme jim pár dárečků dokoupili.  
 

Součástí vánoční akce bylo i posezení s rodiči, shrnutí všech aktivit, plány aktivit a činností 
na další rok, s dětmi i dospělými jsme si také povídali o tradičních zvycích u nás i na 

Ukrajině (kde slaví Vánoce jako pravoslavní až na počátku ledna), děti i dospělí nicméně 
chtěli oslavit Vánoce i po Česku, zjistit, jaké zde máme zvyky, jaké jíme jídla apod.  
 

Sbírka děti dětem aneb Krabice od bot je celonárodní charitativní projekt, v rámci něhož 
získaly děti krásné dárky pod stromeček a které jim vykouzlily na tvářích úsměv. Než se 
dáreček dostane k dítěti, ujde dlouhou cestu a na projektu se podílí mnoho dobrých lidí a 
subjektů.  
 

        
 

     
      

Zpětná vazba Ukrajinky Olgy, která bydlí se svou dcerou vedle střediska: "Chci vyjádřit 
poděkování středisku „Přístav“ za to, že mně a mé dceři Angelině a mnoha dalším 
Ukrajincům pomáhá adaptovat se v české společnosti. Někomu pomáhají najít práci, 
někomu pomáhají řešit řeší sociální, soukromé i právní záležitosti, poskytují morální 
podporu. Angelina chodí na balet do ZUŠ, já mám práci ve škole. Děkuji vám za to". Olga 

Glushych 
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Fotky dalších činností Přístavu  

 

            
                  podpora docházky na ZUŠ    doučování   

   

           
Aktivity v herně                  sportování  

 

          
Návštěva MŠ          zápis na SŠ  
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Realizované projekty 2022 ve Vzájemném soužití – podpora a 

pomoc lidem z Ukrajiny

POMOC LIDEM Z UKRAJINY 2022

Projekt byl finančně podpořen z prostředků Nadace ČEZ

(www.cez.cz)

Doba realizace projektu: březen–prosinec 2022

Projekt realizovalo: Vzájemné soužití, o.p.s.
Výše přidělených prostředků: 25.000,- Kč

Nadační příspěvek byl použit na materiální pomoc ukrajinským lidem utíkajícím před válkou 
– potraviny a základní vybavení a potřeby, které byly nezbytné. Projekt napomohl 
ukrajinským rodinám, které se uchýlily do Ostravy před válečným konfliktem v jejich zemi, 

se základním materiálním vybavením.

ÚHRADA VÝDAJŮ SOUVISEJÍCÍCH S POSKYTOVÁNÍM ČI ZAJIŠTĚNÍM 
PÉČE PRO UKRAJINSKÉ OBYVATELE PŘICHÁZEJÍCÍ DO ČESKÉ 

REPUBLIKY V DŮSLEDKU VÁLKY S RUSKOU FEDERACÍ

Projekt byl finančně podpořen ze státního rozpočtu prostřednictvím 
Ministerstva práce a sociálních věcí ČR

(www.mpsv.cz)

Doba realizace projektu: dubna – prosinec 2022

Projekt realizovalo: Vzájemné soužití, o.p.s.
Číslo projektu: U 1, MPSV – 2022/143817-227

Výše přidělených prostředků: 1.246.501,- Kč

  

Finanční prostředky byly využity na úhradu nákladů souvisejících s poskytováním pomoci 
ukrajinským uprchlíkům.
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POMOC UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY 

 

 

Projekt byl finančně podpořen ze státního rozpočtu prostřednictvím 
Ministerstva vnitra ČR 

 (www.mvcr.cz) 

 

Doba realizace projektu: březen–prosinec 2022 

Projekt realizovalo: Vzájemné soužití, o.p.s. 
Číslo projektu: 29/2022 IC UKR 

Výše přidělených prostředků: 954.281,36 Kč 
 

 

Cílem projektu bylo napomáhat ukrajinským uprchlíkům na našem území, zejména 
v Moravskoslezském a Olomouckém kraji.  

Projektové aktivity měly zásadní a pozitivní vliv na cílovou skupinu – byli jsme organizací, 
která mezi prvními začala poskytovat pomoc specifickým skupinám ukrajinských uprchlíků 
– ukrajinským Romům a maďarským Romům žijícím na území Ukrajiny. Projektové aktivity 
se postupně zaměřily i na ukrajinské uprchlíky z majority (Přístav – jsou využívány 
ukrajinskými uprchlíky z běžné populace (majority)). Nebyl rozdíl v tom, komu byla pomoc 

poskytnuta – tomu, kdo byl v danou chvíli potřebný. Díky širokému spektru projektových 
aktivit jsme byli schopni flexibilně reagovat na aktuální potřeby – když bylo potřeba pomoci 
s početnými skupinami ukrajinských Romů, tak jsme pomoc zaměřili na ně, když bylo 
potřeba pomoci v uprchlickém zařízení ve Vyšních Lhotách, byli jsme schopni pomoc 
poskytnout. Když se začalo ubytovávat více osob na ubytovně na Lihovarské v Ostravě – 

Kunčičkách (v průmyslovém areálu plném firem), byli jsme schopni nabídnout pomoc i tam 
a na základě potřeb místních začali realizovat aktivity (volnočasové aktivity pro děti a 
mládež zde ubytovanou, pomoc s doučováním českého jazyka apod.). Když vznikla potřeba 
pohotovostí pro potřeby pomoci na KACPU nebo Hlavním nádraží, vytvořili jsme 
z pracovníků projektového týmu skupinky, které byly připraveny pomoci v kteroukoliv 

denní i noční dobu. Když jsme byli osloveni z Magistrátu města Ostravy s žádostí o pomoc 
s provozem Komunitního centra na KACPU Ostrava, zapojili jsme se do něj. Když 
potřebovala pomoc konkrétní rodina, pracovali jsme na řešení jejich problémů s nimi (např. 
s ukrajinskou rodinou, které byly odebrány děti do ústavní výchovy, s početnou rodinou, 
která dlouhodobě hledala bydlení, s rodinami, které byly přemístěny z Vyšních Lhot do 
samostatného bydlení apod.).   

Z našeho pohledu a z výše popsaného je zřejmé, že pomoc byla cílena tam, kde bylo 
potřeba, že reflektovala potřeby cílové skupiny. Za dobu realizace projektu jsme pomohli 
více než 2.500 lidem utíkajícím před válkou na Ukrajině. Některá pomoc byla krátkodobá, 
jiným rodinám se pomáhalo dlouhodoběji. 
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DAR Z VEŘEJNÉ SBÍRKY SOS UKRAJINA 

 

 

 

Období projektu: březen–prosinec 2022 

Výše daru: 482 000 Kč 

Účel: přímá pomoc příchozím lidem zasaženým válečným konfliktem na Ukrajině a zajištění 
humanitární činnosti pro tyto rodiny 

V rámci všestranné pomoci uprchlíkům z Ukrajiny naše NNO pomohla napříč týmy celkem 
1 921 lidem. Pomáhali jsme v nejkrizovějším období např. na vlakových nádražích, KACPU, 
na ubytovnách, angažovali jsme se v podpoře uprchlíků ubytovaných v izolovaném 
středisku ve Vyšních Lhotách, v létě roku 2022 vzniklo integrační středisko pro ukrajinské 
uprchlíky Přístav u ubytovny v Ostravě-Radvanicích. Činnosti jsme koordinovali a plánovali 
také v rámci pracovních skupin na úrovni Magistrátu města Ostravy i Moravskoslezského 
kraje. 

Činnost byla podpořena z prostředků veřejné sbírky „SOS Ukrajina“, pořadatelem sbírky je 

Člověk v tísni, o.p.s. 
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    Středisko odškodnění nedobrovolné sterilizace

Doba realizace projektu: 1. 11. 2021 – 30. 11. 2023

Název projektu: VYPOŘÁDEJME SE S PORODNICKÝM NÁSILÍM

Registrační číslo: LP-HROVA3-015

Projekt je financován EHP a Norskými fondy  

Projekt je realizován ve spolupráci organizací Vzájemného soužití a Ligy lidských 
práv.

Popis projektu 

Projekt navazuje na historické schválení zákona č.297/2021 Sb. o poskytnutí 
jednorázové peněžní částky osobám sterilizovaným v rozporu s právem, který 
vyšel v účinnosti od ledna 2022.

V České republice došlo k nedobrovolné sterilizaci zhruba 7000 obětí, které se po desítkách 
let boje dočkávají odškodnění. Oběti mají mnohdy nízký socioekonomický status, jsou ve 
vysokém věku a špatném zdravotním stavu, a proto bylo třeba jim nabídnout pomocnou 

ruku s vyplněním žádosti. V opačném případě by se jednalo jen o formální krok. 
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Za pomoci efektivně složeného týmu bylo zajištěno spravedlivé zadostiučinění všem 
obětem, které o pomoc projevily zájem a mají na odškodnění nárok.  

Nuceně sterilizované ženy byly převážně romského původu anebo se jednalo o ženy se 
zdravotním postižením, tzn. zranitelné cílové skupiny, které se neměly možnost domáhat 
svých práv. Tyto nevratné zákroky často měly negativní psychicky i fyzický dopad na život 
oběti a celé rodiny a mnohdy vedly také k rozpadu a odloučení.  

 

Cíl projektu 

V oblasti nedobrovolných sterilizací je hlavním cílem odškodnění všech obětí sterilizací dle 
zákona, pokud o to projeví zájem. Cíl zahrnuje také i osvětu, medializaci a další kroky k 
dosažení odškodnění dalších obětí a jejich destigmatizaci. Vedlejším cílem bude vytvoření 
neformální skupiny peer-to-peer pracovníků pomáhající dalším potenciálním obětem 
porušení práv z důvodu příslušnosti k rasové či etnické menšině, jakož i z důvodu 
zdravotního postižení. 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou jsou především oběti protiprávních sterilizací, které projeví zájem o 
pomoc s podáním žádosti o poskytnutí jednorázové peněžité částky pro osoby sterilizované 
v rozporu s právem.  

 

Vyhodnocení průběhu projektu 

V roce 2022 vznikl dokument s návodem, jak si oběti mohou samy zažádat o odškodnění 
a byla navázána spolupráce s celkem 154 ženami, které se staly obětí nedobrovolné 
sterilizace. Ministerstvo zdravotnictví přiznalo odškodnění celkem 39 ženám a zamítlo 
celkem 10 žádostí. Ve většině případů byl důvodem nedostatečný důkazní materiál – 

nebyla prokázána protiprávnost vykonané sterilizace, nebo nebyla k dispozici dokumentace 

z nemocnice anebo v ní o sterilizaci nebyla zmínka. Dále pak v případě třinácti žádosti 
nebylo rozhodnuto vůbec a jedno řízení bylo zastaveno. Jeden rozklad byl přiznán a pět 
rozkladů bylo zamítnuto. 

 



122 
 

Ekonomické údaje za rok 2022  

Přehled projektů v roce 2022 dle poskytovatelů 
 

název projektu, aktivity poskytovatel 
dotace, grantu, nadačního 

příspěvku, daru 

částka 

    

Podpora rodinám Nadace TM dětem 200 000 

Školní potřeby dětem  Nadace pro rozvoj vzdělání 40 000 

Výlet do Prahy spojený s vystoupením dětí 
 Výbor dobré vůle-Nadace Olgy 

Havlové 12 000 

Pomoc lidem z Ukrajiny 2022 Nadace ČEZ 25 000 

Pomoc lidem z Ukrajiny 2022 Člověk v tísni 482 000 

Na Startovní čáře Nadace VIA 20 000 

Fotbal je nej Nadační fond Albert 40 000 

Velikonoční Online Obchůdky 2022 Nadační fond Albert 3 450 

Obchůdky s Albertem 2022 - Velikonoce Nadační fond Albert 4 000 

Velikonoční Online Obchůdky 2022 Nadační fond Albert 1 495 

Tábor snů 2022 Nadace pro rozvoj vzdělání 70 000 

Tábor snů 2022 Výbor dobré vůle 40 000 

Vypořádejme se s porodnickým násilím Liga lidských práv 574 181 

Pomoc uprchlíkům z Ukrajiny Romodrom 300 160 

CELKEM Nadace   1 812 286 

   
Bezplatné sociálně právní poradenství Magistrát města Ostravy 300 000 

Terénní programy Helpale v sociálně 
vyloučených lokalitách města Ostravy Magistrát města Ostravy 650 000 

Střípky naděje Magistrát města Ostravy 300 000 

Koukej, společně to zvládneme Magistrát města Ostravy 400 000 

Právní poradenství obětem trestných činů 
2022 Magistrát města Ostravy 50 000 

Jde to i bez dluhů 2022 Magistrát města Ostravy 65 000 

Pomocná ruka Magistrát města Ostravy 285 000 

Pro nás s námi 2022 Magistrát města Ostravy 60 000 

Někam to dotáhneme Magistrát města Ostravy 50 000 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 
OSPOD Magistrát města Ostravy 200 000 

CELKEM Magistrát města Ostravy   2 360 000 

   
Cihelní pro děti 2022 Moravskoslezský kraj  70 000 

Adresná podpora rodinám OSPOD  Moravskoslezský kraj  200 000 

Podpora aktivních obyvatel v lokalitách 
2022 Moravskoslezský kraj  70 000 

Tábor snů 2022 Moravskoslezský kraj  80 000 

CELKEM Moravskoslezský Kraj-
granty   420 000 
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Bezplatné sociální právní poradenství 
Moravskoslezský kraj (kapitola 313 

MPSV) 2 038 000 

Terénní programy Helpale 
Moravskoslezský kraj (kapitola 313 

MPSV) 5 163 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher 
Moravskoslezský kraj (kapitola 313 

MPSV) 3 352 000 

NZDM-KC Hrušov 
Moravskoslezský kraj (kapitola 313 

MPSV) 2 818 000 

NZDM-KC Liščina 
Moravskoslezský kraj (kapitola 313 

MPSV) 2 744 000 

CELKEM Moravskoslezský kraj (z 
kapitoly 313 MPSV)   16 115 000 

   

Za hranice k pracovnímu uplatnění ESF OPZ 2 013 762 

Prosaďme inkluzivní vzdělávání dětí ESF OPVVV 3 977 246 

CELKEM ESF - OPZ, OPVVV   5 991 008 

   
pěstounská péče Úřad práce 2 579 216 

příspěvky na tábor Úřad práce 74 000 

CELKEM Úřad práce   2 653 216 

   

Vzdělávací podpora SZ žáků 
Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy 260 000 

Pro nás s námi 2022 Úřad vlády ČR 588 000 

Pomocná ruka – Společně za práva a 
bezpečí Úřad vlády ČR 665 000 

Adresná podpora rodinám ve spolupráci s 
OSPOD 

Ministerstvo práce a sociálních věcí – 
odbor Rodina 748 150 

Pomoc uprchlíkům z Ukrajiny Ministerstvo vnitra 954 281 

Pomoc osobám z území Ukrajiny Ministerstvo práce a sociálních věcí 1 246 501 

Romano Baripen 2022 Ministerstvo kultury 42 000 

Právní poradenství obětem trestných činů 
2022 Ministerstvo spravedlnosti 165 864 

CELKEM ministerstva - státní zdroje   4 669 796 

      

Dary – neúčelové na činnost 
organizace 

Darujme.cz, anonymní dárci, 
zaměstnanci apod. 447 663 

    

CELKEM DOTACE A GRANTY   34 468 969  
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VÝNOSY PODLE ZDROJE FINANCOVÁNÍ V ROCE 2022

Zdroje financování Kč
Zdroje 

financování Kč %

Moravskoslezský kraj      
(z kapitoly 313 MPSV) 16 115 000,00 Státní správa 7 323 012,00 21,25%

Ministerstva – státní 
správa 4 669 796,00 Samospráva 18 895 000,00 54,82%

Úřad práce – státní 
správa 2 653 216,00 Dotace ESF 5 991 008,00 17,38%

Dotace ESF 5 991 008,00 Nadace+Dary 2 259 949,00 6,56%

Samospráva -
kraj,obec,město 2 780 000,00

Nadace 1 812 286,00

Dary (neúčelové) 447 663,00 CELKEM 34 468 969,00 100%

CELKEM DOTACE, 
GRANTY 34 468 969,00

Státní správa
21,25%

Samospráva
54,82%

Dotace ESF

17,38%

Nadace+Dary

6,56%

Zdroje financování

Státní správa Samospráva Dotace ESF Nadace+Dary
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NÁKLADY DLE JEDNOTLIVÝCH STŘEDISEK v roce 2022 

 

Sociálně právní poradna – registrovaná sociální služba 2 338 000 

Sociálně právní poradna – doplňkové aktivity mimo službu 280 864 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 5 813 000 

Komunitní práce 808 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher – registrovaná sociální služba, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SAS) 3 652 000 

Hnízdo-Čiriklano Kher – registrovaná sociální služba, sekce 
Sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) 1 348 150 

Hnízdo-Čiriklano Kher – doplňkové aktivity mimo službu 
Pěstounská péče 2 579 216 

Pomocná ruka/Společně za práva a bezpečí – doplňkové aktivity 
mimo službu  950 000 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina – registrovaná 
sociální služba 3 018 000 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov – registrovaná 
sociální služba 2 944 000 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov, Liščina – 

doplňkové aktivity mimo službu 416 945 

Vzdělávací tým – kluby Brouček 3 977 246 

Pracovní branka/Mobilita 2 013 762 

Pomoc Ukrajině + středisko "Přístav" 3 007 942 

Doučování dětí  300 000 

Lidsko právní tým 574 181 

Ostatní náklady hrazené z darů a vlastních zdrojů  326 000 

NÁKLADY CELKEM 34 347 306 
 

 

PŘEHLED ZÁVAZKŮ k 31.12.2022 

     

  

částka k 
31.12.2022 

datum vzniku splatnost 

Závazky vůči OSSZ 614 286,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Závazky k VZP 52 504,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Závazky k ČPZP 103 055,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Závazky k OZP 3 472,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Závazky k ZPMV ČR 0,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Závazky k RBP 105 933,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Zálohová daň z příjmů sražená 
zaměstnancům 

162 006,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Srážková daň – dohody 13 098,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Zaměstnanci 1 584 451,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Přijaté zálohy 42 700,00 Kč 31.12.2022 20.01.2023 

Dodavatelé 251 681,20 Kč 31.12.2022 31.01.2023 
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LIDSKÉ ZDROJE k 31.12.2022 

 
 

Průměrný počet zaměstnanců na HPP: 63,00 

Průměrný přepočtený počet zaměst. na HPP: 53,20 

          - z toho řídící pracovníci: 5,00 

zaměstnanci na DPP: 82,00 

zaměstnanci na DPČ: 0,00 

    

  

  

Přepočtený počet zaměstnanců dle jednotlivých 
středisek:   

Sociálně právní poradna (vč.poskytování práv. 
informací) 2,95 

Terénní programy organizační jednotky Helpale 8,55 

Hnízdo-Čiriklano Kher (vč.OSPOD a Pěstounské péče) 11,20 

Pomocná ruka / Společně za práva a bezpečí) 2,30 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Liščina 4,50 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Hrušov 4,50 

Vzdělávací tým 8,50 

Integrační středisko pro ukrajinské uprchlíky Přístav 2,00 

Pracovní branka/ Mobilita 1,40 

Ekonomický a administrativně – technický úsek 7,30 

Přepočtený počet zaměstnanců CELKEM 53,20 
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INVENTURA MAJETKU STAV K 31.12.2022 
 
 

název střediska označení střediska kód pořizovací cena 

CVD 1000 
HIM 83 498,00 Kč 

DDHM 749 343,84 Kč 

Helpale 

1001 Helpale DDHM 487 457,52 Kč 

1011 Terénní programy DDHM 164 862,70 Kč 

1012 Komunitní práce DDHM 38 797,54 Kč 

Hnízdo 
1002 Hnízdo DDHM 512 127,68 Kč 

1003 Pomocná ruka DDHM 72 336,99 Kč 

Vzdělávání 
1004 Vzdělávání DDHM 120 043,50 Kč 

4444 Brouček 1, 2 DDHM 103 410,00 Kč 

Mobilita  1007 DDHM 84 061,80 Kč 

KC Hrušov 1101 DDHM 346 635,36 Kč 

KC Liščina 1102 
HIM 726 010,00 Kč 

DDHM 668 498,96 Kč 

Integrační 
středisko pro 
ukrajinské 
uprchlíky Přístav 

7777 DDHM 41 012,84 Kč 

Sterilizace 9999 DDHM 15 649,00 Kč 

CELKEM HIM     809 508,00 

CELKEM DDHM    3 404 237,73 

CELKEM HIM a DDHM   4 213 745,73 
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Zpráva nezávislého auditora 
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Spolupracující subjekty 
 

Nestátní 

 

ADRA, o.p.s. 

Agentura pro sociální začleňování 

Armáda spásy  

Asociace azylových domů o.s. 

Centrom z.s. 

Centrum inkluze o.p.s. 

Centrum sociálních služeb Ostrava 

Člověk v tísni, o.p.s  

Dětské centrum Domeček 

Domov pro seniory Kamenec 

Don Bosco 

Eurotopia, o.p.s. 

Charita Ostrava  

Liga lidských práv  

Metodické centrum pro komunitní práci 
MSK 

Nadace Agrofert 

Nadace konto Bariéry – Charta 77 

Nadace OSF 

Nadace pro rozvoj vzdělávání 

Nadace rozvoje občanské společnosti 

Nadace Sirius – projekt Patron dětí 

Nadace Terezy Maxové dětem 

Nadace Via – Darujme 

Nadační fond Albert 

Nadační fond Paragraf 

NZDM Tunnel Vítkov  

Platforma pro sociální bydlení 

Pomozte dětem – NROS 

Potravinová banka 

Poradna pro občanství, občanská a lidská 

práva  

Poradna pro rodinu, manželství a 

mezilidské vztahy Ostrava  

Renarkon, o.p.s.  

Rodičovské centrum Chaloupka 

Romodrom o.p.s. 

Sdružení pěstounů v Ostravě 

Sdružení sociálních asistentů z.s.  

Slezská diakonie 

Slovo 21 

SocioFactor s.r.o. 

Společně-Jekhetane, o.p.s. 

Spolu pro rodinu 

Střep, o.s. 

Středisko volného času Zábřeh 

VDV – Nadace Olgy Havlové 

 

 

 

Vzdělávací 

 

Ostravská univerzita v Ostravě, Fakulta 

sociálních studií 

SOŠ Ahol 

Střední škola prof. Zdeňka Matějčka 

Střední zahradnická škola, Ostrava, p.o. 

University of New York in Prague 

Vyšší odborná škola sociální Ostrava 

MŠ Bohumínská, MŠ Chrustova, MŠ 

Křižíkova,  

MŠ Nástupní, MŠ Na Liščině,  

MŠ Požární  

MŠ Sládečkova, MŠ Špálova 

MŠ Zámostní 

ZŠ Chrustova, ZŠ Nádražní, ZŠ 

Šalounova, ZŠ Trnkovecká  
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ZŠ U Kříže, ZŠ Vrchlického 

a ostatní ZŠ v Ostravě 

ZUŠ Eduarda Marhuly 

ZUŠ Edvarda Runda 

a další 

 

 

Obec/samospráva 

 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje  

Metodické centrum pro komunitní práci 
MSK 

Magistrát města Ostravy  

Magistrát města Opavy 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Havířov, Studénka, Orlová, Petřvald, 

Městská policie Ostrava 

ÚMOb Moravská Ostrava a Přívoz  

ÚMOb Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky 

ÚMOb Ostrava – Jih 

ÚMOb Ostrava-Poruba 

ÚMOb Ostrava-Slezská Ostrava  

ÚMOb Ostrava-Vítkovice  

 

 

Státní 

 

Český statistický úřad 

Expertní skupina pro výkon rozhodnutí 

D.H. proti ČR 

Humanitární štáb ve Vyšních Lhotách 

KACPU Ostrava  

Kancelář veřejného ochránce práv  

Krajská hygienická stanice MSK se 

sídlem v Ostravě 

Krajský soud v Ostravě 

Krizový štáb Moravskoslezského kraje 

Ministerstvo kultury ČR 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – 

Agentura pro sociální začleňování 

Ministerstvo spravedlnosti ČR 

Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy ČR 

MŠMT – OPVVV 

Ministerstvo vnitra ČR  

Úřad práce Ostrava  

Úřad vlády ČR 

Úřad pro mezinárodněprávní ochranu 

dětí 

Policie ČR (Krajské ředitelství 

Moravskoslezského kraje, Městské 

ředitelství Ostrava) 

Probační a mediační služba ČR 

Rada vlády pro lidská práva 

Rada vlády ČR pro záležitosti romské 

menšiny  

Věznice Heřmanice  

 

 

Mezinárodní/evropské 

 

Council of Europe 

EAPN 

EC DG Justice and Consumers  

ERGO network Brussel 

Evropský komisař pro lidská práva 

Evropský sociální fond 

Romani Criss (Rumunsko) 

Velvyslanectví Kanady 

Velvyslanectví Norska 

Velvyslanectví USA 
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Ostatní 

 

Libor Dychus – podnikatel Radvanice 

OZO Ostrava s.r.o 

Táborová základna Dolní Moravice u 

Rýmařova 

 

Osobnosti 

 

Alena Wagner 

Nanda Durčáková 

Mgr. Bohuslava Durčáková 

 

 

 

Děkujeme za vaši přízeň 
v roce 2022 

 

 

 

 


